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DeNspPLY

PROFESSIONAL Cavitron® Products

BOBCAT® Pro Ultrasonic Scaler
Directions For Use

Détartreur ultrasonique BOBCAT® Pro
Mode d'emploi

Escarificador ultrasénico BOBCAT® Pro
Instrucciones de uso

BOBCAT® Pro Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgert
Gebrauchsanleitung

Ablatore ad ultrasuoni BOBCAT® Pro
Istruzioni per 'uso

YnbTpa3ByKOBOW annapat Aia yganeHunsa 3ybHOro KamHs
Cavitron® BOBCAT® Pro
YKazaHunA No NpUMeHeHUIo

Please read carefully and completely before operating unit.

Priére de lire soigneusement et complétement avant d’utiliser le systéme.

Por favor lea detenida y completamente las instrucciones de uso que acompanan
al producto antes de hacer funcionar la unidad.

Vor Betrieb des Gerats die komplette Gebrauchsanleitung bitte sorgfaltig durchlesen.

Leggere attentamente tutte le istruzioni prima di mettere in funzione ’apparecchio.
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Cavitron®
BOBCATPRO

Directions For Use

Please read carefully and completely before operating unit.

Introduction

Cavitron® BOBCAT® Pro Ultrasonic Scaler

DENTSPLY® Professional is an ISO13485 certified com-
pany. All products are CE registered. The Cavitron®
BOBCAT® Pro Ultrasonic Scaler is classified by Underwriters
Laboratories Inc. with respect to electric shock, fire, mechani-
cal hazards only in accordance with UL 60601-1 and Can/
CSA C22.2 NO. 601.1 assigned control #13VA. The
Cavitron BOBCAT Pro Ultrasonic Scaler meets the EMC
standards of EN 60601-1-2:2001 and FCC Part 18 that
includes limits for radiated and conducted emissions, as
well as requirements for immunity to electrostatic dis-
charge, surges, power

interruptions and electromagnetic interference.

The Ultrasonic Scaler operates by converting ordinary AC
house current into high frequency current. The ultrasonic
system consists of two parts: an insert and the electronic
system. The system incorporates a closed loop for automatic
tuning (operating frequency is adjusted to be at resonance for
each insert). The Cavitron BOBCAT Pro Ultrasonic Scaler
produces 25,000 microscopically small strokes per second

at the insert’s working tip. This combined with acoustic
effects of the coolant water, produces a synergistic action
that literally "powers away" the heaviest calculus deposits
while providing operator and patient comfort.

Technical Support

There are no serviceable parts in this device. Refer all
service to a qualified service repair facility. For technical
support and repair assistance in the U.S., call Cavitron Care™
at 1-800-989-8826 Monday through Friday, 8:00 A.M. to
5:00 PM. (Eastern Time). For other areas, contact your local
DENTSPLY representative.

Supplies & Replacement Parts

To order supplies or replacement parts in the U.S., contact
your local DENTSPLY Distributor or call 1-800-989-8826
Monday through Friday, 8:00 A.M. to 5:00 P.M. (Eastern
Time). For other areas, contact your local DENTSPLY

representative.

Caution: U.S. Federal Law restricts this device to sale by or
on the order of a licensed dental professional.

Website: www.professional.dentsply.com
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Section 1: Indications

Ultrasonic procedures:
* All general supra and subgingival scaling applications.
* Periodontal debridement for all types of periodontal diseases.
* Endodontic procedures.

Section 2: Contraindications and Warnings

2.1 Contraindications — requirements, and regulations for safe practice of

e Ultrasonic Scalers should not be used for restorative
dental procedures involving the condensation of
amalgam.

2.2 Warnings

* Persons fitted with cardiac pacemakers, defibrillators
and other active implanted medical devices, have been
cautioned that some types of electronic equipment might
interfere with the operation of the device. Although no
instance of interference has ever been reported to
DENTSPLY, we recommend that the handpiece and
cables be kept at least 6 to 9 inches (15 to 23 cm) away
from any device and their leads during use.

* There are a variety of pacemakers and other medically
implanted devices on the market. Clinicians should
contact the device manufacturer or the patient’s
physician for detailed information about the device.

* The use of High Volume Saliva Evacuation to reduce
the quantity of aerosols released during treatment is

highly recommended.

* It is the responsibility of the Dental Healthcare
Professional to determine the appropriate uses of this
product and to understand:

— the health of each patient,

— the dental procedures being undertaken,

— and applicable industry and governmental agency
recommendations for infection control in dental health
care settings,

Section 3: Precautions

dentistry; and
— these Directions for Use in their entirety, including
Section 3 Precautions, Section 4 Infection Control, and
Section 9 System Care.
* Where asepsis is required or deemed appropriate in
the best professional judgment of the Dental Healthcare
Professional, this product should not be used.
* During boil-water advisories, this product should not be
operated as an open water system (e.g. connected to a pub-
lic water system). A Dental Healthcare Professional should
disconnect the system from the central water source. The
Cavitron DualSelect™ system can be attached to this
unit and operated as a closed system until the advisory is
cancelled. When the advisory is cancelled, flush all incom-
ing waterlines from the public water system (e.g. faucets,
waterlines and dental equipment) in accordance with the
manufacturer’s instructions for a minimum of 5 minutes.
* Prior to beginning treatment, patients should rinse with
an antimicrobial such as Chlorhexidine Gluconate
0.12%. Rinsing with an antimicrobial reduces the chance
of infection and reduces the number of microorganisms
released in the form of aerosols during treatment.
* Failure to follow recommendations for environmental
operating conditions, including input water temperature,
could result in injury to patients or users.

3.1 Precautions for All Systems

* Do not place the ultrasonic scaler on or next to a
radiator or other heat source. Excessive heat may
damage the ultrasonic scaler’s electronics. Place the
ultrasonic scaler where air is free to circulate on all sides
and beneath it. Do not cover vents on rear panel.

* The ultrasonic scaler is portable, but must be handled
with care when moving.

* Equipment flushing and dental water supply system
maintenance are strongly recommended. See Section 9:
System Care.

* Close the water shut-off valve in the dental water
supply system every night before leaving the office.

* The use of an in-line water filter is recommended.

* Never operate the ultrasonic scaler without water
flowing through the handpiece.

* Grounding reliability can only be achieved when the
equipment is connected to an equivalent receptacle
marked “Hospital Only” or “Hospital Grade”.
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3.2 Precautions for Ultrasonic Prophylaxis
Procedures

* The Cavitron Bobcat Pro unit works with Cavitron
inserts as a system, and was designed and tested to
deliver maximum performance for all currently available
Cavitron brand ultrasonic inserts.Companies that
manufacture, repair or modify inserts carry the sole
responsibility for proving the efficacy and performance
of their products when used as a part of this system.
Users are cautioned to understand the operating limits of
their inserts before using in a clinical setting.

e Like a toothbrush, ultrasonic inserts “wear” with use.
Inserts with just 2 mm of wear lose about 50% of their
scaling efficiency. In general it is recommended that
ultrasonic inserts be discarded and replaced after one
year of use to maintain optimal efficiency and avoid
breakage. A DENTSPLY Insert Efficiency Indicator is
enclosed for your use.

Section 4: Infection Control

e If excessive wear is noted, or the insert has been bent,
reshaped or otherwise damaged, discard the insert imme-
diately.

* Ultrasonic insert tips that have been bent, damaged,

or reshaped are susceptible to in-use breakage and should
be discarded and replaced immediately.

* Retract the lips, cheeks and tongue to prevent contact
with the insert tip whenever it is placed in the patient’s
mouth.

4.1 Infection Control Information Reference Booklet

For your convenience, an Infection Control Information
reference booklet has been included with your Cavitron
BOBCAT Pro Ultrasonic Scaler. Additional booklets can

be obtained by calling Customer Service at 1-800-989-8826
or 717-767-8502 Monday through Friday, 8:00 A.M. to 5:00

PM. (Eastern Time). For other areas, contact your local
DENTSPLY
representative.

4.2 General Infection Control Recommendations

* As with all dental procedures, the use of universal
precautions (i.e., wearing a face mask, eyewear or face
shield, gloves and protective gown) is recommended.
» For maximal operator and patient safety, carefully
follow the Infection Control Information procedures
detailed in the booklet accompanying your ultrasonic
scaler.

 As with high-speed handpieces, and other dental
devices, the combination of water and ultrasonic
vibration from your Cavitron BOBCAT Pro Ultrasonic
Scaler, will create aerosols. With proper technique,
much of the aerosol dispersion can be effectively
controlled and minimized. Please carefully follow the

ENGLISH « 4

procedural guidelines in this manual regarding the use
of your ultrasonic scaler.

* A 0.12% chlorhexidine pre-rinse (ORIS™™) is
recommended prior to starting any dental procedure.

4.3 Water Supply Recommendations

* It is highly recommended that all dental water supply
systems conform to applicable CDC (Centers for Disease
Control and Prevention) and ADA (American Dental
Association) standards, and that all recommendations be
followed in terms of flushing, chemical flushing, and
general infection control procedures. See sections 5.2 and 9.
* As a medical device, this product must to be installed in
accordance with applicable local, regional, and

national regulations, including guidelines for water quality
(e.g. drinking water). As an open water system, such
regulation may require this device to be connected to a
centralized water control device. The Cavitron®
DualSelect™ Dispensing System may be installed to allow
this unit to operate as a closed water system.



Section 5: Installation Instructions

5.1 General Information

If the installation of your Cavitron BOBCAT Pro Ultrasonic
Scaler is performed by someone other than trained
DENTSPLY Distributor personnel or DENTSPLY Service
Technicians, care should be taken to observe the following
requirements and recommendations.

5.2 Water Line Requirements

» The System’s water supply line is factory installed.
Do not disconnect it from the ultrasonic scaler.

¢ Incoming water supply line pressure to the ultrasonic
scaler must be 25 psi (172kPa) minimum to 60 psi
(414kPa) maximum. If your dental water system’s
supply line pressure is above 60 psi, install a water
pressure regulator on the water supply line to your
Cavitron BOBCAT Pro Ultrasonic Scaler.

* A manual shut-off valve on the dental water system
supply line should be used so that the water can be
completely shut-off when the office is unoccupied.

* A filter in the dental water system supply line is
recommended so that any particles in the water supply
will be trapped before reaching the ultrasonic scaler.

* After the above installations are completed on the
dental water supply system, the dental office water line
should be thoroughly flushed prior to connection to the
ultrasonic system.

¢ After flushing system verify there are no leaks.

5.3 Electrical Requirements

Refer to Section 11: Specifications.

5.4 Unpacking the System

Carefully unpack your Cavitron BOBCAT Pro Ultrasonic Scaler
and verify that all components and accessories are included:

1. Cavitron BOBCAT Pro Ultrasonic Scaler with factory
installed water supply line, handpiece assembly and
foot control assembly.

. Detachable AC Power Cord set.

. Efficiency Indicators for Cavitron Inserts.

. Literature Packet.

| B OS]

. Cavitron Ultrasonic Inserts (quantity optional).

5.5 System Installation

* The BOBCAT Pro is designed for both horizontal and
vertical placement on a level surface.

* Be sure unit is stable and resting on four feet.

¢ Placing unit in direct sunlight may discolor plastic
housing.

5.6 Rear Panel Controls

¢ The ON/OFF Control Switch is located on the Rear
Panel of the Cavitron BOBCAT Pro Ultrasonic Scaler.
The POWER INDICATOR is located on the Front Panel
of the Cavitron BOBCAT Pro Ultrasonic Scaler.

(See Section 6.1)

ON/OFF Switch

5.7 Power Cord/Power Connection

¢ Verify the ON/OFF Control Switch located on the rear
panel of the ultrasonic scaler is in the OFF position
before proceeding.

* Plug the detachable AC Cord into the back of the
ultrasonic scaler and into an approved outlet.

5.8 Water Supply Line Connection

* Connect the free end of the ultrasonic scaler’s water
supply line to the dental water supply line or a Cavitron
DualSelect'M Dispensing System. If your ultrasonic
scaler’s water supply line is provided with a quick
disconnect, connect the quick disconnect to the dental
water supply line or a Cavitron DualSelect Dispensing
System.

* Inspect all connections to make certain there are

no leaks.
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Section 6: BOBCAT® Pro Ultrasonic Scaler Description

6.1 System Controls Handpiece
Holds all Cavitron 25K Ultrasonic Inserts and

transmits energy from the ultrasonic scaler to

Handpiece Holder )
the insert.

Safely holds the Ultrasonic
Scaler’s Handpiece (with or
without an insert) when the
System is not being used.

Power Control

Turn knob to select ultrasonic

power level for operation. Clockwise
increase power and counterclockwise
decreases power.

\ Power Indicator Light
llluminates when

POWER ON/OFF
Control Switch is ON.

Water Flow Adjustment

Turn knob to select water flow level for operation. Clockwise decreases
Foot Control water flow and counterclockwise increases water flow. The water flow
See Section 6.4 rate through the Handpiece also determines the temperature of the

coolant water. Low flow rates produce warmer water. High flow rates

produce cooler water. With experience, you will be able to determine

the best setting between the minimum and maximum flow rates for

optimum operating efficiency and patient comfort.

6.2 Handpiece Holder

Vertical Orientation
Seat handpiece with

a downward action

as shown.

Horizontal Orientation
Squeeze handpiece into holder
as shown.

6.3 Handpiece

The Cavitron BOBCAT Pro Ultrasonic Scaler handpiece accepts all Cavitron 25K Ultrasonic Inserts.

Note: Handpiece does not detach from the cable.

Insert Port Cable

Handpiece
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Section 6: BOBCAT® Pro Ultrasonic Scaler Description cont’d

6.4 Cavitron® 25K™ Ultrasonic Inserts

The many styles of Cavitron® 25K ™ TInserts are easily interchangeable for various procedures and applications.

See enclosed booklet for specific information.

0-Ring
Provides seal for handpiece coolant.
0-Ring should be replaced when worn.

Insert Tip — . | _
Shape and size of tip Finger Grip
determines access and adapta-

tion. Preheated

water directed to tip. Insert Marking

Manufacturer, Date (YDDD=single digit year
and three digit day of year),

Frequency, Insert Type. Tip Shape,

Tip Lot Number (if applicable)

e.g. DENTSPLY 7346 25K FSI-SLI-10S

Connecting Body
Transfers and amplifies mechanical
motion of stack to insert tip.

/

Magnetostrictive Stack

Converts energy provided by the
handpiece into mechanical oscil-
lations used to activate the ultra-
sonic insert tip.

Hold the handpiece in an upright position. Activate the foot control to bleed with water any air bubbles that might be trapped
inside the handpiece. Lubricate the rubber o-ring on the insert with water before placing it into the handpiece. Fully seat insert

with a gentle push-twist motion. DO NOT FORCE.

6.5 Foot Control Information & Operation

The following operating characteristics apply when using your Cavitron BOBCAT Pro Ultrasonic Scaler with Cavitron

Ultrasonic Scaling Inserts and the PEC-2 Endosonic Insert.

Foot Control Foot Control
depressed... released...

The ultrasonic insert tip is Both ultrasonic activation
activated and irrigating water. and irrigating flow stop.

NOTE: Water may drop from insert tip after deactivation of foot control from
pressure in handpiece.
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Section 7: Accessories

1.  AC Power Cord set
2. Cavitron® Ultrasonic Inserts
3. Cavitron® DualSelectTM Dispensing system

Section 8: Techniques for Use

For detailed information, contact your local DENTSPLY
representative or authorized DENSTPLY distributor.

8.1 Patient Positioning

* For optimal access to both the upper and lower arches,

the backrest of the chair should be adjusted to a 45°
degree angle. This assures patient comfort and
clinician visibility.

* Have the patient turn his/her head to the right or left.

Also position chin up or down depending upon the
quadrant and surface being treated. Evacuate irrigant

using either a saliva ejector or High Volume Evacuator

(HVE).

8.2 Performing Ultrasonic Scaling Procedures

* Note: Refer to the Infection Control Information
Booklet supplied with your system for general

procedures to be followed at the beginning of each day

and between patients.
* The edges of Cavitron® Ultrasonic Inserts are inten-

tionally rounded so there is little danger of tissue lacera-
tion with proper ultrasonic scaling technique. Whenever

the insert tip is placed in the patient’s mouth, the lips,
cheek and tongue should be retracted to prevent
accidental contact with the activated tip.
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* Hold the empty handpiece in an upright position over a
sink or drain. Activate the Foot Control until water exits.
* Lubricate the rubber o-ring on the insert with water
before placing it into the handpiece. Fully seat insert
with a gentle push-twist motion. DO NOT FORCE.

* Activate the System. Hold the handpiece over a sink or
drain. (Check spray to verify fluid is reaching the work
ing end of the insert tip). Adjust the Water Control knob
to ensure adequate flow. Greater flow settings provide
cooler irrigant.

* In general, it is suggested that a "feather-light touch" be
used for ultrasonic scaling. The motion of the activated
tip and acoustic effects of the water, in most cases, is
adequate to remove even the most tenacious calculus.

¢ Periodically check the Cavitron Ultrasonic Insert for
wear with the Cavitron Insert Efficiency Indicator.

¢ The use of a saliva ejector or High Volume Evacuator
(HVE) is recommended during all procedures.

* Set the ultrasonic scaler’s Power Control knob to the
lowest effective power setting for the application and the
selected insert.

8.3 Patient Comfort Considerations

Reasons for sensitivity

* Incorrect tip placement. The point should never be
directed toward tooth root surfaces.

* Not keeping tip in motion on tooth. Do not allow the
insert to remain in a static position on any one area of
the tooth. Change the insert’s path of motion.

* Applying excessive pressure. Use a very light grasp
and pressure, with a soft tissue fulcrum whenever
possible, especially on exposed cementum.

« If sensitivity persists, decrease power setting and/or
move from the sensitive tooth to another and then return.



Section 9: System Care

9.1 Daily Maintenance

It is recommended that you perform the following
maintenance procedures to help minimize bio-film
formation in the water path of your Cavitron BOBCAT Pro
ultrasonic scaler which could affect the water flow to the
ultrasonic insert, and scaling performance.

Start-Up Procedures at the beginning of the day:

1. Open the manual shut-off valve on the dental office
water supply system.

2. Turn the System ON using the ON/OFF control switch.

(See illustration on page 5). Verify the Power Indicator

Light is lit.

Set the Power Control knob to the minimum setting.

Set the Water Control knob to maximum.

5. Hold the Handpiece (without an insert installed) upright
over a sink or drain. Activate the Foot Control and flush

the water line for at least 2 minutes.

6. Place a sterilized insert into the Handpiece and set the
Water Control knob and Power Control knob to your
preferred operating position.

hali

Between Patients:

1. Remove ultrasonic insert used, clean and sterilize.

2. Disinfect the surfaces of the cabinet, Power Cord,
Handpiece and cable assembly and Foot Control and
cable assembly by applying an approved non-immersion
type disinfectant solution* carefully following the
instructions provided by the disinfectant solution
manufacturer. To clean system, generously spray
disinfectant solution on a clean towel and wipe all
surfaces. Discard used towel. To disinfect system,
generously spray disinfectant on a clean towel and
wipe all surfaces. Allow disinfectant solution to air
dry. Never spray disinfectant solution directly on the
ultrasonic scaler.

3. Set the power to minimum and hold the handpiece over a
sink or drain and flush the water line at maximum water
flow for 30 seconds.

4. When ready, place a sterilized insert into the handpiece.

Shut-Down Procedures at the end of the day:

1. Remove ultrasonic insert used, clean and sterilize.

2.  Turn the System OFF.

3. Disinfect the surfaces of the cabinet, Power Cord,
Handpiece and cable assembly and Foot Control and
cable assembly by applying an approved non-immersion
type disinfectant solution* carefully following the
instructions provided by the disinfectant solution
manufacturer. To clean system, generously spray
disinfectant solution on a clean towel and wipe all
surfaces. Discard used towel. To disinfect system,
generously spray disinfectant on a clean towel and
wipe all surfaces. Allow disinfectant solution to air
dry. Never spray disinfectant solution directly on the
ultrasonic scaler.

4. Close the manual shut-off valve on the dental water
supply system.

*NOTE: Water-based disinfectant solutions are preferred.
Some alcohol-based disinfectant solutions may be harmful
and may discolor plastic materials.

9.2 Weekly Maintenance

It is strongly recommended that this system be disinfected
by chemically flushing the waterlines with a 1:10 Sodium
Hypochlorite solution (NaOC1) at the end of each week.
This can be accomplished by connecting this device to

the Cavitron DualSelect Dispensing System or a number
of other devices available from your local distributors.
Where this device is connected to the Cavitron DualSelect
Dispensing System, please follow the DualSelect system’s
Directions for Use manual. If connected to another device,
please follow those directions for use, keeping in mind that
a chemical flush should be performed at maximum water
flow for at least 30 seconds. The system should be left
undisturbed for 10 minutes but no more than 30 minutes

to allow the sodium hypochlorite solution to soak in the
lines. As a suggestion, it is recommended that a sign be
placed on the system stating that the SYSTEM IS BEING
DISINFECTED WITH A STRONG DISINFECTANT AND
SHOULD NOT BE USED. When ready, flush system with
clean water for at least 30 seconds or until sodium hypo-
chlorite odor disappears. ALL CHEMICALS MUST BE
FLUSHED FROM THE SYSTEM BEFORE IT IS READY

FOR PATIENT USE.
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Section 10: Troubleshooting

Although service and repair of the Cavitron BOBCAT Pro
Ultrasonic Scaler should be performed by DENTSPLY
personnel, the following are some basic troubleshooting
procedures that will help avoid unnecessary service calls.
Generally, check all lines and connections to and from the
ultrasonic scaler. A loose plug or connection will often create
problems. Check the settings on the ultrasonic scaler’s knobs.

10.1 Troubleshooting Guide

System will not operate.

1. Check that the ON/OFF Control switch is in the ON (])
position, and that the detachable Power Cord is fully
seated in the receptacle on back of the ultrasonic scaler.

2. Check that the ultrasonic scaler’s three-prong plug
is fully seated in an appropriate AC receptacle, and
that AC current is present.

Section 11: Warranty Period

System operates:
(No water flow to insert tip)

1. Assure that water control is properly adjusted.

2. Check that water supply control valve(s) (dental
office water supply) are open.

3. If connected to a DualSelect Dispensing System,
check that fluid level in the selected bottle is
sufficient. Make sure valves are open when using
external water source.

(Insert stops vibrating)

1. Deactivate foot control.
2. Verify insert is 25kHz and in good condition.
3. Depress foot control.

10.2 Technical Support and Repairs

For technical support and assistance in the U.S. call
1-800-989-8826 or 717-767-8502 Monday through
Friday, 8:00 A.M. to 5:00 PM. (Eastern Time).

For other areas, contact your local DENTSPLY
representative.

The Cavitron Bobcat Pro Ultrasonic Scaler is warranted for ONE YEAR from date of purchase. Refer to the Warranty Statement

Sheet furnished with your system for full Warranty Statement and Terms.

Section 12: Specifications

Cavitron® BOBCAT® Pro: 115 VAC Systems

Electrical Voltage 115V Gen-130
Gen-130 (Model approved for U.S. application)

Current 0.8 amps @ 115V (80VA)
Frequency 50/60 Hertz

Water Pressure 25-60 psig

Flow Rate Minimum setting (CW) = 0 ml/min

Maximum setting (CCW) > 60 ml/min

Weight 6 Ib. (2.7 Kg)

Dimensions Height: 8 in.
Width: 3.8 in.
Depth: 8 in.

Handpiece Cable: 96 in.
Foot Control Cable: 96 in.
Power Cord: 96 in.
Water Supply Line: 96 in.
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Cavitron® BOBCAT® Pro: 220/230/240 VAC Systems

220V Gen-130B
230V Gen-130U
240V Gen-130A, Gen-130E

Electrical Voltage

Current 0.4 amps @ 220V/230V/240V (80VA)

Frequency 50/60 Hertz

Water Pressure 172-414 kPa

Flow Rate Minimum setting (CW) = 0 ml/min
Maximum setting (CCW) > 60 ml/min

Weight 2.7 kg

Dimensions Height: 20.3 cm

Width: 9.6 cm

Depth: 20.3 cm
Handpiece Cable: 2.4 m
Foot Control Cable: 2.4 m
Power Cord: 2.4 m
Water Supply Line: 2.4 m



Section 12: Specifications cont’d

OPERATING ENVIRONMENT

Temperature
Relative Humidity

10 to 25 degrees Celsius
30 to 75 percent ( non-condensing)

TRANSPORT AND STORAGE CONDITIONS
Temperature

Relative Humidity
Atmospheric Pressure

0 to 70 degrees Celsius
10 to 95 percent ( non-condensing)
500 HPa to 1060 HPa

SYMBOLOGY

“\_~ ACPOWER

x TYPE B APPLIED PART EQUIPMENT

@ PROTECTIVE EARTH (GROUND)

Footswitch not for operating theatres
IPX1 Protection Class- IPX1
IPX1 Classification of ingress of water

Q\}S SIF%

MEDICAL EQUIPMENT

WITH RESPECT TO ELECTRIC SHOCK, FIRE AND MECHANICAL

HAZARDS ONLY IN ACCORDANCE WITH

UL-2601-1/60601-1, CAN/CSA C22.2 NO.601.1

/N

=
emc
e —d

EUR - USA

Section 13: Equipment Classifications

13VA

Refer to instruction
manual for information

The International EMC-Mark
Proof of product compliance
with EMC directive (89/336/EEC)

* Type of protection against electric shock:
* Degree of protection against electric shock:

* Degree of protection against the harmful ingress of water:

* Mode of operation:

* Degree of safety of application in the presence of a flammable anaesthetic

mixture with air or with oxygen or nitrous oxide:

* According to medical device directive:

Section 14: Disposal of Unit

Class 1
Type B
Ordinary
Continuous

Equipment not suitable for use in the presence
of flammable anaesthetic or oxygen.
IIA (rule 9)

¢ In accordance with local and state laws.
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DeNsPLY

PROFESSIONAL

FRANCAIS

Cavitron®
BOBCATPRO

Mode d'emploi

Priere de lire soigneusement et complétement
avant d’utiliser le systéme.

Introduction

Détartreur ultrasonique Cavitron® BOBCAT® Pro

DENTSPLY® Professional est une société certifiée 1SO13485.

Tous les %roduits sont enregistrés a la CE. Le détartreur ultrasonique
Cavitron® BOBCAT® Pro satisfait 2 UL 60601-1 et Can/CSA C22.2
No 601.1 13 VA (contrdle assigné) des Underwriters, en ce qui
concerne les risques d’électrocution, d’incendie et les dangers méca-
niques. Le détartreur ultrasonique Cavitron BOBCAT Pro satisfait
aux normes EMC EN 60601-1-2:2001 et FCC, partie 18, incluant les
limites d’émissions rayonnées et conduites, ainsi qu’aux exigences
d’immunité aux décharges électrostatiques, aux surtensions, aux
interruptions d’alimentation électrique et aux interférences
électromagnétiques.

Le détartreur ultrasonique fonctionne en convertissant le courant
domestique alternatif CA ordinaire en un courant de haute fréquence.
Le systeme ultrasonique possede deux composantes : un insert et le
systeme €lectronique. Le systeme incorpore une boucle fermée pour
le réglage automatique (la fréquence de fonctionnement est réglée
afin d’étre en résonance pour chaque insert). Le détartreur ultra-
sonique Cavitron BOBCAT Pro produit 25 000 vibrations de taille
microscopique par seconde a la pointe en mouvement de ’insert.
Ceci combiné aux effets acoustiques de 1’eau de refroidissement a
une action synergique qui littéralement “pulvérise” les dépots de tar-
tre les plus importants tout en assurant un confort du patient et

du praticien.

Assistance technique

Ce systeme ne contient aucun composant donnant lieu a un service
apres vente. Pour tout service, veuillez vous adresser a un centre

de service agréé. Pour toute assistance technique et réparation aux
Etats-Unis, veuillez contacter Cavitron Care™ au 1-800-989-8826,
du lundi au vendredi, de 8h00 a 17h00 (heure de la cote est des Etats-
Unis). Pour les autres régions, veuillez contacter votre représentant
DENTSPLY local.

Fournitures et pieces de rechanges

Pour commander des fournitures ou des pieces de rechange aux
Etats-Unis, veuillez contacter votre distributeur DENTSPLY local ou
composer le 1-800-989-8826, du lundi au vendredi, de 8h00 a 17h00
(heure de la cote est des Etats-Unis). Pour les autres régions, veuillez
contacter votre représentant DENTSPLY local.

Attention : Conformément aux lois fédérales américaines, cet article
ne peut &tre vendu que par un dentiste qualifié ou sur sa demande.

Site Web : www.professional.dentsply.com
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Section 1 : Indications

Procédures ultrasoniques :

* Toutes les procédures générales de détartrage sus-et sous-gingival.
» Débridement parodontal pour tous les types de maladies parodontales.

* Les procédures endodontiques.

Section 2 : Contre-indications et avertissements

2.1 Contre-indications

* Les détartreurs ultrasoniques doivent étre utilisés pour des
procédures de restauration dentaire nécessitant la condensation
d’un amalgame.

2.2 Avertissements

* Les personnes porteuses d’un stimulateur cardiaque, d’un

défibrillateur ou d’un autre dispositif médical actif implanté ont

été averties que certains types d’équipement électronique peuvent
affecter le fonctionnement de leur dispositif. Bien qu’aucune

de ces interférences n’aient été signalées a DENTSPLY, nous

recommandons que, pendant leur emploi, les pieces a main et

les cables soient maintenus a une distance d’au moins 15 a 23

cm de n’importe lequel de ces dispositifs et de leurs fils.

* Une grande variété de stimulateurs cardiaques et d’autres

dispositifs médicaux implantés sont proposés sur le marché. Les

cliniciens doivent entrer en contact avec le fabricant du disposi-
tif ou avec le médecin du patient afin d’obtenir des informations
détaillées sur le dispositif.

¢ [1 est fortement recommandé d’utiliser un systeme

d’évacuation de salive a volume élevé pour réduire la quantité

d’aérosols libérés durant le traitement.

¢ I1 est de la responsabilité du praticien et chirurgien dentist de

déterminer a quelles fins ce produit est utilisé et de connaitre :

— la santé de chaque patient ;

— les procédures dentaires entreprises ;

—  les recommandations correspondantes émises par les
autorités gouvernementales et profession nelles pour le
contrdle des infections dans des établissements de soins
dentaires,

—  les réglementations relatives a la sécurité dans I’exercice
de la profession ; et

Section 3 : Précautions

— ce mode d’emploi en entire, y compris les Section 3 -
Précautions, 4 - Contrdle des infections et 9 - Entretien du
systeme.

* Si le professionnel dentaire estime qu’une asepsie est néces-

saire ou appropriée, ce produit ne doit pas &tre utilize.

*Si les autorités émettent un avis demandant de faire bouil-

lir I’eau, ce produit ne doit pas étre utilisé avec un systeme

d’adduction d’eau ouvert (c’est a dire qu’il ne doit pas étre

connecté a un systeme public d’adduction d’eau). Le professi-
onnel dentaire doit déconnecter le systeme de la source centrale
d’adduction d’eau. Un systeme Cavitron DualSelect™ peut
étre relié a cet appareil et utilisé en circuit fermé jusqu’a ce
que 1’avis des autorités sanitaires soit annulé. Lorsque 1’avis est
annulé, rincer toutes les canalisations reliées au systeme public
d’adduction d’eau (robinets, conduites d’eau et équipement
dentaire) conformément aux instructions du fabricant pendant
au moins 5 minutes.

* Avant le début de chaque traitement, le patient doit se rincer

la bouche avec un produit antimicrobien, notamment du glu-

conate de cholorhexidine 0,12%. Le rincage avec une solution
antimicrobienne réduit les risques d’infection et le nombre de
micro-organismes pouvant &tre libérés par le patient sous forme
d’aérosols durant le traitement.

* Le non respect des recommandations sur les conditions envi-

ronnementales d’utilisation, notamment sur la température de

I‘eau arrivant au cabinet, est dangereux pour la santé du patient

et de 1‘utilisateur.

3.1 Précautions pour tous les systemes

* Ne pas placer le détartreur ultrasonique sur ou a proximité
d’un radiateur ou d’une autre source de chaleur. Un exces de
chaleur peut endommager les composants électroniques du
détartreur ultrasonique. Mettre le détartreur ultrasonique dans
un endroit permettant la libre circulation de 1’air sur tous les
cOtés et sur le dessous de 1’appareil. Ne pas couvrir les évents
du panneau dorsal.

* Bien qu’il soit portable, le détartreur ultrasonique doit &tre
manipulé avec précautions lorsqu’il est déplacé.

* Le rincage forcé de 1’équipement ainsi que la maintenance du
systeme d’alimentation en eau du systeme dentaire sont forte-
ment recommandés. Voir la section 9 : Entretien du systeme.

* Fermer la valve d’alimentation en eau du systeme
d’alimentation en eau du systeme dentaire tous les soirs
avant de quitter le cabinet.

o [ 'utilisation d’un filtre a eau en ligne est recommandée.

* Ne jamais faire fonctionner le détartreur ultrasonique
lorsqu’un flux d’eau ne traverse pas la piece a main.

* La fiabilité de mise a la terre peut seulement &tre obtenue
lorsque 1’équipement est connecté a une prise équivalente
étiquetée “Hopital uniquement” ou “Qualité hospitaliere”.
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3.2 Précautions pour les procédures de prophylaxie
ultrasonique

 [’appareil Cavitron Bobcat Pro peut étre combiné a des
inserts Cavitron et fonctionner ainsi sous forme de systeme.

Il a été congu et testé pour offrir un rendement maximal avec
tous les inserts ultrasoniques de marques Cavitron actuellement
disponibles. Les entreprises qui fabriquent, réparent ou modi-
fient des inserts portent seules la responsabilité de démontrer
I’efficacité et le rendement de leurs produits avec ce systeme.
Les utilisateurs sont avisés qu’ils doivent comprendre les lim-
ites opérationnelles de leurs inserts avant de les utiliser dans un
cadre clinique.

* Tout comme une brosse a dent, les inserts ultrasoniques
s’usent au fur et a mesure de leur utilisation. Des inserts usés

sur juste 2 mm perdent environ 50 % de leur efficacité de détar-

trage. En général, il est recommandé de jeter et de remplacer
les inserts ultrasoniques apres un an de service pour maintenir

une efficacité optimale et éviter qu’ils ne cassent. Utilisez
I’indicateur d’efficacité d’insert DENTSPLY inclus.

* Si une usure excessive est remarquée ou si I’insert a été
tordu, déformé ou endommagé d’une maniere quel-
conque, jeter I’insert immédiatement.

* Les pointes d’insert ultrasonique qui ont été tordues,
endommagées ou déformées sont susceptibles de se
casser en cours d’utilisation et doivent &tre jetées et rem-
placées immédiatement.

* Repousser les levres, les joues et la langue pour éviter
tout contact avec la pointe de I’insert chaque fois qu’elle
est placée dans la bouche du patient.

Section 4 : Contr6le des infections

4.1 Fiche d’informations de référence sur le controle
des infections

Pour votre convenance, une fiche d’informations de référence sur le

contrdle des infections a été joint a votre détartreur ultrasonique Cavitron
BOBCAT Pro. Des fiches supplémentaires peuvent €tre obtenue aupres

du service a la clientele au 1-800-989-8826 ou 717-767-8502, du lundi

au vendredi, de 8h00 a 17h00 (heure de la cote est des Etats-Unis). Pour

les autres régions, veuillez contacter votre représentant DENTSPLY
local.

4.2 Recommandations générales pour le contrdle
des infections

* Comme avec toutes les procédures dentaires, le respect des
précautions universelles (a savoir port d’'un masque, de lunettes
ou d’un écran, de gants et d’une blouse) est recommandé.

* Pour assurer une sécurité maximale du praticien et du

patient, appliquer scrupuleusement les procédures de la fiche

d'informations sur le contrdle de ’infection jointe a votre détartreur

ultrasonique.

* Comme avec les autres pieces a main a grande vitesse et
les autres appareils dentaires, la combinaison de 1’eau et des
vibrations ultrasoniques du détartreur ultrasonique Cavitron
BOBCAT Pro sera a I’origine d’aérosols. Avec une technique

FRANCAIS « 4

adéquate, la majeure part de 1’émission d’aérosols peut étre effi-
cacement contrdlée et limitée. Priere de suivre scrupuleusement
les directives de procédure, décrites dans le présent manuel, sur
I’utilisation de votre détartreur ultrasonique.

* Un pré-ringage avec une solution de chlorhexidine a 0,12 %
(ORISTM) est recommandé avant de commencer toute
procédure dentaire.

4.3 Recommandations concernant 1’alimentation en eau

* [1 est fortement recommandé que tous les systemes
d’alimentation en eau du cabinet dentaire soient conformes aux
normes applicables du CDC (Centers for Disease Control and
Prevention) et de I’ADA (American Dental Association) et que
toutes les recommandations en termes de rincage forcé, de net-
toyage chimique et de procédures générales pour le contrdle de
I’infection soient suivies. Voir les sections 5.2 et 9.

* En tant que dispositif médical, ce produit doit &tre installé con-
formément aux réglementations nationales ou locales en vigueur,
y compris les normes de qualité de 1’eau (par ex., eau potable).
Puisque cet appareil constitue un circuit d’eau ouvert, il est pos-
sible que ces réglementations exigent que 1’appareil soit connecté
a un équipement centralisé de contrdle de I’eau. Un systeme de
distribution Cavitron® DualSelect™ peut &tre installé pour que
cet appareil fonctionne en circuit fermé.



Section 5 : Instructions d’installation

5.1 Informations générales

Si I’installation du détartreur Cavitron BOBCAT Pro est réalisée
par une personne autre qu’un employé qualifié d’un distributeur
DENTSPLY ou qu’un technicien de service DENTSPLY, veillez

a observer les exigences et les recommandations suivantes :

5.2 Conditions requises pour I’alimentation en eau

53

* La canalisation d’arrivée d’eau du systeme a été installée

en usine. Ne la débranchez pas du détartreur ultrasonique.

e La pression de la canalisation d’alimentation en eau du

systeme dentaire doit &tre comprise entre 172 kPa (minimum) et 414
kPa (maximum). Si la pression de la canalisation d’alimentation en
eau du systeme dentaire est supérieure a 414 kPa, installez un régu-
lateur de pression sur la canalisation d’arrivée d’eau a votre détart-
reur ultrasonique Cavitron BOBCAT Pro.

¢ Une valve manuelle de fermeture de la canalisation d’alimentation
en eau du systeme dentaire doit &tre installée de sorte que I’eau
puisse étre completement fermée lorsque le cabinet est inoccupé.

e L’installation d’un filtre dans la canalisation d’alimentation

en eau du systeme d’eau dentaire est recommandée pour éviter que
des particules n'atteignent le détartreur ultrasonique.

* Une fois les installations précédentes concernant le systeme
d’alimentation en eau du systeme dentaire achevées, rincez celui-ci
soigneusement avant de le connecter au systeme

ultrasonique.

* Apres avoir rincé le systeme, vérifiez qu’il ne fuit pas.

Exigences électriques

Consultez la Section 11 : Spécifications.

5.4 Déballage du systeme

Déballez le détartreur ultrasonique Cavitron BOBCAT Pro avec
précaution et vérifiez que tous les composants et accessoires sont présents :

5.5

1. Détartreur ultrasonique Cavitron BOBCAT Pro avec
canalisation d’arrivée d’eau installée en usine, bloc
de la piece a main et bloc de la pédale de controle.

2. Jeu de cordons d’alimentation CA amovibles.

3. Indicateurs d’efficacité pour les inserts Cavitron.

4. Documentation.

5. Inserts ultrasoniques Cavitron (quantité optionnelle).

Installation du systeme

* Le BOBCAT Pro est congu pour pouvoir &tre installé a
I’horizontale ou a la verticale sur une surface de niveau.

* Vérifiez que I’appareil est stable et repose sur quatre pieds.
* Installer 1’appareil sous la lumiere directe du soleil risque
de provoquer la décoloration de son boitier en plastique.

5.6 Controdles du panneau dorsal

* L’interrupteur d¢ MARCHE/ARRET (I/O) est situé sur le pan-
neau dorsal du détartreur ultrasonique Cavitron BOBCAT Pro.
L’INDICATEUR D’ ALIMENTATION est situé sur le panneau
frontal du détartreur ultrasonique Cavitron BOBCAT Pro. (Voir
la section 6.1.)

Interrupteur de MARCHE/
ARRET (1/0)

5.7 Cordon d’alimentation/Branchement de 1’alimentation

* Vérifiez que I'interrupteur de MARCHE/ARRET (I/O) situé
sur le panneau dorsal du détartreur ultrasonique est sur la
position d’arrét (O) avant de poursuivre.

* Branchez le cordon CA amovible a I’arriere du détartreur
ultrasonique et dans une prise approuvée.

5.8 Branchement de la canalisation d’alimentation en eau

* Branchez I’extrémité libre de la canalisation d’arrivée d’eau
du détartreur ultrasonique sur la conduite d’arrivée d’eau den-
taire ou sur un systeme de distribution Cavitron DualSelect TM,
Si la canalisation d’arrivée d’eau du détartreur ultrasonique est
fournie avec une prise a démontage rapide, connectez celle-ci
a la canalisation d’alimentation en eau du systeme dentaire ou
a un systeme de distribution Cavitron DualSelect.

* Inspectez tous les branchements pour s’assurer qu’il n’y a
aucune fuite.
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Section 6 : Description du détartreur ultrasonique
BOBCAT® Pro

6.1 Contrdles du systeme Piéce @ main
Supporte tous les inserts ultrasoniques

Cavitron 25K et transmet I'énergie du détartreur

Support de la piece a main ultrasonique a l'insert.

Supporte en toute sécurité la
piéce a main du détartreur
ultrasonique (avec ou sans

insert) lorsque le systeme n’est Contrdle de puissance ) .
pas utilisé. 3 Tournez le bouton pour régler le niveau de

puissance ultrasonique

pour la procédure : Tournez-le dans
le sens horaire pour augmenter

la puissance et dans le sens
antihoraire pour la diminuer.

Témoin lumineux d’alimentation
S’allume lorsque I'interrupteur de
MARCHE/ARREt (1/0) est réglé sur
MARCHE (1).

Réglage du débit d’eau
Tournez le bouton pour régler le niveau du débit d’eau pour la procé-
Pédale de contrdle dure : Tournez-le dans le sens horaire pour diminuer
Voir la section 6.4 le débit d’eau et dans le sens antihoraire pour I'augmenter.
Le débit d’eau dans la piece a main détermine également la tempéra-
ture de I'eau de refroidissement. Un débit d’eau faible produit de I'eau
plus chaude. Un débit d’eau élevé produit
de I'eau plus froide. Avec de I'expérience, vous pourrez
déterminer le meilleur réglage entre les débits d’eau
minimum et maximum pour obtenir la meilleure efficacité
possible en conservant le confort du patient.

6.2 Support de la piece a main

Orientation horizontale
Appuyez sur la piéce a main
pour la mettre dans son
support comme indiqué.

Orientation verticale
Installez la piéce a main avec une
action vers le bas comme indiqué.

6.3 Piece a main

La piece a main du détartreur ultrasonique Cavitron BOBCAT Pro accepte tous les inserts ultrasoniques Cavitron 25K.

Note : La piece a main ne se détache pas du cable.

Port de Iinsert Cable

Piéce a main
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Section 6 : Description du détartreur ultrasonique BOBCAT® Pro (suite)

6.4 Inserts ultrasoniques Cavitron® 25K ™

Les nombreux modeles d’inserts Cavitron® 25K ™

Voir la fiche ci-jointe pour obtenir des informations spécifiques.

Joint torique

Assure I'étanchéité du liquide de refroidisse-
ment de la piéce & main. Le joint torique doit
étre remplacé dés qu'il est usé

Pointe d’insert

La forme et la taille de la
pointe déterminent l'accés et
I'adaptation. Eau préchauffée
dirigée vers la pointe.

Prise des doigts

Marquage de I'insert

Fabricant, date (AJJJ = Un chiffre pour I'année et trois

chiffres pour le jour de Iannée.),

fréquence, type de l'insert. Forme de la pointe,

numéro de lot de la pointe (si applicable)
ex. DENTSPLY 9608 25K FSI-SLI-10S

sont aisément interchangeables pour diverses applications et procédures.

Piece de raccord
Transfére et amplifie les mouvements
mécaniques du manche a la pointe de

Vam "*‘ﬁgﬁ"im@_ﬂ

/

Manche magnétostrictif

Convertit I'énergie fournie par la
piéce a main en oscillations méca-
niques servant a activer la pointe
de Iinsert ultrasonique.

Tenez la piece a main en position verticale. Activez la pédale de contrdle pour chasser toute bulle d’air pouvant étre emprisonnée dans la piece a
main. Lubrifiez le joint torique en caoutchouc de I’insert avec de I’eau avant de le placer dans la piece a main. Insérez completement I’insert en tour-
nant et en poussant doucement. NE FORCEZ PAS.

6.5 Informations sur la pédale de contrdle et fonctionnement de la pédale de contrdle

Les caractéristiques de fonctionnement sont applicables lorsque le détartreur ultrasonique Cavitron BOBCAT Pro est utilisé avec les
inserts de détartrage ultrasoniques Cavitron et I’insert endosonique PEC-2.

Pédale de controle
enfoncée...

Pédale de controle
relachée...

La pointe de l'insert ultrasonique est
activée et I'eau d’irrigation coule.

Arrét de l'activation ultrasonique
et du flux d’irrigation.

NOTE : de I'eau due a la pression de la piece & main peut couler de la pointe de I'insert
apres la désactivation de la pédale de contrdle.

FRANCAIS ¢ 7



Section 7 : Accessoires

1. Jeu de cordons d’alimentation CA
2. Inserts ultrasoniques Cavitron®

3. Systeme de distribution Cavitron® DualSelectT™

Section 8 : Techniques d’utilisation

Veuillez contacter votre représentant DENTSPLY ou votre
distributeur agréé DENTSPLY local pour de plus amples
informations.

8.1 Positionnement du patient

* Pour obtenir 1’acces optimal aux arcades supérieure et inféri-
eure, le dossier de la chaise doit étre incliné a un angle de 45
degrés. Ceci assure le confort du patient et la visibilité du clin-
icien.

* Demandez au(a la) patient(e) de tourner sa téte vers la droite
ou vers la gauche. De plus, positionnez le menton vers le haut
ou vers le bas selon le quadrant ou la surface en cours de traite-
ment. Evacuez I’irriguant en utilisant soit un éjecteur de salive
ou un évacuateur a gros volume (HVE).

8.2 Effectuer les performances de détartrage ultrasonique

* Note : Reportez-vous a la fiche d’informations sur le contrdle
des infections, fournie avec votre systeme, pour les procédures
générales a suivre au début de chaque journée et entre les
patients.

* Les bords des inserts ultrasoniques Cavitron® sont intention-
nellement arrondis pour qu’il y ait peu de risque de lacération
des tissus si les techniques de détartrage ultrasonique appro-
priées sont utilisées. Lorsque la pointe de 1’insert est placée
dans la bouche du patient, les levres, les joues et la langue
doivent étre rétractées pour éviter tout contact accidentel avec
la pointe activée.
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* Tenez la piece a main vide en position verticale au-dessus
d'un évier ou d'un drain. Activez la pédale de contrdle jusqu’a
ce que de I’eau sorte.

* Lubrifiez le joint torique en caoutchouc de I’insert avec

de I’eau avant de le placer dans la piece a main. Insérez
completement I’insert en tournant et en poussant doucement.
NE FORCEZ PAS.

* Activez le systeme. Tenez la piece a main au-dessus d'un évier
ou d’un drain. (Contrdlez les pulvérisations pour vérifier que
le fluide atteint I’extrémité de travail de la pointe de I’insert).
Réglez le bouton de contrdle de I’eau pour vous assurer d’avoir
un débit d’eau adéquat. Les réglages de débit les plus élevés
entraine le refroidissement de I’irriguant.

* En général, il est suggéré d’utiliser un « toucher léger comme
une plume » pour les détartrages ultrasoniques. Le mouvement
de la pointe activée et les effets acoustiques de 1’eau sont, dans
la plupart des cas, adéquats pour retirer méme les dépots de
tartre les plus tenaces.

* Vérifiez périodiquement que 1’insert ultrasonique n’est pas
usé en utilisant I’indicateur d’efficacité d’insert Cavitron.

e L utilisation d’un éjecteur de salive ou d’un évacuateur a gros
volume (HVE) est recommandée durant toutes les procédures.
* Réglez le bouton de contrdle de puissance du détartreur ultra-
sonique sur le réglage de puissance efficace le plus faible pour
I’application et I’insert sélectionné.

8.3 Considérations relatives au confort du patient

Raisons de sensibilité

* Placement incorrect de la pointe. La pointe ne doit jamais &tre
dirigée vers les surfaces des racines des dents.

* Ne conservez pas une pointe en mouvement sur une dent. Ne
laissez pas I’insert rester en position statique dans n’importe
quelle zone d’une dent. Changez le cycle de mouvements de
I’insert.

* Application d’une pression excessive. Utilisez une prise et
une pression tres 1égeres, avec un point d’appui sur les tissus
mous si possible, notamment pour le cément exposé.

* Si la sensibilité persiste, diminuez le réglage de la puissance
et/ou passez a une autre dent et revenez ensuite a la dent
sensible.



Section 9 : Entretien du systéme

9.1 Maintenance quotidienne

L’application des méthodes de maintenance suivantes est recomman-
dée afin de minimiser la formation de bio-film le long de la tubulure
d’eau du détartreur ultrasonique Cavitron BOBCAT Pro,

qui pourrait réduire le débit d’eau a la pointe de I’insert ultrasonique
et diminuer la performance de détartrage.

Procédures de mise en marche en début de journée :

1. Ouvrez la valve manuelle de fermeture du systeme
d’alimentation en eau du cabinet dentaire.

2. Mettez le systeme sous tension en positionnant I’interrupteur de
MARCHE/ARRET (I/O) sur la position de marche (I).

(Voir I’illustration de la page 5.) Vérifier que le témoin
lumineux d’alimentation est allumé.

3. Réglez le bouton de contrdle de puissance sur son minimum.

4. Régler le bouton de contrdle de I’eau sur son maximum.

5. Tenez la piece a main (sans insert monté) au-dessus d’un évier
ou d’un drain. Activez la pédale de contrdle et rincez (ringage
forcé) la canalisation d’eau pendant au moins 2 minutes.

6. Placez un insert stérilisé dans la piece a main et réglez le
bouton de contrdle de I’eau et le bouton de contrdle de la
puissance sur la position de fonctionnement préférée.

Entre patients :

1. Retirez I’insert ultrasonique utilisé, puis nettoyez-le et stérili-
sez-le.

2. Désinfectez les surfaces de 1’appareil, le cordon d’alimentation,
la piece a main et son jeu de cables, et la pédale de controle et
son jeu de cables en appliquant une solution désinfectante* de
surface agréée et en suivant scrupuleusement les instructions du
fabricant de la solution désinfectante. Pour nettoyer le systeme,
appliquez une quantité généreuse de solution désinfectante sur
une serviette propre et essuyez toutes les surfaces. Jetez la ser-
viette utilisée. Pour désinfecter le systeme, appliquez une quan-
tité généreuse de solution désinfectante sur une serviette propre
et essuyez toutes les surfaces. Laissez la solution désinfectante
sécher a I’air. Ne pulvérisez jamais de solution désinfectante
directement sur le détartreur ultrasonique.

3. Réglez la puissance sur son minimum et tenez la piece a main
sur un évier ou un drain ; rincez la canalisation d’eau pendant
30 secondes en utilisant le débit d’eau maximum.

4. Ceci effectué, placez un insert stérilisé dans la piece a main.

Procédures de mise a 'arrét en fin de journée :

1. Retirez I’insert ultrasonique utilisé, puis nettoyez-le et stérilisez-
le.

2. Eteignez le systeme (OFF).

3. Désinfectez les surfaces de 1’appareil, le cordon d’alimentation,
la piece a main et son jeu de cables, et la pédale de contrdle et
son jeu de cables en appliquant une solution désinfectante* de
surface agréée et en suivant scrupuleusement les instructions du
fabricant de la solution désinfectante. Pour nettoyer le systeme,
appliquez une quantité généreuse de solution désinfectante sur
une serviette propre et essuyez toutes les surfaces. Jetez la servi-
ette utilisée. Pour désinfecter le systeme, appliquez une quantité
généreuse de solution désinfectante sur une serviette propre et
essuyez toutes les surfaces. Laissez la solution
désinfectante sécher a I’air. Ne pulvérisez jamais de solution
désinfectante directement sur le détartreur ultrasonique.

4.  Fermez la valve manuelle de fermeture de la canalisation
d’alimentation en eau du systeme dentaire.

*NOTE : Les solutions a base aqueuse sont préférables. Certaines
solutions désinfectantes a base d’alcool peuvent &tre toxiques et ris-
quent de décolorer les équipements en plastique.

9.2 Maintenance hebdomadaire

A la fin de chaque semaine, il est fortement recommandé que ce
systeme soit désinfecté par un ringage chimique des conduites d’eau
avec une solution d’hypochlorite de sodium (NaOCl). Cette opération
peut &tre réalisée en connectant I’appareil au systeme de distribution
Cavitron DualSelect ou a un autre dispositif semblable disponible
aupres de votre distributeur local. Si I’appareil est connecté au sys-
teme de distribution Cavitron DualSelect, veuillez suivre les instruc-
tions figurant dans le guide d’utilisation du systeme DualSelect. S’il
est connecté a un autre dispositif, veuillez suivre les instructions
accompagnant ce dernier, sans oublier qu’un ringage chimique doit
étre effectué avec un débit d’eau maximal pendant au moins 30 sec-
ondes. Afin que la solution d’hypochlorite de sodium puisse agir
dans les conduites, le systeme doit &tre laissé au repos pendant une
durée de 10 a 30 minutes. A titre de suggestion, il est recommandé
qu’une étiquette soit placée visiblement sur le systeme, avisant

que LE SYSTEME EST EN COURS DE DESINFECTION AVEC
UN PRODUIT PUISSANT ET NE DOIT PAS ETRE UTILISE.
Lorsque le délai d’attente est terminé, rincez le systeme avec de
I’eau propre pendant au moins 30 secondes ou jusqu’a ce que 1’odeur
d’hypochlorite de sodium ait disparu. TOUS LES PRODUITS
CHIMIQUES DOIVENT ETRE RINCES DU SYSTEME AVANT
TOUTE UTILISATION AVEC UN PATIENT.
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Section 10 : Dépannage

L’entretien et les réparations du détartreur ultrasonique Cavitron
BOBCAT Pro doivent étre effectués par le personnel de DENTSPLY.
Cependant, les procédures de dépannage de base présentées ci-des-
sous peuvent permettre d’éviter des appels de dépannage inutiles. En
regle générale, vérifiez toutes les canalisations et conduites partant
de et allant vers le détartreur ultrasonique. De nombreux problemes
sont créés par une fiche ou connexion lache. Vérifiez le réglage des
boutons du détartreur ultrasonique.

10.1 Guide de dépannage

Le systéme ne fonctionne pas :

1. Vérifiez que I'interrupteur de MARCHE/ARRET (I/O) est en
position de marche (|) et que le cordon d’alimentation amov-
ible est completement inséré dans la prise située a ’arriere du
détartreur ultrasonique.

2. Vérifiez que la prise a trois fiches du détartreur ultrasonique est
completement insérée dans une prise CA appropriée et qu’il y a
du courant alternatif (CA).

Section 11 : Période de garantie

Le systéme fonctionne :
(Pas de débit d’eau dans la pointe de 1’insert)

1.
2.

Vérifiez que le contrdle de I’eau est bien réglé.

Vérifiez que la(les) valve(s) de contrdle de 1’alimentation
en eau (systeme du cabinet dentaire) est(sont) ouverte(s).
Si I’appareil est connecté a un systeme de distribution
DualSelect, vérifiez que le niveau de fluide du flacon
sélectionné est suffisant. Vérifiez que les valves sont
ouvertes lorsque vous utilisez une source d’eau externe.

(L’insert ne vibre plus)

1.
2.
3.

Désactivez la pédale de contrdle.
Vérifiez que I'insert est de 25 kHz et qu’il est en bon état.
Appuyez sur la pédale de controle.

10.2 Assistance technique et réparations

Pour toute assistance technique aux Etats-Unis, veuillez com-
poser le 1-800-989-8826 ou 717-767-8502, du lundi au ven-
dredi, de 8h00 a 17h00 (heure de la cote est des Etats-Unis).
Pour les autres régions, veuillez contacter votre représentant
DENTSPLY local.

Le détartreur ultrasonique Cavitron Bobcat Pro est garanti pendant un année a compter de sa date d’achat. Pour connaitre le texte complet et

les conditions générales de la garantie, veuillez lire la feuille de garantie accompagnant le systeme

Section 12 : Spécifications

Cavitron® BOBCAT® Pro : Systémes de 115 Vca

Tension électrique 115V Gen-130 ]
Gen-130 (modele approuvé pour les applications aux Etats-Unis)

Courant 0,8A@ 115V (80 vA)

Fréquence 50/60 Hz

Pression de I'eau 25 - 60 psig

Débit Réglage minimum (sens horaire) = 0 ml/min
Réglage maximum (sens antihoraire)
> 60 ml/min

Poids 2,7 kg

Dimensions Hauteur : 8 po

Largeur : 3,8 po

Profondeur : 8 po

Cable de la piece a main : 96 po
Cable de la pédale de contrdle : 96 po
Cordon d’alimentation : 96 po
Canalisation d’arrivée d’eau : 96 po
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Cavitron® BOBCAT® Pro : Systemes 220/230/240 Vca

220 V Gen-130B
230 V Gen-130U
240 V Gen-130A, Gen-130E

Tension électrique

Courant 0,4 A@ 220 V/230 V/240 V (80 VA)
Fréquence 50/60 Hz
Pression de I'eau 172 — 414 kPa
Débit Réglage minimum (sens horaire) = 0 ml/min
Réglage maximum (sens antihoraire)
> 60 ml/min
Poids 2,7 kg
Dimensions Hauteur : 20,3 cm

Largeur : 9,6 cm

Profondeur : 20,3 cm

Cable de la piece a main: 2,4 m
Cable de la pédale de contréle : 2,4 m
Cordon d’alimentation : 2,4 m
Canalisation d’arrivée d’eau : 2,4 m



Section 12 : Spécifications (suite)

ENVIRONNEMENT DE FONCTIONNEMENT

Température 10 a 25 degrés Celsius
Humidité relative 30 % a 75 % (sans condensation)

CONDITIONS DE TRANSPORT ET DE STOCKAGE

Température 0 a 70 degrés Celsius
Humidité relative 10 a 95 pour cent (sans condensation)
Pression atmosphériqgue 500 to 1060 HPa
SSIF,
e
SYMBOLOGIE Q &
“\_~ ALIMENTATION CA |: us
o ] ) EQUIPEMENT MEDICAL
x EQUIPEMENT APPLIQUE PARTIE B EN GE QUI CONCERNE LES RISQUES D’ELECTROCUTION ET
D’INGENDIE, ET LES DANGERS MECANIQUES, SATISFAIT
SEULEMENT A
UL-2601-1/60601-1 ET CAN/CSA C22.2 NO 601.1
13 VA

@ MISE A LA TERRE DE PROTECTION
A Consultez le mode d’emploi
pour obtenir des informations

Pédale non destinée a fonctionner dans

les salles d'opération
: P 0
IPX1 Classe de protection - IPX1 €MC Marquage EMC international
Classification [PX1 de protection contre = preuve de conformité du produit avec
la pénétration nuisible de I'eau la directive EMC (89/336/CEE)

Section 13 : Classifications de I'équipement

* Type de protection contre les électrocutions : Classe 1
* Degré de protection contre les électrocutions : Type B
* Degré de protection contre la pénétration nuisible de 1’eau : Ordinaire
* Mode de fonctionnement : Continu
* Degré de sécurité de 1’utilisation en présence d’un mélange anesthésique
inflammable avec ’air ou I’oxygene ou le protoxyde d’azote : Equipement ne convenant pas a une utilisation en présence
d’anesthésique inflammable ou d’oxygene.
* Selon la réglementation concernant les appareils médicaux : IIA (regle 9)

Section 14 : Elimination de I'appareil

¢ Conformément aux lois nationales et locales.
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Cavitron®
BOBCATPRO

Instrucciones de uso

Por favor lea detenida y completamente
las instrucciones de uso que acompafian
al producto antes de hacer funcionar la unidad.

Introduccion

Escarificador ultrasénico Cavitron® BOBCAT® Pro

DENTSPLY® Professional es una compaiifa certificada que cumple
los estandares ISO13485. Todos los productos estan registrados

por la CE. El escarificador ultrasonico Cavitron® BOBCAT® Pro

ha sido clasificado por Underwriters Laboratories Inc., en materia
referente a descarga eléctrica, fuego, riesgos de tipo mecanico sola-
mente en conformidad con las normas UL 60601-1 y Can/CSA C22.2
n°® 601.1, control asignado n° 13VA. El escarificador ultrasénico
Cavitron BOBCAT Pro cumple los estandares EN 60601-1-2:2001 y
FCC Parte 18 de EMC que incluye limites para las emisiones radia-
das y conducidas, asi como también los requerimientos de inmunidad
frente a las descargas electrostéticas, sobrecarga, interrupciones de
corriente e interferencias electromagnéticas.

El escarificador ultrasénico funciona convirtiendo el suministro
eléctrico estandar de CA a energia de alta frecuencia. El sistema
ultrasdnico consta de dos partes: una boquilla y el sistema electronico.
El sistema incorpora un circuito cerrado de sintonizaciéon automatica
(la frecuencia operativa se ajusta a la resonancia de cada boquilla).
El escarificador ultrasonico Cavitron BOBCAT Pro produce 25.000
golpes microscopicos por segundo en la punta de trabajo de la
boquilla. Esta funcion, en combinacion con los efectos actisticos del
agua de enfriamiento, produce una accion sinérgica que “deshace”
literalmente con gran potencia incluso los depositos calcireos mas
espesos al tiempo que brinda al usuario y al paciente una comodidad
excepcional.

Asesoria técnica

Ninguna pieza de este dispositivo puede ser reparada por el usuario.
Dirija todas sus consultas referentes a reparaciones a un establecimiento
de reparacion o servicio debidamente cualificado. Si necesita asesoria
técnica o reparaciones fuera de los Estados Unidos, sirvase llamar a
Cavitron Care™ al 1-800-989-8826 de lunes a viernes, de 8:00 a.m. a
5:00 p.m. (hora del este). Para otras zonas geogréficas, sirvase llamar
a su representante local de DENTSPLY.

Suministros y piezas de repuesto

Para formular pedidos de suministros o piezas de repuesto fuera

de los Estados Unidos, sirvase llamar al distribuidor local de
DENTSPLY o llame al nimero de teléfono 1-800-989-8826 de
lunes a viernes, 8:00 a.m.—5:00 p.m. (hora del este). Para otras zonas
geogréficas, sirvase llamar a su representante local de DENTSPLY.

Precaucion: Las leyes federales estadounidenses restringen la venta
de este dispositivo a dentistas profesionales, o por prescripcion de

éstos.

Pagina web: www.professional.dentsply.com
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Seccion 1: Indicaciones

Procedimientos ultrasonicos:

* Todos los usos generales de escarificacion supragingival y subgingival.
* Desbridamiento peridental para todo tipo de enfermedades peridentales.

¢ Procedimientos de endodoncia.

Seccion 2: Contraindicaciones y advertencias

2.1 Contraindicaciones

* Los escarificadores ultrasonicos no deberan emplearse en
procedimientos dentales de restauracion en los cuales haya
condensacion de amalgamas.

2.2 Advertencias

* Se ha advertido a las personas con marcapasos cardiacos,

desfibriladores y otros dispositivos médicos implantados que

algunos dispositivos electronicos pueden causar interferencia en

el funcionamiento de dichos dispositivos. Aunque nunca

se han comunicado casos de interferencias a DENTSPLY, reco-

mendamos que el irrigador bucal y los cables se

mantengan alejados al menos 6-9 pulgadas (15-23 cm)

de cualquier dispositivo y sus cables durante su uso.

* Existe una gran variedad de marcapasos y otros dispositivos

médicamente implantados en el mercado. Los especialistas

deben ponerse en contacto con el fabricante del dispositivo o

con el médico del paciente para obtener informacion detallada

sobre el dispositivo.

* Se recomienda ampliamente el uso de un evacuador de saliva

de alto volumen para reducir la cantidad de aerosols liberada

durante el tratamiento.

* El profesional de la odontologia tiene la responsabilidad de

determinar el uso de este producto de manera adecuada y de

conocer lo siguiente:

— el estado de salud de cada paciente;

—  los procedimientos dentales que realiza;

— las recomendaciones aplicables de organismos
profesionales y gubernamentales sobre el control de
infecciones en entornos odontoldgicos;

Seccidon 3: Precauciones

— los requisitos y las normas para la practica se gura de la
odontologia; y
—  estas Instrucciones de uso en su totalidad, incluidas la
Seccidn 3: Precauciones, la Seccion 4: Control de
infecciones y la Seccion 9: Cuidado del sistema.
* Este producto no debe utilizarse cuando sea necesaria la
asepsia o el odont6logo la considere oportuna segin su crite-
rio professional.
* Este producto no debe utilizarse como un sistema abierto de
agua (por ejemplo, conectado al sistema puablico de suministro
de agua) durante periodos en los que exista riesgo de contami-
nacion del agua u otros riesgos para la salud. El Profesional
de Cuidado de la Salud Dental debe desconectar el sistema de
la fuente central de agua. El sistema DualSelect™ Cavitron
puede conectarse a esta unidad y operarse como un sistema
cerrado hasta que se cancele el aviso. Cuando se cancele el
aviso, lave todas las mangueras de entrada de agua que vienen
del sistema piblico de agua (por ej. llaves, mangueras de agua
y equipo dental) de acuerdo con las instrucciones del fabri-
cante durante un minimo de 5 minutos.
* Antes de iniciar el tratamiento, los pacientes deben
enjuagarse con un antimicrobiano como el Gluconato
de Clorhexidina al 0.12% de 0.12%. El enjuague con un
antimicrobiano reduce el riesgo de infeccion y el nimero de
microorganismos liberados en forma de aerosoles durante el
tratamiento.
* En caso de no seguir las recomendaciones para las condicio-
nes de funcionamiento ambientales, incluyendo la
temperatura del agua a utilizar, los pacientes o usuarios
podrian resultar heridos.

3.1 Precauciones generales para todos los sistemas

* No coloque el escarificador ultrasdnico cerca ni encima de
radiadores u otras fuentes de calor. El calor intenso puede
danar los componentes electronicos del escarificador ultrasonico.
Coloque el escarificador ultrasonico en un lugar donde el aire
circule libremente por todos los lados y por detras del dispositivo.
No tape los orificios de ventilacion situados en el panel trasero.
¢ El escarificador ultrasdnico es portétil, pero debera
transportarse con cuidado.

* Se recomienda encarecidamente purgar el equipo y realizar el
mantenimiento de la red de suministro de agua para uso dental.
Consulte la seccién 9: Cuidado del sistema.

¢ Cierre todas las noches la valvula del agua que surte a la

red de suministro de agua para uso dental antes de salir del con-
sultorio.

* Se recomienda utilizar un filtro en la manguera de agua.

* Nunca ponga en funcionamiento el escarificador ultrasdnico sin
que haya un flujo de agua a través del irrigador bucal.

* La fiabilidad de la puesta a tierra solamente puede lograrse
cuando el equipo esta conectado a un tomacorriente equivalente
marcado con “Hospital solamente” o “De uso hospitalario”.
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3.2 Precauciones para los procedimientos profilacticos
ultrasonicos

 La unidad Cavitron Bobcat Pro funciona con los insertos
Cavitron como un sistema y fue disefiada y probada para
proporcionar el maximo desempefio con todos los insertos
ultrasonicos disponibles actualmente de Cavitron. Las compa-
hfas que fabrican, reparan o modifican insertos tienen la Ginica
responsabilidad de probar la eficacia y desempeho de sus pro-
ductos cuando se utilicen como una parte de este sistema. Se
advierte a los usuarios que entiendan los limites de operacion
de sus insertos antes de utilizarlos en una preparacion clinica.

* Al igual que los cepillos dentales, las boquillas ultrasonicas se
desgastan con el uso. Con sdlo perder 2 mm debido al desgaste,
las boquillas pierden un 50% de eficacia en cuanto a la escarifi-
cacion. En general, se recomienda desechar las boquillas ultra-
sonicas después de un afo de uso y sustituirlas con unas nuevas
para mantener la eficiencia Optima y evitar rupturas. Se adjunta

Seccion 4: Control de infecciones

un indicador de la eficacia de la boquilla DENTSPLY
para su uso.

* Si se observa un desgaste excesivo o si se ha doblado,
deformado o dafado de algtin modo la boquilla, deséche-
la de inmediato.

* Las puntas de las boquillas ultrasonicas que se han
doblado, danado o deformado son susceptibles a rupturas
durante el uso y deberan desecharse y sustituirse inmedi-
atamente.

* Cuando coloque la punta de la boquilla ultrasonica en la
cavidad oral del paciente, retraiga los labios, mejillas y
lengua para evitar que ésta entre en contacto con dichos
organos.

4.1 Folleto de referencia para informacidn sobre control
de infecciones

Para su comodidad, se ha incluido un folleto de referencia para infor-
macion sobre control de infecciones con su escarificador ultrasonico
Cavitron BOBCAT Pro. Pueden obtenerse folletos adicionales llamando
al servicio de atencion al cliente al 1-800-989-8826 o 717-767-8502 de
lunes a viernes, 8:00 a.m.—5:00 p.m. (hora del este). Para otras zonas
geograficas, sirvase llamar a su representante local de DENTSPLY.

4.2 Recomendaciones generales para el control
de infecciones

* Al igual que en todos los procedimientos dentales, se recomienda
utilizar las precauciones universales (es decir, mascarilla, gafas o
careta, guantes y guardapolvo protector).

* Para la seguridad maxima del usuario y del paciente, siga
estrictamente los procedimientos de Informacion sobre control

de infecciones detallados en el folleto incluido con su
escarificador ultrasonico.

* Al igual que con los irrigadores bucales de alta velocidad

y demads dispositivos odontoldgicos, la combinacion de agua

y vibracion ultrasdnica que suministra el escarificador Cavitron
BOBCAT Pro producira particulas en aerosol. Con la técnica adec-
uada, puede controlarse y minimizarse la mayor parte de

la dispersion del aerosol. Siga cuidadosamente las recomendacio-
nes de uso de su escarificador ultrasonico que se indican en este
manual.

* Re recomienda un prelavado con clorhexidina al 0,12% (ORIS™)
antes de empezar cualquier procedimiento odontoldgico.
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4.3 Recomendaciones para la red de suministro de agua

* Se recomienda encarecidamente que todos los sistemas de suministro
de agua para uso dental estén en conformidad con las normas de los
CDC (Centros para el Control y Prevencion de Enfermedades de los
Estados Unidos) y de la ADA (Asociacion Dental Estadounidense), y
que se sigan todas las recomendaciones en cuanto al purgado, purgado
de sustancias quimicas y procedimientos generales para control de
infecciones. Vea las secciones 5.2 y 9.

* Como cualquier dispositivo médico, este producto debe instalarse
seglin las regulaciones locales, regionales y

nacionales, incluyendo las normas sobre calidad del agua (p. ej., agua
potable). Como un sistema de agua abierta, dicho reglamento puede
requerir que se conecte este dispositivo a uno de control de agua cen-
tralizado. El Sistema Dispensador DualSelect ™ Cavitron ® puede
instalarse para permitir que esta unidad funcione como un sistema de
agua cerrado.



Seccion 5: Instrucciones para la instalacion

5.1 Informacion general

Si la persona que instala el escarificador ultrasonico Cavitron
BOBCAT Pro no es un representante capacitado del distribuidor
de DENTSPLY o una persona del servicio técnico de DENTSPLY,
se deberan seguir los siguientes requisitos y recomendaciones.

5.2 Requisitos para la manguera de agua

* La manguera de entrada de agua del sistema viene instalada
de fabrica. No la desconecte del escarificador ultrasonico.

e La presion hidraulica de la manguera de agua que entra al
escarificador ultrasonico debera ser de 25 psi (172 kPa) minimo
a 60 psi (414 kPa) maximo. Si la presion de la manguera

de entrada de agua para uso dental del sistema es superior a

60 psi, instale un regulador de presion del agua en la manguera
de entrada de agua de su escarificador ultrasdnico Cavitron
BOBCAT Pro.

* Debera usar la valvula manual en la red de suministro de agua
del consultorio para poder cerrar totalmente el suministro de
agua cuando el consultorio esté cerrado.

* Se recomienda usar un filtro en la manguera de entrada de
agua del sistema para poder capturar cualquier particula antes
de que ésta entre al escarificador ultrasdnico.

* Después de realizar las instalaciones mencionadas en la

red de suministro de agua para uso dental, debera purgar
minuciosamente el suministro de agua del consultorio

antes de conectarla al escarificador ultrasonico.

* Después de purgar el sistema, compruebe que no hay fugas.

5.3 Requisitos para el suministro eléctrico

Consulte la Seccion 11: Especificaciones.

5.4 Desembalaje del sistema

Desembale con cuidado el escarificador ultrasonico Cavitron
BOBCAT Pro y cercidrese de que se han incluido todos los
componentes y accesorios:

1. Escarificador ultrasénico Cavitron BOBCAT Pro con

manguera de entrada de agua instalada en fabrica, unidad del

irrigador bucal y unidad del pedal de control.
Juego de cables eléctricos de CA desconectables.
Indicadores de eficiencia de las boquillas Cavitron.

Paquete informativo.

wok»N

Boquillas ultrasdnicas Cavitron (cantidad opcional).

5.5 Instalacién del sistema

* El BOBCAT Pro esta disehado para colocarlo horizontal
y verticalmente en una superficie plana.

* Asegiirese de que la unidad es estable y se apoya en

las cuatro patas.

* La exposicion de la unidad a la luz directa del sol puede
decolorar la carcasa de plastico.

5.6 Controles del panel trasero

* El interruptor ON/OFF (encendido y apagado) esta situado
en el panel trasero del escarificador ultrasonico Cavitron
BOBCAT Pro. El INDICADOR DE SUMINISTRO
ELECTRICO esta situado en el panel frontal del
escarificador ultrasonico Cavitron BOBCAT Pro.

(Consulte 1a seccion 6.1)

Interruptor ON/OFF (encen-
dido/apagado)

5.7 Cable eléctrico/Conexidn eléctrica

* Compruebe que el interruptor ON/OFF (encendido y apagado)
situado en el panel trasero del escarificador ultrasonico esta en
la posicion OFF (apagado) antes de continuar.

* Conecte el cable eléctrico de CA desconectable a la parte
posterior del escarificador ultrasénico y en un tomacorriente
anrobado.

5.8 Conexion de la manguera de entrada de agua

* Conecte el extremo libre de la manguera de entrada de agua
del escarificador ultrasonico a la red de suministro de agua para
uso dental 0 a un sistema de suministro Cavitron DualSelect .
Si la manguera de entrada de agua de su escarificador ultrasdnico
se proporciona con un dispositivo de desconexion rapida, con-
ecte éste a la manguera de entrada de agua para uso dental

0 a un sistema de suministro Cavitron DualSelect.

* Revise todas las conexiones para comprobar que no haya
fugas.

ESPANOL * 5



Seccion 6: Descripcion del escarificador ultrasonico
BOBCAT® Pro

6.1 A-Soporte del irrigador bucal Irrigador bucal

Sujeta todas las boquillas ultrasénicas Cavitron
Sujeta de forma segura el 25K y transmite energia desde
irrigador bucal del escarificador el escarificador ultrasénico a la boquilla.

ultrasénico (con o sin una
boquilla) cuando no esta
utilizando el sistema.

Ajuste de potencia

Gire el mando para seleccionar

el nivel de potencia ultrasénica de
funcionamiento. Si lo mueve en el sentido
de las agujas del reloj
aumenta la potencia, y si lo mueve
en sentido contrario al de las agujas del

reloj, disminuye la potencia.

Indicador luminoso de suministro eléctrico
Se ilumina cuando el interruptor de control

POWER ON/OFF (encendido / apagado)
estd encendido (ON).

Ajuste del flujo de agua
Gire el mando para seleccionar el nivel de flujo de agua para el funcio-
Pedal de control namiento. Si lo mueve en el sentido de las agujas
Consulte la seccion 6.4 del reloj, disminuye el flujo de agua; si lo mueve en sentido contrario
al de las agujas del reloj, aumenta el flujo de agua. La velocidad de
flujo de agua a través del irrigador bucal determina la temperatura del
agua de enfriamiento. Las
velocidades de flujo bajas producen agua mas caliente. Las velocid-
ades de flujo altas producen agua mas fria. Mediante
la experiencia, sera capaz de determinar el mejor ajuste entre las velo-
cidades de flujo méxima y minima para lograr una
eficacia operativa dptima y la mayor comodidad del paciente.

6.2 Soporte del irrigador bucal

Orientacion vertical
Comprima el irrigador bucal en
el soporte como se muestra.

Orientacion vertical
Asiente el irrigador bucal de forma
descendente como se muestra.

6.3 Irrigador bucal

El irrigador bucal del escarificador ultrasonico Cavitron BOBCAT Pro acepta todas las boquillas ultrasonicas
Cavitron 25K.

Nota: El irrigador bucal no se desmonta del cable. Puerto de la boquilla Cable

Irrigador bucal
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Seccion 6: Descripcion del escarificador ultrasonico BOBCAT® Pro (continuacion)

6.4 Boquillas ultrasonicas Cavitron® 25K TM

Los diferentes modelos de las boquillas Cavitron® 25K ™ son facilmente intercambiables para los diversos procedimientos y aplicaciones.
Consulte el folleto adjunto para obtener informacion especifica.

Junta térica

Sella el enfriador del irrigador bucal. Cuerpo de conexion
La junta tdrica debe sustituirse por Transfiere y amplifica los movimientos
otra cuando se haya desgastado mecanicos desde el tubo hasta la punta de
la boquilla.
Vam "““@““Tm@_ﬂ
Punta de la boquilla Punto de sujecion digital / o
La forma y tamafio de la punta Tubo magnetostrictivo
det_erminan el acceso y la adap- Convierte la energia suministrada
tacion. Agua Informacion sobre la boquilla por el irrigador bucal
precalentada dirigida Fabricante, fecha (ADDD = un solo digito para el Afio y en oscilaciones mecanicas
hacia la punta. tres digitos para el Dia del afio.), utilizadas para activar la punta de la
frecuencia, tipo de boquilla. Forma de la punta. boquilla ultrasonica.

Nimero de lote de la punta (si es aplicable)
Por ejemplo, DENTSPLY 9608 25K FSI-SLI-10S

Sujete el irrigador bucal en posicion vertical. Active el pedal de control para eliminar las burbujas de aire que pudieran estar atrapadas dentro
del irrigador bucal. Lubrique la junta torica de goma de la boquilla con agua antes de colocarla en el irrigador bucal. Coloque debidamente
la boquilla empleando un movimiento rotatorio con presion leve. {NO LA FUERCE!

6.5 Informacion y funcionamiento del pedal de control

Las siguientes caracteristicas operativas aplican cuando se utiliza el escarificador ultrasénico Cavitron BOBCAT Pro con las boquillas
escarificadoras ultrasonicas Cavitron y la boquilla endosonica PEC-2.

Pedal de control pre- Pedal de control no
sionado... presionado...

Se activa la punta de la boquilla ultra- Tanto la activacion ultrasénica como el
sénica y fluye el agua de irrigacion. flujo de irrigacion se detendran.

NOTA: La punta de la boquilla puede soltar agua después de desactivar
el pedal de control debido a la presion del irrigador bucal.
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Seccion 7: Accesorios

1. Juego de cables eléctricos de CA Para obtener informacion detallada, sirvase comunicarse con
® el representante local de DENTSPLY o con un distribuidor

2. Boquillas ultrasonicas Cavitron
autorizado de DENTSPLY.

3. Sistema de suministro Cavitron® DualSelect

Seccion 8: Técnicas para su utilizacion

8.1 Colocacion del paciente

* Para un acceso 6ptimo a las arcadas superior e inferior, accidental con la boquilla activada.

el respaldo de la silla debe estar ajustado con una inclinacién * Mantenga el irrigador bucal vacio en posicidn vertical sobre
de 45°. Esta posicion brinda comodidad para el paciente y un lavamanos o desagiie. Haga funcionar el pedal de control
visibilidad al odontdlogo. hasta que salga agua.

e Lubrique la junta torica de goma de la boquilla con agua antes
de colocarla en el irrigador bucal. Coloque debidamente la
boquilla empleando un movimiento rotatorio con presion leve.
iNO LA FUERCE!

* Active el sistema. Sujete el irrigador bucal sobre un lava-
manos o desagiie. (Compruebe el chorro para verificar que el
fluido llega a la punta de la boquilla). Ajuste el mando de con-
trol de agua para garantizar un flujo adecuado. La seleccion de
mayor flujo proporciona un fluido de irrigacion més frio.

* En general, se sugiere que se utilice un “toque muy ligero”
para la escarificacion ultrasonica. EI movimiento de la punta
activada y los efectos actsticos del agua, en la mayoria de los
casos, son adecuados para remover incluso los cilculos méas
dificiles.

* Compruebe periddicamente la boquilla ultrasénica Cavitron
para ver si estd desgastada utilizando el indicador de eficacia
de boquillas Cavitron.

* Se recomienda utilizar durante todos los procedimientos un
tubo de evacuacion de saliva o un evacuador de alto volumen

(HVE).
* Ajuste el mando de ajuste de potencia del escarificador
* Pida al paciente que gire la cabeza a la derecha o a la izqui- ultrasdnico al menor valor eficaz para la aplicacion y la
erda. Ademas, suba o baje la barbilla del paciente segiin el boquilla seleccionada.
cuadrante y superficie a ser tratada. Extraiga el agua de irrig-
acion con un tubo de evacuacion de saliva o con un evacuador
de 8.3 Consideraciones para la comodidad del paciente

alto volumen (HVE).
Razones de la sensibilidad

8.2 Desempeho de procedimientos de escarificacion * Colocar incorrectamente la punta de la boquilla. La punta

ultrasénica nunca debe dirigirse hacia las superficies de la raiz del diente.
* No mantener la punta de la boquilla en movimiento sobre

* Nota: Para obtener informacion acerca de los procedimientos el diente. No permita que la boquilla esté estatica en un lugar
generales al principio del dfa y entre pacientes, sirvase consultar especifico del diente. Cambie la trayectoria de movimiento
el folleto informativo sobre control de infecciones incluido con de la boquilla.
el sistema. ¢ Ejercer demasiada presion. Utilice una sujecion y presion
* Los bordes de las boquillas ultrasonicas Cavitron® se han muy livianas, con un fulcro de tejido suave siempre que
redondeado intencionalmente para que el riesgo de laceracion sea posible, especialmente en el cemento expuesto.
tisular sea muy pequefio siempre que se siga una técnica de * Si la sensibilidad persiste, disminuya la potencia y/o pase
escarificacion adecuada. Cuando se introduzca la punta de a otro diente antes de volver al que estaba sensible.

la boquilla en la cavidad oral del paciente, se deberan retraer
los labios, mejillas y lengua para evitar que haya un contacto
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Seccion 9; Cuidado del sistema

9.1 Mantenimiento diario

Se recomienda que realice los siguientes procedimientos de manten-
imiento para ayudar a minimizar la formacion de biopelicula en la
manguera de agua de su escarificador ultrasonico Cavitron BOBCAT
Pro que podria afectar al flujo de lavado de la boquilla ultrasénica y
al rendimiento de la escarificacion

Procedimientos de encendido al iniciar el dia:

1. Abra la valvula manual en la red de suministro de agua del
consultorio.

2. Encienda (posicion ON) el interruptor de control ON/OF
(encendido y apagado). (Vea la ilustracion de la pagina 5).
Compruebe que el indicador luminoso de suministro
eléctrico esta encendido.

3. Gire el mando de ajuste de potencia a la potencia minima.
Haga girar el mando de control del agua al maximo.

5. Sujete el irrigador bucal (antes de colocarle la boquilla)
en posicion vertical sobre un lavamanos o desagiie. Active
el pedal de control y purgue la manguera de agua durante
2 minutos como minimo.

6. Coloque una boquilla esterilizada en el irrigador bucal y ajuste
los mandos de control del agua y de ajuste de potencia a la
posicion de funcionamiento que prefiera.

Entre pacientes:

1. Retire la boquilla ultrasonica utilizada, limpiela y esterilicela.

2. Desinfecte las superficies del instrumento, el cable eléctrico,
el irrigador bucal y su cable y el pedal de control y su cable
con una solucidn desinfectante de no inmersidn aprobada*.
Siga cuidadosamente todas las instrucciones del fabricante de
la solucidn desinfectante. Para limpiar el sistema, aplique un
chorro abundante de solucidn desinfectante a una toalla limpia
y limpie todas las superficies. Deseche la toalla utilizada. Para
desinfectar el sistema, aplique un chorro abundante de desin-
fectante a una toalla limpia y limpie todas las superficies. Deje
que la solucion de desinfectante se seque al aire. Nunca rocie
la solucion desinfectante directamente sobre el escarificador
ultrasonico.

3. Ajuste la potencia al minimo, mantenga el irrigador bucal sobre
un lavamanos o desagiie y purgue la manguera de agua con el
flujo maximo de agua durante 30 segundos.

4. Cuando esté listo, coloque una boquilla esterilizada en el
irrigador bucal.

Procedimientos de apagado al final del dia:

1. Retire la boquilla ultrasonica utilizada, limpiela y esterilicela.

2. Apague el sistema.

3. Desinfecte las superficies del instrumento, el cable eléctrico, el
irrigador bucal y su cable y el pedal de control y su cable con
una solucion desinfectante de no inmersion aprobada*. Siga
cuidadosamente todas las instrucciones del fabricante de la solu-
cion desinfectante. Para limpiar el sistema, aplique un
chorro abundante de solucion desinfectante a una toalla limpia y
limpie todas las superficies. Deseche la toalla utilizada.

Para desinfectar el sistema, aplique un chorro abundante de
desinfectante a una toalla limpia y limpie todas las superficies.
Deje que la solucion de desinfectante se seque al aire. Nunca
rocie la solucion desinfectante directamente sobre el escarifica-
dor ultrasonico.

4. Cierre la valvula manual en la red de suministro de de agua
del consultorio.

*NOTA: Se prefieren las soluciones de desinfectantes que utilizan
agua. Algunos desinfectantes a base de alcohol pueden danar o
decolorar materiales plésticos.

9.2 Mantenimiento semanal

Se recomienda que este sistema se desinfecte lavando con produc-
tos quimicos las lineas de agua con una solucién de hipoclorito

de sodio (NaOC1) de 1:10 al final de cada semana. Se puede con-
seguir conectado este dispositivo al Sistema Dispensador Cavitron
DualSelect™ o una serie de dispositivos alternativos que podra
obtener de su distribuidor local. Cuando se conecte este dispositivo
al Sistema Dispensador Cavitron DualSelect, siga el manual de
Instrucciones de uso del sistema DualSelect. Si se conecta a otro
dispositivo, siga las instrucciones de uso de los mismos, teniendo en
cuenta de que un enjugado con productos quimicos deberfa durar al
menos 30 segundos al maximo caudal de agua. No se debera usar el
sistema durante un minimo de 10 minutos pero no mas de 30 minutos
para dejar que la solucion de hipoclorito sddico empape las manguer-
as. Se recomienda la colocacion de una sefal en el sistema diciendo
que EL SISTEMA ESTA SIENDO DESINFECTADO CON UN
DESINFECTANTE FUERTE Y NO DEBERIA USARSE. Cuando
todo esté listo, enjuague el sistema con un caudal de agua limpio
durante un minimo de 30 segundos y hasta que el olor a hipoclorito
de sodio desaparezca. SE DEBERAN ACLARAR TODOS LOS
PRODUCTOS QUIMICOS DEL SISTEMA ANTES DE QUE ESTE
LISTO PARA SU USO CON PACIENTES.
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Seccion 10: Localizacion y solucion de problemas

Aunque el mantenimiento y la reparacion del escarificador ultra-

sonico Cavitron BOBCAT Pro deben ser realizados por personal de

DENTSPLY, a continuacién explicamos algunos procedimientos

bésicos para la localizacién y solucién de problemas que le evitaran

llamadas innecesarias al servicio técnico. Como norma general,
compruebe todas las mangueras y conexiones de entrada y salida

del escarificador ultrasonico. Un tapon flojo o una conexion floja
crearan problemas con frecuencia. Revise los ajustes de los mandos

del escarificador ultrasonico.

10.1 Gufa para la localizacion y solucion de problemas

El sistema no funciona:

1. Verifique que el interruptor de control ON/OFF (encendido y
apagado) esta en la posicion de encendido ON (|) y que el cable

desconectable eléctrico esta debidamente colocado
en el enchufe de la parte posterior del sistema.

2. Verifique que el enchufe de tres puntas del escarificador
ultrasonico esta debidamente colocado en un enchufe de
CA apropiado y que hay flujo de corriente alterna.

El sistema funciona:

(No hay flujo de agua en la punta de la boquilla)

1. Aseglrese de que el control del agua esté debidamente
ajustado.

2. Compruebe que la valvula o valvulas del control de entra-
da de agua (red de suministro de agua del consultorio)
estan abiertas.

3. Siesta conectado a un sistema de suministro DualSelect,
cerciorese de que el nivel de fluido en la botella seleccio-
nada sea suficiente. Asegiirese de que las valvulas estén
abiertas al utilizar el suministro de agua externo.

(La boquilla deja de vibrar)

1. Desactive el pedal de control.

2. Compruebe que la boquilla es de 25kHz y esta
en buenas condiciones.

3. Presione el pedal de control.

10.2 Asesoria técnica y reparaciones

Para obtener ayuda y asistencia técnica en EE.UU, llame al
1-800-989-8826 o 717-767-8502 de lunes a viernes, 8:00 a.m.—
5:00 p.m. (hora del este). Para otras zonas geograficas, sirvase

Seccion 11: Periodo de garantia

Ilamar a su representante local de DENTSPLY.

El escarificador ultrasonico Cavitron Bobcat Pro estd garantizado durante un aho desde la fecha de compra. Para obtener mas informacion

sobre la garantia consulte la Declaracion de garantia y condiciones que acompaia al sistema.

Seccion 12: Especificaciones

Cavitron® BOBCAT® Pro: Sistemas 115 V CA

Voltaje 115V Gen -130

Gen -130 (modelo aprobado para EE.UU.)

Corriente 0,8 amps @ 115V (80VA)
Frecuencia 50/60 Hertz

Presion hidraulica
Velocidad de flujo

Peso
Dimensiones
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25-60 psig (172-414 kPa)

Valor minimo (sentido horario) = 0 ml/min

Valor maximo (sentido contrahorario)
> 60 ml/min

6 Ib. (2,7 Kg)

Altura: 8 plug

Ancho: 3,8 plug

Profundidad: 8 plug

Cable del irrigador bucal: 96 plug

Cable del pedal de control: 96 plug

Cable eléctrico: 96 plug

Manguera de entrada de agua: 96 plug

Cavitron® BOBCAT® Pro: Sistemas de 220/230/240 V CA

Voltaje 220V Gen -130B

230 V Gen-130U

240 V Gen-130A, Gen-130E
Corriente 0,4 amps @ 220V/230V/240V (80VA)
Frecuencia 50/60 Hertzios

Presion hidraulica 172-414 kPa
Velocidad de flujo
Valor maximo (sentido antihorario)
> 60 ml/min
Peso 2,7 kg
Dimensiones Altura: 20,3 cm
Ancho: 9,6 cm
Profundidad: 20,3 cm
Cable del irrigador bucal: 2,4 m
Cable del pedal de control: 2,4 m
Cable eléctrico: 2,4 m
Manguera de entrada de agua: 2,4 m

Valor minimo (sentido horario) = 0 ml/min



Seccion 12: Especificaciones (continuacion)

CONDICIONES AMBIENTALES DE FUNCIONAMIENTO

Temperatura 10°Ca25°C
Humedad relativa 30% a 75% (sin condensacion)

CONDICIONES DE TRANSPORTE Y ALMACENAMIENTO

Temperatura 0°Ca70°C
Humedad relativa 10% a 95% (sin condensacion)
Presion atmosférica 500 HPa a 1060 HPa
w5515,
, Q=
SIMBOLOGIA
“N\_  SUMINISTRO ELECTRICO DE CA G us
o EQUIPO MEDICO
x EQUIPO PARTE APLICADA TIPO B EN LO REFERENTE A DESCARGA ELECTRICA,
FUEGO Y PELIGROS MECANICOS SOLO CUMPLE

LAS NORMAS UL-2601-1/60601-1,
CAN/CSA G22.2 NO.601.1

13VA
CON PUESTA A TIERRA

A Consulte el manual de instrucciones
para obtener mayor informacion
El pedal de control no esta destinado

IPX1 para quiréfanos —
Clase de proteccion — IPX1 emcC

Clasificacion IPX1 de entrada de agua

La marca EMC internacional
N Ll producto cumple con la directiva
we-ush - EMC (89/336/CEE)

Seccion 13: Clasificaciones del equipo

* Tipo de proteccion contra descarga eléctrica: Clase 1
* Grado de proteccion contra descarga eléctrica: Tipo B
» Grado de proteccion contra entrada dafiina de agua: Estandar
* Modo de funcionamiento: Continuo

* Grado de seguridad de la aplicacidn en presencia
de una mezcla inflamable de anestésico con aire,

oxigeno u Oxido nitroso: Este equipo no ha sido disefiado para utilizarse
en presencia de anestésicos inflamables u oxigeno.
* Conforme a la directiva de dispositivos médicos: IIA (regla 9)

Seccion 14: Desecho de la unidad

* En conformidad con las leyes locales y estatales.
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DeNsPLY

PROFESSIONAL

DEUTSCH

Cavitron®
BOBCATPRO

Gebrauchsanleitung

Vor Betrieb des Gerdts die komplette
Gebrauchsanleitung bitte sorgfaltig durchlesen.

Einfuhrung

Cavitron® BOBCAT® Pro Zahnsteinentfernungsgerat

DENTSPLY® Professional ist ein Unternehmen mit Zertifizierung
nach ISO13485. Alle Produkte sind CE-registriert. Das Cavitron®
BOBCAT® Pro Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerit ist im
Hinblick auf Elektroschock, Brand- und mechanische Gefahr nur in
Ubereinstimmung mit Vorschrift UL 60601-1 und Can/CSA C22.2
Nr. 601.1 mit zugewiesener Kontrollnr. 13VA von Underwriters
Laboratories Inc., klassifiziert. Das Cavitron BOBCAT Pro
Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerat entspricht den EMV-Normen
in EN 60601-1-2:2001 und FCC Teil 18, in dem Grenzwerte fur aus-
gestrahlte und leitungsgebundene Emissionen sowie Anforderungen
fur die Festigkeit gegentiber elektrostatischer Entladung, Spitzen,
Stromausfallen und elektromagnetischer Storung enthalten sind.

Die Funktionsweise des Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerits
beruht darauf, dass gewohnlicher Haushaltswechselstrom in
Hochfrequenzstrom umgewandelt wird. Das Ultraschallgerit besteht
aus zwei Teilen: einem Einsatzstiick und dem Elektroniksystem. Das
Gerit enthalt einen geschlossenen Regelkreis fur die automatische
Abstimmung (die Betriebsfrequenz wird so eingestellt, dass sie der
Resonanz des jeweiligen Einsatzstiicks entspricht). Das Cavitron
BOBCAT Pro Zahnsteinentfernungsgerat erzeugt pro Sekunde
25.000 mikroskopisch kleine Hubbewegungen an der Arbeitsspitze
des Einsatzstucks. In Verbindung mit den akustischen Effekten des
Kuhlwassers wird dadurch eine synergetische Wirkung erzeugt,
durch die bei Komfort fur Anwender und Patient selbst starkste
Zahnsteinablagerungen mit Leichtigkeit entfernt werden.

Technische Unterstuitzung

Dieses Gerat besitzt keine wartungsbedurftigen Teile. Bitte jegliche
Wartung an eine qualifizierte Wartungsstelle weiterleiten. Fur
technische Unterstiitzung und Reparaturhilfe in den USA wenden

Sie sich bitte telefonisch unter 1-800-989-8826 an Cavitron Care™
(Mo.—Fr. zwischen 8.00 und 17.00 Uhr US-Ostkustenzeit). AuB3erhalb
der USA wenden Sie sich bitte an den ortlichen DENTSPLY-
Vertreter.

Zubehor und Ersatzteile

Zur Bestellung von Zubehor oder Ersatzteilen in den USA wenden
Sie sich bitte an Ihr zustandiges DENTSPLY-Vertriebsunternehmen
oder rufen Sie die 1-800-989-8826 an (Mo.—Fr. zwischen 8.00 und
17.00 Uhr US-Ostkiustenzeit). AuBerhalb der USA wenden Sie sich
bitte an den ortlichen DENTSPLY-Vertreter.

Vorsicht: Dieses Produkt darf nur an zugelassene Zahnarzte verkauft
werden.

Website: www.professional.dentsply.com
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Kapitel 1: Indikationen

Ultraschallverfahren:
¢ Alle allgemeinen Anwendungen der supra- und subgingivalen Zahnsteinentfernung
* Parodontales Débridement bei allen Arten parodontaler Erkrankungen
* Endodontische Verfahren

Kapitel 2: Kontraindikationen und Warnhinweise

2.1 Kontraindikationen —  alle Empfehlungen hinsichtlich der Infektionskontrolle von

« Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerate durfen nicht bei res-
taurativen zahnmedizinischen Verfahren verwendet werden, bei
denen es zur Kondensation von Amalgam kommt.

2.2 Warnhinweise

¢ Personen mit Herzschrittmachern, Defibrillatoren oder anderen
aktiven implantierten medizinischen Geréten sind darauf
hingewiesen worden, dass gewisse Arten von elektronischen
Geraten den Betrieb des Zahnsteinentfernungsgerats storen kon-
nen. Obwohl DENTSPLY noch nie ein Fall von elektrischer
Storung mitgeteilt wurde, empfehlen wir, dass das Handstiick
und die Kabel wahrend der Verwendung wenigstens 15-23

cm vom implantierten Gerit und seinen Ableitungen entfernt
gehalten werden.

* Auf dem Markt wird eine Vielzahl von Herzschrittmachern
und anderen medizinisch implantierten Geraten angeboten.
Dabher sollte das behandelnde Personal vom Hersteller oder vom
zustandigen Arzt des Patienten genauere Informationen uiber das
Gerat einholen.

* Insbesonders empfiehlt sich die Verwendung eines leis-
tungsstarken Speichelsaugers, um die Menge der Aerosole,

die wahrend der Behandlung freigesetzt werden, auf ein
Minimum zu reduzieren.

* Es obliegt der Verantwortung von Zahnarzten und
Zahnarzthelfern, Entscheidungen uiber den addquaten Einsatz
dieses Produkts zu treffen sowie Folgendes zu kennen:

— den Gesundheitszustand des Patienten;

— das durchzufuhrende zahnarztliche Verfahren;

Kapitel 3: VorsichtsmaBBnahmen

Industrie- und Regierungsbehorden bei zahnérztlichem
Einsatz, die Forderungen und Vorschriften fur sichere
zahnmedizinische Praxis; und
—  die gesamte Gebrauchsanleitung; einschlieflich Abschnitt
3 ,,VorsichtsmaBnahmen®, Abschnitt 4 Infektionskontrolle*
und Abschnitt 9 ,,Geratepflege™.
* Ist Aseptik erforderlich oder gemaB des fachkundigen
Ermessens des Zahnarztes oder Zahnarzthelfers angemessen,
sollte dieses Produkt nicht zum Einsatz kommen.
* Frischwasser ist bei entsprechenden Warnungen vor dem
Gebrauch abzukochen, dieses Produkt sollte nicht als offense
Wassersystem (z.B.: an ein offentliches Wasserversorgungsnetz
angeschlossen) eingesetzt werden. Eine zahnarztliche Fachkraft
sollte das Gerdt von der zentralen Wasserquelle trennen. Das
Cavitron DualSelect™ System kann an dieses Gerét ang-
eschlossen werden und als ein geschlossenes System genutzt
werden bis die Warnung aufgehoben wurde. Nach Ruicknahme
der Warnung sollten alle an das offentliche Wassersystem
angeschlossenen Wasserleitungen (z.B. Hahne, Leitungen und
zahnarztliches Gerat) gemall der Herstelleranweisungen fur
mindestens 5 Minuten gespult werden.
* Vor Beginn der Behandlung sollten Patienten den Mund mit
einem antimikrobischen Mittel auspiilen wie z.B. mit
Chlorhexidine Gluconate 0,12%. Eine Mundspiillung mit einer
antimikrobiell wirkenden Losung verringert das Infektionsrisiko
und gewahrleistet, dass wahrend der Behandlung eine geringere
Anzahl von Mikroorganismen in Form von Aerosolen freige-
setzt werden.
* Das Nichteinhalten von Empfehlungen fur
Umgebungsbedingungen fur den Betrieb, einschlielich der
Eingangswassertemperatur, konnte zu Verletzungen bei
Patienten und Anwendern fuhren.

3.1 Vorsichtsmafinahmen fur alle Gerate

* Das Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerat nicht auf oder
neben einen Heizkorper oder eine andere Warmequelle stel-
len. UbermaBige Warme kann die elektronischen Bauteile

des Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerats beschadigen. Das
Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerit so aufstellen, dass an
allen Seiten und von unten her uneingeschrankte Luftzirkulation
moglich ist. Die Luftschlitze auf der Ruckseite nicht abdecken.
* Das Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerit ist tragbar, muss
jedoch beim Transport mit Vorsicht gehandhabt werden.

* Das Durchspiilen der Ausriistung und die Wartung des
Wasserversorgungssystems der Zahnarztpraxis werden aus-
drucklich empfohlen. Siehe Kapitel 9: Pflege des Gerits.

* Am Abend muss vor Verlassen der Praxis das Absperrventil
fur die Wasserversorgung der zahnarztlichen Praxis geschlossen
werden.

* Die Verwendung eines Inline-Wasserfilters wird empfohlen.

¢ Das Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerat darf nur dann
betrieben werden, wenn Wasser durch das Handstuck flieft.

* Eine zuverlassige Erdung ist nur dann gewahrleistet, wenn
das Gerit an eine entsprechende Steckdose mit der Beschrif-
tung ,,Nur fur Krankenhauszwecke” oder ,,Steckdose gem.
Krankenhausnorm” angeschlossen ist.

DEUTSCH 3



3.2 VorsichtsmaBBnahmen fur prophylaktische
Ultraschallverfahren

* Das Cavitron Bobcat Pro Gerat funktioniert zusammen mit
den Cavitron Einsitzen als ein System, das dazu gedacht

ist - und entsprechend getestet wurde -, Hochsleistungen

fur alle gegenwirtig erhaltlichen Ultraschalleinsatze der
Marke Cavitron. Firmen, die Einsatze herstellen, repari-

eren oder modifizieren tragen die volle Verantwortung fur
den Leistungsnachweis ihrer Produkte, wenn sie fur dieses
System verwandt werden. Die Nutzer sind angehalten, die
Betriebsbeschrankungen der benutzten Einsatze zu verstehen,
bevor sie klinisch eingesetzt werden.

* Ebenso wie bei einer Zahnbiirste nutzen sich die Ultraschall-
einsatzstiicke bei Verwendung ab. Einsitze mit nur 2 mm
Abnutzung verlieren etwa 50% ihrer Wirksamkeit bei der
Zahnsteinentfernung. Im Allgemeinen wird empfohlen,

Kapitel 4: Infektionskontrolle

Einsiatze nach einjahriger Verwendung zu verwerfen und
zu ersetzen, um eine optimale Wirksamkeit beizube-
halten und den Bruch des Einsatzes zu vermeiden. Eine
Wirksamkeits-Anzeige fur das DENTSPLY-Einsatzstiick
ist dieser Gebrauchsanleitung fur Sie beigelegt.

* Falls ibermafige Abnutzung beobachtet wird oder der
Einsatz verbogen, verformt oder anderweitig beschadigt
ist, ist er sofort zu verwerfen.

* Spitzen von Ultraschalleinsétzen, die verbogen, bes-
chadigt oder verformt worden sind, konnen wahrend der
Verwendung brechen und miussen sofort verworfen und
ersetzt werden.

* Wird das Einsatzstick in den Mund des Patienten
gebracht, mussen die Lippen, die Wangen und die Zunge
zurickgezogen werden, um ihren Kontakt mit dem
Einsatzstiick zu vermeiden.

4.1 Handbuch zur Infektionskontrolle

Zur weiteren Information liegt Ihrem Cavitron BOBCAT Pro Ultraschall-
Zahnsteinentfernungsgerat ein Handbuch zur Infektionskontrolle bei.
Weitere Handbuicher konnen vom Kundendienst unter der Rufnummer
1-800-989-8826 oder 717-767-8502 (Mo.— Fr. zwischen 8.00 und 17.00
US-Ostkiistenzeit) bestellt werden. Auflerhalb der USA

wenden Sie sich bitte an den ortlichen DENTSPLY-Vertreter.

4.2 Empfehlungen zur allgemeinen Infektionskontrolle

» Wie bei allen zahnmedizinischen Verfahren wird empfohlen,

die uiblichen Vorsichtsmafinahmen zu treffen (d.h. Tragen von
Gesichtsmaske und Augenschutz oder Gesichtsabdeckung,
Gummihandschuhe und Schutzkleidung).

* Um maximale Sicherheit sowohl fur den Anwender als auch

fur den Patienten sicherzustellen, beachten Sie bitte sorgfaltig

die Anweisungen zur Infektionskontrolle. Diese finden Sie im
Handbuch, das sich im Lieferumfang des Ultraschall-Zahnstein-
entfernungsgerat befindet.

* Wie bei hochtourigen Handstiicken und anderen zahnmediz-
inischen Vorrichtungen erzeugt die Kombination aus Wasser

und Ultraschallschwingungen Ihres Cavitron BOBCAT Pro
Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerits Aerosole. Bei korrekter
Arbeitsweise kann der Grofteil der Aerosoldispersion wirksam
kontrolliert und auf ein Minimum reduziert werden. Bitte halten
Sie die in diesem Handbuch angegebenen Verfahrensrichtlinien zur
Benutzung Ihres Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerits sorgfaltig
ein.

* Vor Beginn jedes zahnmedizinischen Verfahrens ist eine 0,12%-
ige Chlorhexidin-Vorsptilung (ORISTM) empfohlen.
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4.3 Empfehlungen zur Wasserzufuhr

* Es wird nachdriicklich empfohlen, dass alle Wasserversorgungs-
systeme in der zahnérztlichen Praxis den geltenden Normen der
CDC (U.S. Centers for Disease Control and Prevention) und ADA
(American Dental Association) entsprechen und dass samtliche
Empfehlungen bezuglich der Spulung, der chemischen Spullung und
der Verfahren zur Infektionskontrolle eingehalten werden. Siehe
Kapitel 5.2 und 9.

* Als medizinisches Gerat muss dieses Produkt in Ubereinstimmung
mit den betreffenden lokalen, regionalen und nationalen Vorschriften
auch hinsichtlich der Wasserqualitat (z.B. Trinkwasser) instal-

liert werden. In Hinblick auf ein offenes Wassersystem mogen

die Vorschriften verlangen, dass das Gerit an eine zentralisierte
asserkontrollanlage angeschlossen wird. Das Cavitron® DualSelect™
Dispensing System kann installiert werden, womit das Gerat als ein
geschlossenes Wassersystem funktioniert.



Kapitel 5: Installationsanweisungen

5.1 Allgemeine Informationen

Wird die Installierung Ihres Cavitron BOBCAT Pro Ultraschall-
Zahnsteinentfernungsgeriats nicht von geschultem Vertriebspersonal
von DENTSPLY oder den Wartungstechnikern von DENTSPLY
durchgefuhrt, ist darauf zu achten, dass die folgenden Anforderungen
und Empfehlungen eingehalten werden.

5.2 Anforderungen im Bezug auf die Wasserversorgung

* Die Wasserleitung des Gerats wurde werksseitig instal-

liert. Die Wasserleitung nicht vom Ultraschall-Zahnsteinent-
fernungsgerat trennen.

¢ Der Druck in der Wasserleitung zum Ultraschall-Zahnstein-
entfernungsgerit muss zwischen mindestens 25 psi (172 kPa)
und hochstens 60 psi (414 kPa) liegen.Ist der Druck in der
Wasserversorgungsleitung Ihrer zahnarztlichen Praxis hoher als
60 psi (414 kPa), ist die Installierung eines Wasserdruckreglers
in der Leitung zum Cavitron BOBCAT Pro Ultraschall-Zahn-
steinentfernungsgerat angeraten.

¢ Die Wasserversorgungsleitung zur Zahnarztpraxis sollte mit
einem manuellen Absperrventil ausgeriistet sein, damit das
Wasser vollstandig abgedreht werden kann, wenn sich niemand
in der Praxis aufhalt.

* Die Verwendung eines Filters in der Wasserversorgungsleitung
der zahniarztlichen Praxis wird empfohlen, um im Wasser
befindliche Partikel herauszufiltern, bevor sie das Ultraschall-
Zahnsteinentfernungsgerat erreichen.

* Nach Abschluss der vorstehend beschriebenen Installierungen
am Wasserversorgungssystem der Zahnarztpraxis ist die
Wasserversorgungsleitung griindlich durchzuspiilen, bevor

sie an das Ultraschallsystem angeschlossen wird.

* Nach dem Spiilen uberpriifen, dass keine undichten Stellen
vorhanden sind.

5.3 Stromversorgung

Siehe Kapitel 11: Technische Daten.

5.4 Auspacken des Systems

Packen Sie Ihr Cavitron BOBCAT Pro Ultraschall-Zahnsteinent-
fernungsgerat vorsichtig aus und vergewissern Sie sich, dass alle
Bauteile und samtliches Zubehor vorhanden sind:

1. Cavitron BOBCAT Pro Ultraschall-
Zahnsteinentfernungsgerat mit werkseitig installierter
Wasserleitung, Handstuckeinheit und Ful3schalter.
Abnehmbares Netzkabel-Set.

Wirksamkeits-Anzeigen fur die Cavitron-Einsatzstiicke.
Paket mit Referenzmaterial.

DR W

Cavitron Ultraschalleinsiatze (Menge optional).

5.5 Installierung des Systems
* Das BOBCAT Pro Gerit kann sowohl liegend als auch auf-

recht stehend auf einer ebenen Arbeitsflache aufgestellt werden.

e Es ist darauf zu achten, dass das Gerit stabil auf allen vier
FuBen steht.

 Wird das Geriat direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt, kann
sich das Kunststoffgehduse verfarben.

5.6 Bedienelemente auf der Ruckseite des Gerats

¢ Der EIN/AUS-Schalter (ON/OFF) befindet sich auf der
Riuckseite des Cavitron BOBCAT Pro Ultraschall-Zahnsteinent-
fernungsgerits. Die BETRIEBSANZEIGE befindet sich auf
der Vorderseite des Cavitron BOBCAT Pro Ultraschall-Zahn-
steinentfernungsgerats. (Siehe Kapitel 6.1)

EIN/AUS-Schalter (ON/
OFF)

5.7 Stromkabel/Stromanschluss

» Vor dem Fortsetzen des Vorgangs sicherstellen, dass sich der
EIN/AUS-Schalter auf der Ruckseite des Ultraschall-Zahn-
steinentfernungsgerats in der AUS-Stellung befindet.

* Das abnehmbare Netzkabel in eine Buchse auf der Riickseite
des Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerits und in eine
zugelassene Steckdose stecken.

5.8 Anschluss der Wasserleitung

¢ Das freie Ende der Wasserversorgungsleitung des Ultraschall-
Zahnsteinentfernungsgerats mit der Wasserversorgungsleitung
der Praxis oder einem Cavitron DualSelect™ Strahlabgabegerit
verbinden. Wenn die Wasserleitung des Ultraschall-Zahn-
steinentfernungsgerats mit einem Schnelltrennverschluss gelief-
ert wurde, diesen an die Wasserversorgungsleitung der Praxis
oder an ein Cavitron DualSelect Strahlabgabegerit anschlieen.
» Samtliche Anschlusse uberprifen, um sicherzustellen, dass
keine undichten Stellen vorliegen.
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Kapitel 6: Beschreibung des BOBCAT® Pro Ultraschall-

Zahnsteinentfernungsgerats

6.1 Bedienelemente des Gerits

Handstiickhalterung
Sichere Halterung fiir das
Handstiick des Ultraschall-
Zahnsteinentfernungsgeréts

(mit oder ohne Einsatzstiick),
wenn das Geréat nicht benutzt wird.

FuBschalter
Siehe Kapitel 6.4

6.2 Handstuckhalterung

Vertikale Ausrichtung

Das Handstiick mit einer nach unten
flihrenden Bewegung wie dargestellt
einsetzen.

6.3 Handstuck

Das Handstick des Cavitron BOBCAT Pro Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerats kann mit allen Cavitron

25K-Ultraschalleinsatzstiicken verwendet werden.

Hinweis: Das Handstiick lasst sich nicht
vom Kabel abnehmen.

DEUTSCH « 6

Offnung fiir Einsatzstiick

Handstiick

Nimmt alle Cavitron 25K-Ultraschalleinsitze
auf und dbertragt Energie vom Ultraschall-
Zahnsteinentfernungsgerdt zum Einsatzstiick.

Netzschalter

Durch Drehen des Leistungsreglers lasst
sich die Ultraschallstérke fiir den Betrieb
einstellen. Im Uhrzeigersinn wird die
Leistung erhéht, gegen den Uhrzeigersinn
wird die Leistung

verringert.

Betriebsanzeige

Leuchtet auf, wenn der

NETZ EIN/AUS-Schalter EINGESCHALTET
ist.

Einstellen des Wasserflusses

Durch Drehen des Leistungsreglers ldsst sich die Wasserflussmenge
fir den Betrieb einstellen. Im Uhrzeigersinn wird der Wasserfluss
erhéht und gegen den Uhrzeigersinn wird

der Wasserfluss verringert. Die Flussrate des Wassers durch das
Handstiick bestimmt auBerdem die Temperatur des Kiihlwassers.
Niedrige Flussraten ergeben warmeres Wasser. Hohe Flussraten
ergeben kiihleres Wasser. Mit zunehmender Erfahrung werden Sie die
optimale Einstellung zwischen

den Mindest- und Hochstflussraten fiir optimale betriebliche Leistung
und optimalen Patientenkomfort bestimmen kénnen.

Horizontale Ausrichtung
Das Handsttick, wie dargestellt,
in die

Halterung driicken.

Kabel

Handstuick



Kapitel 6: Beschreibung des BOBCAT® Pro Ultraschall-

Zahnsteinentfernungsgerats (Forts.)

6.4 Cavitron® 25K " -Ultraschalleinsatzstiicke

Die verschiedenen Cavitron® 25K TM_Einsiitze sind fur unterschiedliche Verfahren und Anwendungen leicht austauschbar.
Nahere Informationen entnehmen Sie bitte der beiliegenden Broschiire.

0-Ring

Zur Abdichtung der Kiihlfliissigkeit
im Handstlick. Der O-Ring sollte bei Abnutzung
ausgetauscht werden.

Spitze des Einsatzstiickes

Form und GréBe der
Einsatzspitze bestimmen Zugang
und Adaption. Vorgewédrmtes
Wasser

wird in die Spitze geleitet.

Fingergriff

Einsatzstiick-Kennzeichnung

Hersteller, Datum (JTTT = einstelliges Jahr und dreistel-
liger Tag des Jahres.), Frequenz, Einsatztyp. Form der

Spitze, Chargennummer
flir die Spitze (falls zutreffend)
z. B. DENTSPLY 9608 25K FSI-SLI-10S

Verbindungsstiick

Ubertrdgt die mechanische Bewegung
des Lamellenstiicks auf die Spitze des
Einsatzstiicks und verstérkt sie.

Magnetostriktives Lamellenbiindel
Verwandelt die vom Handstlick erzeugte
elektrische Energie in mechanische
Schwingungen, mit denen die Spitze des
Ultraschalleinsatzes aktiviert wird.

Das Handstuck in aufrechter Position halten. Den Fuflschalter aktivieren, um moglicherweise im Innern des Handstuicks eingeschlossene
Luftblasen mit Wasser zu vertreiben. Der Gummi-O-Ring des Einsatzstiicks ist vor dem Aufstecken auf das Handstiick mit Wasser zu
benetzen. Das Einsatzstick mit einer Drehbewegung unter leichtem Druck vollstandig einsetzen. NICHT FORCIEREN!

6.5 Informationen zum FuBschalter und dessen Betrieb

Die folgenden Betriebsmerkmale treffen zu, wenn Sie Ihr Cavitron BOBCAT Pro Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerat mit
Einsatzsticken fur das Cavitron Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerat und dem PEC-2 Endosonografie-Einsatzstick verwenden.

FuBschalter durchget-
reten...

FuBschalter in
Ausgangsposition...

Die Spitze des Ultraschalleinsatzes ist
aktiviert und Spiilwasserfluss findet
statt.

Anhalten der Ultraschallaktivierung und
des Spiilwasserflusses.

HINWEIS: Es ist moglich, dass nach der Deaktivierung des FuBschalters aufgrund von

Druck im Handstiick Wasser aus der Spitze des Einsatzstiicks tropft.
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Kapitel 7: Zubehor

1.
2.
3.

Kapitel 8: Hinweise zur Verwendung

Netzkabel-Set
Cavitron®-Ultraschalleinsatze
Cavitron® DualSelectTM-Strahlabgabeger’at

Ausfuhrliche Informationen erhalten Sie von Threm zustandigen
DENTSPLY- Vertreter oder bei einer von DENTSPLY anerkannten
Vertriebsstelle.

8.1 Lagerung des Patienten

* Um optimalen Zugang zu den Ober- und Unterkieferbogen
zu erreichen, ist die Riickenlehne des zahnarztlichen Unter-
suchungsstuhls in einem Winkel von 45° einzustellen. Dies
garantiert Komfort fur den Patienten und optimale Sicht fur
den Zahnarzt.

* Der Patient muss den Kopf nach links bzw. rechts drehen. In
Abhangigkeit von dem jeweils zu behandelnden Quadranten
bzw. der Oberflache das Kinn des Patienten entweder nach
oben oder nach unten positionieren. Die Spulflussigkeit mit
einem Speichelsauger oder mit einem HVE (High Volume
Evacuator) absaugen.

8.2 Mit dem Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerét

vorgenommene Verfahren

* Hinweis: Die zu Beginn jedes Tages und nach jedem
Patienten durchzufuihrenden allgemeinen Verfahren sind

im Handbuch zur Infektionskontrolle beschrieben, das

Threm Gerit beiliegt.

* Die Kanten der Cavitron® Ultraschalleinsatzstiicke sind
absichtlich abgerundet, so dass das Risiko von Gewebeverlet-
zungen bei korrekter Technik der Ultraschall-Zahnsteinent-
fernung gering ist. Jedes Mal, wenn das Einsatzstick in den
Mund des Patienten gebracht wird, miuissen die Lippen, die
Wangen und die Zunge zuriickgezogen werden, um unbeabsi-
chtigten Kontakt mit der aktivierten Spitze zu vermeiden.
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¢ Das Handstuck (ohne Einsatzstiick) aufrecht uiber ein Becken
oder einen Abfluss halten. Den Fulischalter betatigen, bis
Wasser herauslauft.

* Der Gummi-O-Ring des Einsatzstiicks ist vor dem Aufstecken
auf das Handstiick mit Wasser zu benetzen. Das Einsatzstiick
mit einer Drehbewegung unter leichtem Druck richtig einset-
zen. NICHT FORCIEREN!

* Das Gerit aktivieren. Das Handstuick uiber ein Becken oder
einen Abfluss halten. (Den Spray uberpriifen, um festzustellen,
ob Flussigkeit die Arbeitsspitze des Einsatzstucks erreicht.) Den
Wasserflussregler einstellen, um ausreichenden Durchfluss zu
gewihrleisten. Hohere Durchflusseinstellungen sorgen fur eine
kuhlere Spulflussigkeit.

* Im Allgemeinen wird vorgeschlagen, dass bei der Ultraschall-
Zahnsteinentfernung mit federleichter Hand vorgegangen wird.
Die Bewegung der aktivierten Spitze in Verbindung mit akus-
tischen Effekten des Wassers reicht in den meisten Fallen aus,
selbst hartnackigste Zahnsteinablagerungen zu entfernen.

* Das Cavitron Ultraschalleinsatzstuck regelmaflig mithilfe

der Wirksamkeits-Anzeige fur Cavitron-Einsatzsticke auf
Abnutzung uberpriifen.

* Bei allen Verfahren wird die Verwendung eines Speichel-
saugers oder eines HVE (High Volume Evacuator) empfohlen.
* Der Leistungsregler des Ultraschall-Zahnsteinentfernungs-
gerats ist auf die niedrigste effektive Leistungsstufe fur

die jeweilige Anwendung und das gewihlte Einsatzstuck
einzustellen.

8.3 Uberlegungen zum Komfort des Patienten

Grunde fur Empfindlichkeit

* Inkorrekte Platzierung der Spitze. Die Spitze darf niemals
auf die Wurzeloberflache gerichtet werden.

¢ Fehlende Bewegung der Spitze auf dem Zahn. Das Einsatz-
stiick darf niemals bewegungslos auf eine Stelle des Zahns
gehalten werden. Dir Bewegungsrichtung des Einsatzstiicks
4ndern.

* UbermaBige Druckanwendung. Soweit moglich, unter
leichter Druckausiibung die Hand bzw. Finger leicht auf

den Weichteilen abstitzen. Dies gilt besonders fur Arbeiten
auf freigelegtem Zement.

* Bei weiterhin bestehender Empfindlichkeit die Leistungsstufe
reduzieren und/oder vom empfindlichen Zahn zu einem anderen
Zahn uibergehen und anschliefend wieder zum empfindlichen
Zahn zurickkehren.



Kapitel 9: Pflege des Gerats

9.1 Tagliche Wartung

Die folgenden Wartungsverfahren werden empfohlen, um Biofilm-
Ablagerungen in den Wasserpfaden des Cavitron BOBCAT Pro
Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerits auf ein Minimum zu
reduzieren. Diese Ablagerungen konnen den Wasserfluss zum
Ultraschalleinsatz und die eigentliche Zahnsteinentfernung
beeintrachtigen.

Einschaltverfahren zu Beginn des Tages:

1. Manuelles Absperrventil fur die Wasserversorgung der
zahnarztlichen Praxis offnen.

2. Das Gerat mit dem EIN/AUS-Schalter EINSCHALTEN. (Siehe
Abbildung auf Seite 5). Sicherstellen, dass die Betriebsanzeige
leuchtet.

3. Den Leistungsregler auf die niedrigste Leistungsstufe
einstellen.

4. Den Wasserflussregler auf die hochste Leistungsstufe
einstellen.

5. Das Handstuck (ohne Einsatzstiick) in aufrechter Position
uiber ein Becken oder einen Abfluss halten. Den Ful3schalter
aktivieren und die Wasserleitung mindestens 2 Minuten lang
durchspiilen.

6. Ein sterilisiertes Einsatzstuck in das Handstiick einsetzen
und den Wasserflussregler und den Leistungsregler auf
die gewiinschte Betriebsposition einstellen.

Verfahren nach jedem Patienten:

1. Den verwendeten Ultraschalleinsatz entfernen, reinigen
und sterilisieren.

2. Die Oberflachen des Gehauses, Netzkabels, Handstucks
und dazugehoriger Kabeleinheit sowie des Fu3schalters
und dazugehoriger Kabeleinheit mit einem zugelassenen
Flachendesinfektionsmittel* desinfizieren. Dabei genau die
Anweisungen des Desinfektionsmittelherstellers befolgen. Zur
Reinigung des Gerits reichlich Desinfektionsmittel auf ein
sauberes Tuch sprithen und alle Oberflachen abwischen. Das
verwendete Tuch entsorgen. Zur Desinfizierung des Gerits
reichlich Desinfektionsmittel auf ein sauberes Tuch sprithen
und alle Oberflachen abwischen. Die Desinfektionslosung
lufttrocknen lassen. Die Desinfektionslosung niemals direkt
auf das Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerat sprithen.

3. Die niedrigste Leistungsstufe einstellen, das Handstuck
tiber ein Becken oder einen Abfluss halten und die
Wasserversorgungsleitung wie oben bei maximalem Durchfluss
30 Sekunden lang durchspiilen.

4. AnschlieBend ein sterilisiertes Einsatzstiick in das Handstuick
einsetzen.

Abschaltverfahren am Ende des Tages:

1. Den verwendeten Ultraschalleinsatz entfernen, reinigen und
sterilisieren.

2. Das Gerat ausschalten (OFF).

3. Die Oberfliachen des Gehauses, Netzkabels, Handstucks
und dazugehoriger Kabeleinheit sowie des FuBschalters
und dazugehoriger Kabeleinheit mit einem zugelassenen
Flachendesinfektionsmittel* desinfizieren. Dabei genau die
Anweisungen des Desinfektionsmittelherstellers befolgen.
Zur Reinigung des Gerits reichlich Desinfektionsmittel auf
ein sauberes Tuch sprithen und alle Oberflachen abwischen.
Das verwendete Tuch entsorgen. Zur Desinfizierung des Gerats
reichlich Desinfektionsmittel auf ein sauberes Tuch sprithen und
alle Oberflachen abwischen. Die Desinfektionslosung
Iufttrocknen lassen. Die Desinfektionslosung niemals direkt
auf das Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerat sprithen.

4. Manuelles Absperrventil fur die Wasserversorgung der
zahnarztlichen Praxis schlielen.

*HINWEIS: Desinfektionslosungen auf Wasserbasis werden bev-
orzugt. Bestimmte Desinfektionsmittellosungen auf Alkoholbasis
konnen schadlich sein und zur Verfarbung von Kunststoffmaterialien
fuhren.

9.2 Wochentliche Wartung

Es wird ausdriicklich empfohlen, dass das System desinfiziert

wird, indem die Wasserleitungen an jedem Wochenende mit einer
chemischen 1:10 Natrium Hypochlorit Losung (NaOC1) gespiilt
werden. Sie konnen das Gerat dazu an das Cavitron DualSelect
Dispensing System anschlieBen oder an verschiedene andere
Apparate, die Sie bei lhren ortlichen Vertriebshandlern beziehen
konnen. Wenn das Gerat mit dem Cavitron DualSelect Dispensing
System verbunden wird, folgen Sie bitte der Gebrauchsanweisung
fiir das DualSelect System. Falls das Gerat an einen anderen
Apparat angeschlossen wird, folgen Sie bitte der entsprechenden
Gebrauchsanweisung, wobei Sie beachten sollten, dass die
chemische Spiilung bei maximaler Wasserflussrate fiir mindestens
30 Sekunden durchgefiihrt werden sollte. Das System sollte fiir

10 Minuten aber nicht langer als 30 Minuten ungestort ruhen, damit
die Natrium Hypochlorit Lésung Gelegenheit hat, in die Leitungen
einzuziehen. Wir schlagen vor, dass ein Schild mit folgender
Mitteilung auf dem Gerat platziert wird: DAS GERAT IST MIT EINEM
STARKEN DESINFEKTIONSMITTEL DESINFIZIERT WORDEN UND
SOLLTE NICHT BENUTZT WERDEN. Nach der Wartezeit spiilen Sie
das Gerat fiir mindestens dreizig Sekunden mit klaren Wasser oder
warten sie, bis der Natrium Hypochlorit-Geruch sich verfliichtigt hat.
ALLE CHEMIKALIEN MUSSEN AUS DEM GERAT GESPULT WERDEN,
BEVOR ES FUR DIE PATIENTENBEHANDLUNG EINGESETZT WERDEN
KANN.
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Kapitel 10: Fehlersuche

Wartung und Reparatur des Cavitron BOBCAT Pro Ultraschall-
Zahnsteinentfernungsgerits sind von der Kundendienstabteilung

von DENTSPLY durchzufuhren. Nachstehend sind einige grundle-
gende Fehlersuchverfahren beschrieben, die Ihnen helfen, unnotige
Kundendienstbesuche zu vermeiden. Generell sind alle zum und

vom Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerat fuhrenden Leitungen und
Anschlusse zu uberprifen. Durch einen lose sitzenden Stecker bzw.
Anschluss entstehen oft Probleme. Die Einstellungen auf den Reglern
des Ultraschall-Zahnsteinentferungsgerits uiberprifen.

10.1 Anweisungen zur Fehlersuche

Das Gerat funktioniert nicht:

1. Uberprifen, ob der EIN/AUS-Schalter auf ON (|) steht und
ob das abnehmbare Netzkabel richtig in die Steckbuchse auf
der Riuckseite des Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerits ein-
gesteckt ist.

2 Uberprifen, ob der Dreistiftstecker des Ultraschall-
Zahnsteinentfernungsgerits richtig in eine zugelassene
Wechselstromsteckdose eingesteckt ist und ob
Wechselstrom flief3t.

Kapitel 11: Garantiezeit

Das Gerét funktioniert:

(Kein Wasserfluss zur Spitze des Einsatzstiicks)

1 Sicherstellen, dass der Wasserdurchflussregler
ordnungsgemaf eingestellt ist.

2. Sicherstellen, dass die Wasserregelventile (nur fur die
Wasserzufuhr in der Zahnarztpraxis) geoffnet sind.

3. Bei Verwendung des DualSelect Strahlabgabegerits
uberprufen, ob genuigend Flussigkeit in der ausgewahlten
Flasche vorhanden ist. Darauf achten, dass die Ventile
geoffnet sind, wenn eine externe Wasserversorgung
verwendet wird.

(Einsatz vibriert nicht)

1. Den FuBlschalter deaktivieren.

2. Sicherstellen, dass die Frequenzleistung des Einsatzstucks
25 kHz betréagt und sich das Einsatzstuck in gutem
Zustand befindet.

3. Den FuBschalter betatigen.

10.2 Technische Unterstutzung und Reparaturen

Fir technische Unterstitzung und Hilfe in den USA rufen
Sie bitte die 1-800-989-8826 oder 717-767-8502 an (Mo.—Fr.
zwischen 8.00 und 17.00 Uhr US-Ostkiistenzeit). AuBerhalb
der USA wenden Sie sich bitte an den ortlichen DENTSPLY-
Vertreter.

Fur das Cavitron® Bobcat Pro™ Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerat gilt eine Garantiezeit von EIN JAHR gerechnet vom Kaufdatum. Was
die genauen Garantiebedingungen betrifft, lesen Sie bitte die ausfuhrliche mitgelieferte Garantieerklarung.

Kapitel 12: Technische Daten

Cavitron® BOBCAT® Pro: Gerite mit 115 Volt Wechselspannung Cavitron® BOBCAT® Pro: Gerite mit 220/230/240 Volt

Elektrische Spannung 115V Gen -130
Gen-130 (Modell zugelassen fiir Anwendung in den USA)

Strom 0,8 A bei 115V (80 VA)
Frequenz 50/60 Hz
Wasserdruck 25-60 psig (103,5-131 kPa)

FlieBgeschwindigkeit Mindesteinstellung (im Uhrzeigersinn) =
0 ml/Min.
Hochsteinstellung (entgegen dem

Uhrzeigersinn) > 60 ml/Min.

Gewicht 2,7 kg

Abmessungen Héhe: 8 Zoll
Breite: 3,8 Zoll
Tiefe: 8 Zoll

Handstiick-Kabel: 96 Zoll
FuBschalter-Kabel: 96 Zoll
Netzkabel: 96 Zoll
Wasserleitung: 96 Zoll
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Wechselspannung

220V Gen -130B
230V Gen-130U
240 V Gen-130 A, Gen-130E

Elektrische Spannung

Strom 0,4 A bei 220 V/230 V/240 V (80 VA)

Frequenz 50/60 Hz

Wasserdruck 172-414 kPa

FlieBgeschwindigkeit Mindesteinstellung (im Uhrzeigersinn) =
0 ml/Min.

Hochsteinstellung (entgegen dem
Uhrzeigersinn) > 60 mI/Min.

Gewicht 2,7 kg

Abmessungen Hohe: 20,3 cm
Breite: 9,6 cm
Tiefe: 20,3 cm

Handstiick-Kabel: 2,4 m
FuBschalter-Kabel: 2,4 m
Netzkabel: 2,4 m
Wasserleitung: 2,4 m



Kapitel 11: Technische Daten (Forts.)

BETRIEBSUMGEBUNG

Temperatur 10 bis 25 Grad Celsius
Relative Luftfeuchtigkeit 30 bis 75 Prozent (nicht-kondensierend)

TRANSPORT- UND LAGERBEDINGUNGEN

Temperatur 0 bis 70 Grad Celsius

Relative Luftfeuchtigkeit 10 bis 95 Prozent (nicht-kondensierend)
Atmosphérischer Druck 500 HPa bis 1060 HPa

ERLAUTERUNG DER SYMBOLE

“N\_  WECHSELSTROM

x ANWENDUNGSGERAT VOM TYP B

@ SCHUTZERDE (MASSE)

FuBschalter nicht fiir Operationssale

IPX1 Schutzklasse - IPX1
IPX1-Klassifizierung fiir das
Eindringen von Wasser

Q\}S SIF%

MEDIZINISCHES GERAT
IN HINBLICK AUF ELEKTROSCHOCK, BRAND- UND MECHANISCHE
GEFAHR NUR IN UBEREINSTIMMUNG MIT VORSCHRIFT UL-2601-
1/60601-1,
CAN/CSA C22.2 NO.601.1
13VA

A Informationen im Handbuch mit
Gebrauchsanweisungen nachschlagen

ﬁ Das internationale EMV-Zeichen
N achweis lber die Konformitat des Produkts
EUR - USA mit der EMV-Richtlinie (89/336/EEC)

Kapitel 13: Gerateklassifizierungen

¢ Schutzart bei Elektroschock:

* Schutzgrad bei Elektroschock:

¢ Schutzstufe bei schadlichem Wassereintritt:

¢ Betriebsweise:

* Sicherheitsgrad der Anwendung bei Vorhandensein
einer entflammbaren Mischung von Betaubungsmittel
entweder mit Luft, Sauerstoff oder Distickstoffmonoxid:

¢ In Ubereinstimmung mit der Medizingerateverordnung:

Klasse 1

Typ B
Normal
Dauerbetrieb

Vorrichtung ist nicht zum Gebrauch in Gegenwart von entflammbaren
Betaubungsmitteln oder Sauerstoff geeignet.
ITA (Richtlinie 9)

Kapitel 14: Entsorgung des Gerats

¢ In Ubereinstimmung mit ortlichen und einzelstaatlichen Gesetzen.
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DeNsPLY

PROFESSIONAL

ITALIANO

Cavitron®
BOBCATPRO

Istruzioni per I'uso

Leggere attentamente tutte le istruzioni prima
di mettere in funzione I'apparecchio.

Introduzione

Ablatore ad ultrasuoni Cavitron® BOBCAT® Pro

La DENTSPLY® Professional ¢ una ditta provvista di certificazione
ISO13485. Tutti i prodotti sono registrati CE. 1 sistema di ablazi-
one ad ultrasuoni Cavitron® BOBCAT® Pro & registrato presso la
Underwriters Laboratories Inc., per quanto riguarda il rischio di
scariche elettriche, incendio e rischi di tipo meccanico, solamente ai
sensi di UL 60601-1 e Can/CSA C22.2 n. 601.1 controllo assegnato
n. 13VA. L’ablatore ad ultrasuoni Cavitron BOBCAT Pro soddisfa gli
standard di compatibilita elettromagnetica di EN 60601-1-2:2001 e
FCC Parte 18 che comprende limiti per le emissioni da radiazione

o da conduzione e i requisiti per I’immunita alle scariche elettro-
statiche, ai sovraccarichi momentanei di corrente, alle interruzioni di
corrente e alle interferenze elettromagnetiche.

L’ablatore ad ultrasuoni funziona convertendo la normale corrente
alternata di rete in corrente ad alta frequenza. Il sistema ad ultra-
suoni € composto da due parti: I’inserto e il sistema elettronico. Il
sistema contiene un circuito chiuso per la sintonizzazione automatica
(la frequenza operativa viene regolata per ogni inserto in base alla
risonanza). L’ablatore ad ultrasuoni Cavitron BOBCAT Pro produce
25.000 microvibrazioni al secondo che attivano la punta dell’inserto.
Tali vibrazioni, combinate con ’effetto acustico del flusso d’acqua
per il raffreddamento, producono un’azione sinergica che rimuove
anche i depositi di tartaro piu ostinati, consentendo allo stesso tempo
il comfort sia per I’operatore che per il paziente.

Assistenza tecnica

Nessun componente dell’unita ¢ riparabile dall’utente. Delegare tutti
gli interventi di assistenza ad una struttura qualificata di assistenza e
riparazioni. Per assistenza tecnica ed eventuali riparazioni negli Stati
Uniti, rivolgersi a Cavitron Care™ al numero 1-800-989-8826 dal
lunedi al venerdi, dalle 8 alle 17 (orario della costa orientale degli
Stati Uniti). Per altre aree, rivolgersi al rappresentante di zona della
DENTSPLY.

Acquisto di ricambi e sostituzione di parti

Per I’acquisto di articoli di consumo o di ricambio negli Stati Uniti,
rivolgersi al distributore di zona della DENTSPLY o chiamare il
numero 1-800-989-8826 dal lunedi al venerdi, dalle 8 alle 17 (orario
della costa orientale degli Stati Uniti). Per altre aree, rivolgersi al
rappresentante di zona DENTSPLY.

Attenzione: Le leggi federali degli Stati Uniti limitano la vendita di
questo dispositivo esclusivamente a un medico dentista o su sua pre-

scrizione.

Sito web: www.professional.dentsply.com
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Sezione 1: Indicazioni

Procedure ad ultrasuoni:
e tutti i trattamenti di ablazione del tartaro sopragengivale e sottogengivale;
* curettaggio parodontale appropriato ad ogni tipo di problema parodontale;
* procedure endodontiche.

Sezione 2: Controindicazioni e avvertenze

2.1 Controindicazioni

¢ Gli ablatori ad ultrasuoni non devono essere usati per
le procedure di ricostruzione dentale che comportano
la condensazione dell’amalgama.

2.2 Avvertenze

* Le persone portatrici di pacemaker cardiaci, defibrillatori

e altri dispositivi medici attivi impiantati, devono essere portate
a conoscenza del fatto che alcuni tipi di strumenti elettronici
possono interferire col funzionamento del dispositivo.

Sebbene non si sia a conoscenza di alcun caso in cui un’unita
DENTSPLY abbia interferito con il funzionamento di un
dispositivo cardiaco, si consiglia di tenere il manipolo e i

cavi ad una distanza minima di 15-23 cm da qualsiasi
dispositivo e dagli elettrodi di stimolazione durante il
trattamento.

* Esiste sul mercato una gran varieta di pacemaker e di altri
dispositivi impiantati con procedimenti medici. I clinici si
dovranno rivolgere al produttore del dispositivo o al medico del
paziente per ottenere informazioni dettagliate sul

dispositivo stesso.

¢ E altamente suggerito 1’uso dell’aspirazione ad alto volume
della saliva per ridurre la quantita di aerosol liberata durante il
trattamento.

* E responsabilita del professionista dentale determinare gli usi
appropriati di questo prodotto e di essere a

conoscenza:

—  dello stato di salute di ogni paziente;

—  delle procedure dentali in corso;

Sezione 3: Precauzioni

—  delle raccomandazioni applicabili dell’industria e
delle agenzie governative nei confronti del controllo
delle infezioni in ambito odontoiatrco,

— dei requisiti e delle norme per la pratica sicura
dell’odontoiatria; e

—  le presenti istruzioni per 1’uso nella loro interezza;
incluse Sezione 3: Precauzioni; Sezione 4: Controllo
delle Infezioni e Sezione 9: Manutenzione del sistema.

* Dove I’asepsi ¢ richiesta o ritenuta adatta secondo il

giudizio del professionista dentale, questo prodotto non

dovrebbe essere usato.

* Nei casi in cui un’ordinanza di fare bollire I’acqua &

annunciata, questo prodotto non dovrebbe essere usato

con un sistema aperto dell’acqua (per esempio collegato ad

un sistema pubblico dell’acqua). Un professionista dentale

deve allora scollegare il sistema dal rifornimento d’acqua
centrale. Un sistema Cavitron DualSelect™ puo essere
collegato a quest’unita e utilizzatto con un sistema chiuso
fino a che I’ordinanza sia annullata. Quando I’ordinanza &
annullata, spurgare tutte le tubature di arrivo dell’acqua del
sistema pubblico (per esempio rubinetti, tubature ed attrez-
zature dentali) in conformita con le istruzioni del fornitore
per un minimo di 5 minuti.

* Prima di cominciare il trattamento, i pazienti dovrebbero

fare un risciacquo con un antimicrobico come il clorexidina

gluconato al 0.12%. I risciacquo con un antimicrobico

riduce la probabilita d’infezione e riduce il numero di

microrganismi liberati sotto forma di aerosol durante il trat-

tamento.

* [ ‘omissione di seguire le raccomandazioni per le con-

dizioni di operazioni ambientali, compreso la temperatura

dell‘acqua in arrivo, potrebbe provocare ferite ai pazienti o

agli utent.

3.1 Precauzioni riguardanti tutti i sistemi

* Non porre I’ablatore ad ultrasuoni sopra radiatori o altre sor-
genti di calore né vicino ad esse; il calore eccessivo potrebbe
danneggiarne i componenti elettronici. Porre 1’apparecchio in
un luogo che consenta libera circolazione di aria da tutti i lati e
al di sotto. Non coprire le aperture di ventilazione sul pannello
posteriore.

» ’ablatore ad ultrasuoni ¢ trasportabile, occorre tuttavia
maneggiarlo con cura durante il trasporto.

* Si raccomanda di effettuare lavaggi del sistema e di curare la
manutenzione del sistema di rifornimento idrico dello studio
dentistico. Vedere la Sezione 9: Manutenzione del sistema.

* Chiudere la valvola di afflusso dell’acqua nel sistema di
rifornimento idrico dello studio dentistico alla fine di ogni
giornata di lavoro.

* Si consiglia 1’uso di un filtro d’afflusso dell’acqua.

* Non far funzionare mai I’ablatore ad ultrasuoni senza
flusso d’acqua attraverso il manipolo.

» [’affidabilita della messa a terra si puo ottenere solo
quando I’apparecchiatura ¢ collegata ad una presa equiva-
lente contrassegnata “Hospital Only” (Solo ospedali) o
“Hospital Grade” (Qualita ospedaliera).
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3.2 Precauzioni per quanto riguarda i trattamenti
di profilassi ad ultrasuoni

» L'unita Cavitron Bobcat Pro funziona con gli inserti Cavitron
come sistema ed ¢ stata concepita ed esaminata per fornire le
prestazioni massime con tutti gli inserti ultrasonici di marca
Cavitron, attualmente disponibili. Le aziende che producono,
riparano o modificano gli inserti hanno la sola responsabilita
per dimostrare I’efficacia e le prestazioni dei loro prodotti una
volta usate come parte di questo sistema. Gli utenti sono pre-
gati di capire i limiti di funzionamento dei loro inserti prima di
utilizzarli clinicamente.

* Gli inserti ad ultrasuoni si “usurano” allo stesso modo di
qualsiasi spazzolino da denti. Gli inserti con appena 2 mm

di usura perdono circa il 50% del loro potere di detartraggio.

Sezione 4: Controllo delle infezioni

In generale, si consiglia di eliminare e sostituire gli inserti
ad ultrasuoni dopo solo un anno di utilizzo, per mantenere
un’efficienza ottimale ed evitare che si rompano. Un indica-
tore di efficienza degli inserti DENTSPLY ¢ in dotazione per
’uso.

¢ Eliminare immediatamente gli inserti usurati, piegati,
deformati, o che presentano altro danno.

* Le punte di inserti ad ultrasuoni piegate, danneggiate o
deformate rischiano di rompersi durante I’utilizzo e devono
percio essere eliminate e sostituite immediatamente.

* Far ritirare le labbra, le guance e la lingua per impedire

il contatto con la punta dell’inserto, quando questo viene
introdotto nella bocca.

4.1 Opuscolo informativo di riferimento sul controllo
delle infezioni

Per comodita dell’utente, & stato accluso all’ablatore ad ultrasuoni

Cavitron BOBCAT Pro anche un opuscolo informativo di riferimento per

il controllo delle infezioni. Telefonando al numero 1-800-989-8826

0 717-767-8502, dal lunedi al venerdi, dalle 8 alle 17 (orario della costa
orientale degli Stati Uniti) si possono ordinare opuscoli aggiuntivi. Per
altre aree, rivolgersi al rappresentante di zona DENTSPLY.

4.2 Raccomandazioni generali per il controllo
delle infezioni

* Come in ogni trattamento odontoiatrico, si consiglia I’'uso delle
norme precauzionali universali (cioe 1’utilizzo di una mascherina,
di occhiali o altra protezione per il viso, guanti e camice).

* Per garantire la massima sicurezza sia per I’operatore che per
il paziente, si prega di seguire attentamente le raccomandazioni
circa il controllo delle infezioni, illustrate nell’opuscolo di
accompagnamento dell’ablatore ad ultrasuoni.

* Come nel caso dei manipoli ad alta velocita e di altri strumenti
dentistici, la combinazione di acqua e vibrazioni ultrasoniche
prodotte dall’ablatore ad ultrasuoni Cavitron BOBCAT Pro
produce degli aerosol. Se si impiega una tecnica adeguata,

gran parte dell’emissione di aerosol puo essere efficacemente

controllata e limitata. Si prega di seguire attentamente le istruzioni

sulle modalita d’impiego dell’ablatore ad ultrasuoni, descritte nel
presente manuale.
* Si consiglia un risciacquo preventivo di clorexidina allo 0,12%

(ORIS™) prima di dare inizio a qualsiasi trattamento odontoiatrico.
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4.3 Raccomandazioni per il rifornimento idrico

* Controllare che il sistema di alimentazione idrica per uso dentistico
sia conforme alle normative CDC (U.S. Centers for Disease Control
and Prevention) e ADA (American Dental Association) e che vengano
eseguite le procedure consigliate per lo spurgo, il lavaggio da sostanze
chimiche e le altre procedure generali per il controllo delle infezioni.
Vedere le sezioni 5.2 € 9.

* Come dispositivo medico, questo prodotto deve essere installato in
conformita con le regolazioni locali, regionali e nazionali, compresa
la guida di riferimento per qualita dell’acqua (per esempio acqua
potabile). Trattandosi di un sistema aperto dell’acqua, tali regolazioni
possono richiedere il collegamento di questo prodotto ad un disposi-
tivo di controllo centralizzato dell’acqua. Il Sistema d’erogazione
Cavitron® DualSelect™ pud essere installato per permettere che
quest’unita funzioni con un sistema chiuso dell’acqua.



Sezione 5: Istruzioni per I'installazione

5.1 Informazioni generali

Se I’installazione dell’ablatore ad ultrasuoni Cavitron BOBCAT Pro
non viene effettuata dal personale autorizzato del distributore della
DENTSPLY o dai tecnici dell’assistenza DENTSPLY ma da altri,
fare attenzione a soddisfare i requisiti e seguire le indicazioni nel
seguito.

5.2 Requisiti idrici

* La rete di alimentazione idrica del sistema ¢ preinstallata in

fabbrica. Non deve essere scollegata dall’ablatore ad ultrasuoni.

» La pressione di ingresso dell’acqua nell’ablatore ad ultrasuoni
deve essere compresa tra 172 kPa (minimo) e 414 kPa (mas-
simo). Se la pressione di ingresso dell’acqua € superiore a

414 kPa, & necessario installare un regolatore di pressione
idrica nell’ablatore ad ultrasuoni Cavitron BOBCAT Pro.

¢ Installare una valvola manuale nella linea di alimentazione
idrica dello studio dentistico, in modo da poter chiudere
completamente 1’erogazione di acqua alla fine di ogni

giornata di lavoro.

* Si consiglia di installare un filtro nella linea di alimentazione
idrica dello studio dentistico, in modo che ogni particella estra-
nea contenuta nell’acqua sia trattenuta prima di

raggiungere I’ablatore ad ultrasuoni.

* Una volta completate nel sistema di rifornimento idrico le
installazioni descritte sopra e prima di collegare 1’ablatore,
effettuare un accurato lavaggio della rete idrica.

* Dopo il lavaggio del sistema, verificare I’assenza di perdite.

5.3 Requisiti elettrici

Vedere la sezione 11: Dati tecnici.

5.4 Disimballaggio del sistema

Aprire con cura la confezione dell’ablatore ad ultrasuoni Cavitron
BOBCAT Pro e verificare la presenza di tutti i componenti e degli
accessori qui elencati.

1. Ablatore ad ultrasuoni Cavitron BOBCAT Pro con rete di
alimentazione idrica preinstallata in fabbrica, gruppo del
manipolo e gruppo del comando a pedale,

Cavo di alimentazione c.a. estraibile,

Indicatori di efficienza per inserti Cavitron,

Opuscolo illustrativo,

ok RN

Inserti ad ultrasuoni Cavitron (quantita opzionale).

5.5 Installazione del sistema

* ]I sistema BOBCAT Pro ¢ progettato per un posizionamento
orizzontale o verticale su una superficie piana.

* Assicurarsi che 'unita sia stabile e che appoggi bene sui
quattro piedini.

 L’esposizione dell’unita alla luce solare diretta puo far
scolorire I’alloggiamento in plastica.

5.6 Comandi del pannello posteriore

» L’interruttore ON/OFF ¢ collocato sul pannello posteriore
dell’ablatore ad ultrasuoni Cavitron BOBCAT Pro. La SPIA
DI ALIMENTAZIONE ¢ collocata sul pannello anteriore
dell’ablatore ad ultrasuoni Cavitron BOBCAT Pro. (Vedere
la Sezione 6.1)

Interruttore di accensione/ speg-
nimento ON/OFF

5.7 Collegamento cavo elettrico/rete elettrica

* Prima di procedere, verificare che I’interruttore ON/OFF
collocato sul pannello posteriore dell’ablatore ad ultrasuoni
sia nella posizione OFF.

* Collegare il cavo elettrico c.a. estraibile sul retro dell’ablatore
ad ultrasuoni e ad una presa approvata.

5.8 Collegamento della rete di alimentazione idrica

¢ Collegare I’estremita libera della linea di alimentazione idrica
dell’ablatore ad ultrasuoni alla rete di alimentazione idrica dello
studio dentistico o ad un sistema di erogazione DualSelectTM
Cavitron. Se la linea di alimentazione idrica del proprio abla-
tore ad ultrasuoni ¢ dotata di un dispositivo di disinserimento
rapido, collegare quest’ultimo alla rete di alimentazione idrica
dello studio o ad un sistema di erogazione DualSelect Cavitron.
* Verificare 1’assenza di perdite ad entrambe le connessioni.
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Sezione 6: Descrizione dell’ablatore ad ultrasuoni
BOBCAT® Pro

6.1 Comandi del sistema Manipolo

_ Consente di tenere tutti gli inserti ad
Supporto del manipolo ultrasuoni Cavitron 25K e trasmette
Consente di sostenere " energia dall’ablatore ad ultrasuoni
saldamente il manipolo all'inserto.

dell’ablatore ad ultrasuoni
(con 0 e inserto‘). Controllo di potenza
quando il sisteralieaElRISe: / Girare la manopola per selezionare
il livello di potenza ultrasonica durante il
: funzionamento: in senso orario per aumen-
tarla, in senso antiorario per diminuirla.

\Spia di alimentazione
Siillumina quando l'interruttore di

alimentazione ON/OFF & su ON.

i

Regolazione del flusso d’acqua
Girare la manopola per selezionare il livello del flusso d’acqua durante il
Comando a pedale funzionamento: in senso orario per diminuirlo,
Vedere la sezione 6.4 in senso antiorario per aumentarlo. La portata attraverso
il manipolo determina anche la temperatura dell’acqua di
raffreddamento. Una portata bassa produce acqua piu calda. Una portata
elevata produce acqua pit fredda. Con I'esperienza, si sara in grado di
determinare I'impostazione migliore tra la
portata minima e quella massima per un’efficacia operativa
ottimale e per il comfort del paziente.

6.2 Supporto del manipolo

Orientamento orizzontale
Comprimere il manipolo nel
supporto come mostrato nella
figura.

Orientamento verticale
Inserire il manipolo con un
movimento verso il basso,

come mostrato nella figura.

6.3 Manipolazione

Il manipolo dell’ablatore ad ultrasuoni Cavitron BOBCAT Pro ¢ compatibile con tutti gli inserti
ad ultrasuoni Cavitron 25K.

Nota: il manipolo non si puo staccare dal cavo. Foro per Iinserto Cavo

Manipolo
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Sezione 6: Descrizione dell’ablatore ad ultrasuoni

BOBCAT® Pro. continua

6.4 Inserti ad ultrasuoni Cavitr0n® 25K ™

I diversi modelli di inserti Cavitron® 25K TM permettono di scegliere I’inserto piut appropriato per ogni procedura e applicazione.
Per informazioni specifiche vedere 1’opuscolo allegato.

Guarnizione circolare

Anello di tenuta per impedire la fuoriuscita Corpo di connessione
d’acqua dal manipolo. Sostituire la guarnizione Trasmette alla punta dell’inserto i
circolare usurata. movimenti del trasduttore e li amplifica.

Punta dell mser.to . Impugnatura
La forma e la dimensione della
punta ne determinano I'accesso

& la funzione. Acqua preriscal- Marchio dell'insertoProduttore, Data (AGGG = una
data direta alla punta. sola cifra per I'anno e tre cifre per il giorno dell’anno.),

Frequenza, tipo di inserto. Forma della punta, Numero
di lotto della punta (se applicabile) ad esempio
DENTSPLY 9608 25K FSI-SLI-10S

/

Trasduttore a magnetostrizione
Trasforma la potenza elettrica in oscil-
lazioni meccaniche che attivano la punta
dellinserto ultrasonico.

Tenendo il manipolo rivolto verso 1’alto, attivare il comando a pedale per eliminare con I’acqua eventuali bolle d’aria intrappolate nel manipolo
stesso. Lubrificare con acqua la guarnizione circolare di gomma dell’inserto, prima di collocarla nel manipolo. Spingere I’inserto verso I’interno,
ruotandolo leggermente, fino a farlo andare in sede. NON FORZARE.

6.5 Comando a pedale e suo funzionamento

Le seguenti caratteristiche di funzionamento sono applicabili all’utilizzo dell’ablatore ad ultrasuoni Cavitron BOBCAT Pro con
¢li inserti di ablazione ultrasonici Cavitron e I’inserto endosonico PEC-2.

Comando a

pedale premuto... pedale rilasciato...

Comando a

Attivazione dell’energia ad ultrasuoni e Arresto dell’energia ad ultrasuoni
dell’irrigazione. e dell’irrigazione.

NOTA: & possibile che I'acqua goccioli dalla punta dell’inserto dopo la disattivazione del

comando a pedale in seguito alla pressione nel manipolo.
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Sezione 7: Accessori

1. Cavo di alimentazione c.a.
2. Inserti ad ultrasuoni Cavitron®

3. Sistema di erogazione DualSelect ™ Cavitron®

Sezione 8: Tecniche d’uso

Per informazioni dettagliate, rivolgersi al rappresentante di zona
o al distributore autorizzato DENTSPLY.

8.1 Posizione del paziente

* Per un accesso ottimale alle arcate superiori e inferiori del
paziente, lo schienale della poltrona dovra essere regolato ad
un angolo di 45°. Questo assicura il comfort necessario al pazi-
ente e la visibilita per I’operatore.

¢ La testa del paziente deve essere girata verso destra o sinistra.
Alzare o abbassare il mento del paziente, a seconda del settore
e della superficie in cui si intende operare. Far evacuare il
liquido d’irrigazione con un aspirasaliva o un evacuatore

per alto volume (HVE).

8.2 Procedura di rimozione ultrasonica del tartaro

* Nota: leggere I’opuscolo informativo sul controllo delle
infezioni, fornito col sistema, per quanto riguarda le procedure
generali da seguire all’inizio della giornata e tra un paziente e
I’altro.

* Le punte degli inserti ad ultrasuoni Cavitron® sono apposi-
tamente arrotondate per limitare il pericolo di lacerazioni alla
gengiva purché si impieghi una tecnica di detartraggio con
ultrasuoni appropriata. Il labbro, la guancia e la lingua del pazi-
ente devono essere ritirati quando si posiziona la punta
dell’inserto in bocca, per evitare il contatto accidentale con

la punta dell’inserto in attivazione.
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* Tenere il manipolo vuoto rivolto verso 1’alto, sopra una vas-
chetta o un lavello. Attivare il comando a pedale fino

alla fuoriuscita del flusso d’acqua.

* Lubrificare con acqua la guarnizione circolare di gomma
dell’inserto, prima di collocarla nel manipolo. Spingere I’inserto
verso I’interno, ruotandolo leggermente, fino a farlo andare in
sede. NON FORZARE.

* Attivare il sistema. Tenere il manipolo sopra una vaschetta o
un lavello (controllare il getto spray per verificare che il liquido
esca bene alla punta dell’inserto). Regolare la manopola di con-
trollo dell’acqua per garantire un flusso d’acqua adeguato. Ad
un flusso d’acqua piu elevato corrisponde un’irrigazione

piu fredda.

* Si consiglia, in genere, una “delicatezza di tocco” per i tratta-
menti di ablazione ad ultrasuoni. Il movimento della punta
attivata e gli effetti acustici dell’acqua sono quasi sempre
sufficienti per rimuovere anche i depositi di tartaro pill ostinati.
* Controllare periodicamente lo stato d’usura dell’inserto ad
ultrasuoni Cavitron mediante 1’indicatore di efficienza degli
inserti Cavitron.

* Si raccomanda 1’uso dell’aspirasaliva o di un evacuatore per
alto volume (HVE) durante ogni trattamento.

* Impostare la manopola di controllo della potenza dell’ablatore
ad ultrasuoni al livello piu1 basso possibile, per 1’applicazione e
per ’inserto selezionato.

8.3 Considerazioni riguardanti il comfort per il paziente

Cause di sensibilita

* Posizionamento non corretto della punta. La punta non deve
mai essere diretta verso la superficie delle radici dei denti.

* La punta dell’inserto non ¢ tenuta in movimento sopra il
dente. Non lasciare I’inserto in posizione statica su nessuna
zona del dente. Cambiare la direzione di movimento
dell’inserto.

* Applicazione di una pressione eccessiva. Alleggerire la
pressione del dito sul manipolo, con un punto d’appoggio sui
tessuti molli quando ¢ possibile, particolarmente sul cemento
esposto.

* Se la sensibilita persiste, diminuire la potenza impostata e/o
operare alternativamente tra un dente sensibile e un altro.



Sezione 9: Manutenzione del sistema

9.1 Manutenzione giornaliera

Si consiglia di attenersi alla seguente procedura di manutenzione
per ridurre al minimo la formazione della biopellicola nel percorso
dell’acqua dell'ablatore ad ultrasuoni Cavitron BOBCAT Pro in
quanto la biopellicola potrebbe influenzare negativamente il flusso
dell’acqua verso l'inserto ad ultrasuoni e le prestazioni della
procedura di ablazione.

Procedure di messa in funzione all’inizio

della giornata:

1. Aprire la valvola manuale dell’alimentazione
idrica dello studio.

2. Accendere il sistema utilizzando I’interruttore ON/OFF (vedere
illustrazione a pagina 5). Verificare che la spia di alimentazione
sia accesa.

3. Regolare la manopola di controllo potenza al livello minimo.
Regolare al massimo la manopola di controllo dell’acqua.

5. Tenere il manipolo (senza un inserto installato) rivolto verso
I’alto, sopra una vaschetta o un lavello. Attivare il comando
a pedale e spurgare la linea idrica del manipolo per almeno
2 minuti.

6. Montare un inserto sterilizzato nel manipolo e regolare la
manopola di controllo dell’acqua e quella del controllo di
potenza al livello desiderato per il trattamento.

Fra un trattamento e I'altro:

1. Togliere gli inserti ad ultrasuoni usati, pulirli e sterilizzarli.

2. Disinfettare le superfici dell’apparecchio, il cavo elettrico,

il manipolo e il suo cavo, il comando a pedale e il suo cavo
applicando una soluzione disinfettante per uso esterno di tipo
regolamentare*. Seguire attentamente tutte le istruzioni del
fabbricante sulle modalita d’impiego del disinfettante. Pulire
tutte le superfici del sistema con un panno pulito impregnato
di soluzione disinfettante. Gettare il panno usato. Disinfettare
tutte le superfici del sistema con un panno pulito impregnato di
soluzione disinfettante. Lasciare asciugare all’aria la soluzione
disinfettante. Non spruzzare soluzione disinfettante diretta-
mente sull’ablatore ad ultrasuoni.

3. Tenendo il manipolo sopra una vaschetta o un lavello, regolare
la potenza al minimo, quindi spurgare la linea idrica dell’unita
al flusso d’acqua massimo per 30 secondi.

4. Una volta pronto, innestare nel manipolo un inserto sterilizzato.

Procedure di spegnimento al termine della giornata:

1. Togliere gli inserti ad ultrasuoni usati, pulirli e sterilizzarli.

2. Spegnere il sistema (OFF).

3. Disinfettare le superfici dell’apparecchio, il cavo elettrico,
il manipolo e il suo cavo, il comando a pedale e il suo cavo
applicando una soluzione disinfettante per uso esterno di tipo
regolamentare®. Seguire attentamente tutte le istruzioni del
fabbricante sulle modalita d’impiego del disinfettante. Pulire
tutte le superfici del sistema con un panno pulito impregnato
di soluzione disinfettante. Gettare il panno usato. Disinfettare
tutte le superfici del sistema con un panno pulito impregnato
di soluzione disinfettante. Lasciare asciugare all’aria la soluzi-
one disinfettante. Non spruzzare soluzione
disinfettante direttamente sull’ablatore ad ultrasuoni.

4.  Chiudere la valvola manuale di alimentazione idrica dello
studio.

*NOTA: sono da preferire soluzioni disinfettanti a base d’acqua,
alcune soluzioni disinfettanti a base di alcool potrebbero essere
pericolose e scolorare i materiali in plastica.

9.2 Manutenzione settimanale

Si raccomanda di disinfettare il sistema con uno spurgo chimico delle
tubature di arrivo dell’acqua con una soluzione di ipoclorito di sodio
(NaOCl) alla fine della settimana. Cio puo esse effettuato connettendo
quest’apparecchio al sistema di erogazione Cavitron DualSelect o ad
altri apparecchi reperibili presso i vostri distributori locali. Per una
connessione al sistema di erogazione Cavitron DualSelect, riferirsi
alle Istruzioni per I’'uso sul manuale del sistema DualSelect. Per una
connessione con altri apparecchi, riferirsi a tali istruzioni, tenendo
presente che uno spurgo chimico deve essere effettuato con un flusso
massimo dell’acqua per almeno 30 secondi. Il sistema deve essere
lasciato con la soluzione di ipoclorito di sodio per 10 minuti ma non
piu di 30. E altamente suggerito di mettere una nota sul sistema che
dice SISTEMA IN STATO DI DISINFEZIONE, USO PROIBITO. A
complessione, spurgare il sistema con acqua per almeno 30 secondi

o fino a che I’odore dell’ipoclorito sparisca. I CHIMICI DEVONO
ESSERE SPURGATI VIA DAL SISTEMA PRIMA DI USARLO
CON UN PAZIENTE.
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Sezione 10: Guasti e riparazioni

L’assistenza e le riparazioni dell’ablatore ad ultrasuoni Cavitron
BOBCAT Pro devono essere eseguite dal personale della DENTSPLY.
A seguito vengono comunque indicate alcune procedure di base

utili per I’individuazione e la soluzione di problemi, che possono

far risparmiare chiamate non necessarie di assistenza. Come regola
generale, controllare tutte le linee e le connessioni in entrata

e in uscita dall’ablatore ad ultrasuoni. Prese o connessioni allentate
creano spesso problemi. Controllare le impostazioni delle manopole
dell’ablatore ad ultrasuoni.

10.1 Istruzioni per I’individuazione dei guasti
e la riparazione

Il sistema non funziona:

1. Verificare che I’interruttore di accensione e spegnimento sia in
posizione ON (]) e che il cavo di alimentazione estraibile sia
inserito bene nella presa sul retro dell’ablatore ad ultrasuoni.

2. Verificare che la spina tripolare dell’ablatore ad ultrasuoni sia
inserita bene nella presa a c.a. designata e che vi sia flusso di
corrente alternata.

I sistema funziona:
(Mancanza di flusso d’acqua alla punta dell’inserto)

Sezione 11: Periodo di Garanzia

Verificare di aver regolato adeguatamente 1’elemento

di controllo dell’acqua.

Verificare che le valvole di controllo dell’alimentazione
idrica (dalla rete idrica dello studio) siano aperte.

In caso di collegamento con un sistema di erogazione
DualSelect, verificare che il livello di liquido nel flacone
selezionato sia sufficiente. Assicurarsi che le valvole
siano aperte utilizzando una sorgente di rifornimento
idrico esterna.

(L’inserto smette di vibrare)

1.
2.

Disattivare il comando a pedale.

Verificare che I’inserto sia a 25 kHz e in buone
condizioni.

Premere il comando a pedale.

10.2 Servizio di Assistenza tecnica e riparazioni

Per assistenza tecnica ed eventuali riparazioni negli Stati Uniti,
chiamare il numero 1-800-989-8826 o 717-767-8502 dal lunedi
al venerdi, dalle 8 alle 17 (orario della costa orientale degli
Stati Uniti). Per altre aree, rivolgersi al rappresentante di zona
DENTSPLY.

Lo scaler ultrasonico Cavitron Bobcat Pro ¢ garantito per UNO ANO a partire dalla data dell’acquisto. Riferirsi al foglio di dichiarazion

della garanzia che accompagna il vostro sistema per i termini completi della dichiarazione di garanzia.

Sezione 12: Dati tecnici

Cavitron® BOBCAT® Pro: sistemi 115 V c.a.

Tensione 115V Gen-130
Gen-130 (Modello approvato per applicazioni negli Stati Uniti)
Corrente 0,8 amp @ 115V (80 VA)
Frequenza 50/60 Hz
Pressione acqua 25-60 psig (0,1-0,4 Pa)
Portata valore minimo (senso orario) = 0 ml/min
valore massimo (senso antiorario)
> 60 ml/min
Peso 6 1b. (2,7 kg)
Dimensioni Altezza: 8 pollici

Larghezza: 3,8 pollici

Profondita: 8 pollici

Cavo del manipolo: 96 pollici

Cavo del pedale: 96 pollici

Cavo di alimentazione: 96 pollici
Linea di alimentaz. idrica: 96 pollici
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Cavitron® BOBCAT® Pro: Sistemi 220/230/240 V c.a.

Tensione 220 V Gen-1308B
230 V Gen-130U
240 V Gen-130A, Gen-130E
Corrente 0,4 amp @220V /230 V/240V (80 VA)
Frequenza 50/60 Hz
Pressione acqua 172-414 kPa
Portata valore minimo (senso orario) = 0 ml/min
valore massimo (senso antiorario)
> 60 ml/min
Peso 6 Ib. (2,7 kg)
Dimensioni Altezza: 20,3 cm

Larghezza: 9,6 cm

Profondita: 20,3 cm

Cavo del manipolo: 2,4 m

Cavo del pedale: 2,4 m

Cavo di alimentazione: 2,4 m
Linea di alimentaz. idrica: 2,4 m



Sezione 12: Dati tecnici, continua

CONDIZIONI DI ESERCIZIO

Temperatura da 10 a 25 gradi Celsius
Umidita relativa da 30 a 75% (senza condensazione)

CONDIZIONI DI TRASPORTO E CONSERVAZIONE

Temperatura da 0 a 70 gradi Celsius
Umidita relativa da 10 a 95% (senza condensazione)
Pressione atmosferica da 500 a 1060 hPa
SSIF,
WV oadE
SIMBOLOGIA Q '0
“N\_  CORRENTE ALTERNATA |: us

APPARECCHIATURA PER USO MEDICO

®
x APPARECCHIATURA DI PARTE PER QUANTO RIGUARDA IL RISCHIO DI SCARICHE ELETTRICHE,

APPLICATA DI TIPO B INCENDIO E RISCHI DI TIPO MECCANICO SOLAMENTE Al SENSI
DI
UL-2601-1/60601-1, CAN/CSA C22.2 N. 601.1
13VA

@ COLLEGAMENTO PROTETTIVO

A MASSA (MESSA A TERRA) A Vedere le informazioni nel manuale

delle istruzioni

Pedale non per sala operatoria == |\larchio internazionale EMC
IPX1 Classe di protezione- IPX1 @C Prova della conformita del prodotto alla

Classificazione dell’ingresso idrico IPX1 @ direttiva EMC (89/336/EEC)

Sezione 13: Classificazioni delle apparecchiature

* Tipo di protezione contro scosse elettriche: classe 1
 Grado di protezione contro scosse elettriche: tipo B

* Grado di protezione contro ingresso d’acqua pericoloso: normale
* Modalita di funzionamento: continuo

*» Grado di sicurezza di applicazione in presenza di miscela
anestetica infiammabile all’aria o in presenza di ossigeno

o di ossido di azoto: apparecchiatura non idonea all’uso in presenza
di anestetici infiammabili o di ossigeno
* In conformita alle direttive sui dispositivi per uso medico: IIA (regola 9)

Sezione 14: Smaltimento dell’unita

* In conformita alle normative locali e statali vigenti.
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PYCCKUN

Cavitron®
BOBCAT PRO

YKa3aHua no NnPMMeHEHNIO

MpouTuTe BHUMATENILHO BCE YKa3aHUA Nepes Hauaiom paboTbl C YCTPONCTBOM.

BBepgeHune

YpTpasBYKOBOJ aNIapar i yaaaeHusa 3yOHOro
kaMmusa Cavitron® BOBCAT® Pro

Kommannss DENTSPLY® Professional mpomria ceprudukanmuio

Ha cooTBeTcTBMe cTaHmapry ISO 13485. Bea mpopgyKiusa HOCUT
mapkupoBky CE. YibTpasBykoBoii anmapar jjis yaaneHus

3y6Horo kamuaA Cavitron® BOBCAT® Pro mpomen knaccuduxariyio
nmaboparopun Underwriters Laboratories Inc. Ha mpegmer
OIIACHOCTM TIOPa’KeHMA 3TIEKTPUIECKMM TOKOM, I10XKapOOIIACHOCTI
U OTTACHOCTY IPUYMHEHVS] MEXaHNYEeCKUX TPABM TO/IBKO B
coorBeTcTBUM cO cTaHAapramu UL 60601-1 1 Can/CSA C22.2 Ne
601.1, HasHAYeHHDI} 1 KOHTPO/bHBI HOMep 13VA. YIbTpasByKoBOI
anmapar i yanenus 3ybnoro kamus Cavitron BOBCAT

Pro coorsercryet crangapram EMC EN 60601-1-2:2001 u

FCC, vactp 18, 4TO BK/IFOYaeT OrpaHMYEeHNA Ha MICITyCKaeMble 1
HPOBOAVMbIE M3Ty4YeHN, a TAKKe TPebOBaHMA K YCTOMYMBOCTI K
9JIEKTPOCTATUYECKUM paspsAfaM, KoJeOaHNAM JacTOTHI, IIepebosm
C 37IEKTPONMTAHMEM Y 37IEKTPOMATHUTHBIM ITOMEXaM.

VIBTPa3BYKOBOII AlIIapaT Ajisl yAAIeHNs 3yOHOTO KaMHsI
pabotaer, mpeobpasyst 0OBIYHEIT GBITOBOI ITEPEMEHHBII

TOK B BBICOKOYACTOTHBII TOK. Y/IBTPa3ByKOBas CUCTEMA

COCTOUT U3 BYX YacTell: BCTABKY U 37IEKTPOHHOI CUCTEMBIL.
Cucrema BK/IIOYAeT 3aMKHYTYIO LieIlb [/Is1 aBTOMATIIeCKOI
HacTpoiiky (paboyas YacTOTa PErymMpyeTcs TaK, YTOOBI
BXOJUTD B PE30HAHC C KOXK/0I1 BCTABKOI1). Y/IBTPa3ByKOBOII
anmapar s yganeHus 3ybuoro kamus Cavitron BOBCAT Pro
cosepiuaeT 25 000 MUKPOCKOIMYECKUX KOebaHmit pabouero
HAaKOHEYHNKa y/IbTPasByKOBOJ BCTABKNU B CEKYHAY. B coderannn
¢ akycTraeckuM 3¢ PexToM OXTaKFAIOIEll BOLI 9TO IIPOU3BOINUT
B3aMMHO YCU/IMBAIOLIee eliCTBIe, GYKBalIbHO CMeTasl CaMble
IJIOTHbIE OT/IOXKEeHNsI 3yOHOro KaMHs1, 06ecIiednBas Ipy 3TOM
UCKITIOYUTEIbHBII KOMOPT [/Is1 OIlepaTopa I MalMeHTa.

TexHmdeckas mopgepxka

Ammapar He cofiepXnT obcIyK1BaeMbIx dacreit. TexoOcmyxuBanme
IOJDKHO BBITIO/THATECS KBATU(PUIVPOBAHHBIMY CEPBICHBIMU
LeHTpaMu. /114 ony4YeHnsa TEXHMYECKON MOJIepKKIM ¥ IIOMOIIN B
pemonTe Ha Tepputopun CIIIA nmosporuTe B Kommanuio Cavitron
Care 1o Tes1. 1-800-989-8826 ¢ moHefeIbHMKA 10 IIATHULLY C
8:00 0 17:00 (110 Bpemenu BocTouHoro yacoBoro mnosica). s
HOJTY4eHVSI OOCTY)KVMBaHNUA B APYTVX PETMOHAX HEOOXOMMO
obparnatbcst K MecTHOMY nipencraButenio DENTSPLY.

PaCXOI[HI)IC MaTepuaabl 1
3allaCHbIC YaCTU

YT0o6bI 3aKa3aTh PAaCXOFHbIE MATEPVATIBI MV 3aIIaCHbIe YACTH Ha
teppuropuu CIIIA, o6paTuTech K CBOeMy MECTHOMY IOCTaBIIMKY
npopykiyy DENTSPLY mmm nmossonute o ten. 1-800-989-8826 ¢
HOHeeTbHMKA 110 IsITHHLY ¢ 8:00 fo 17:00 (1o Bpemenu Bocrounoro
4acoBOTO 10sACa). [/ HOTy4eHNs 0OCTY>KMBaHNUS B APYTUX PETMOHAX
HeoOXOfMMO 0bpataTscst K MecTHOMY npeacraButento DENTSPLY.

Buumanue! B coorBeTcTBUM € efepanbHBIM 3aKOHOJATENBCTBOM
CIIIA maHHOe CPeCTBO pa3peleHo K IPOfaXke MM OTIIPaBIIAETCS
II0 3aKa3y TOJIbKO JIMI[eH3VPOBAHHBIM CTOMATO/IOTaM.

0O0OO-00O0O0: www.professional.dentsply.com
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Pa3gen 1: YKa3zaHuA N0 NPUMEHEHWIO

YIbTpasByKOBbIE ITPOLIEAYPbIL:

* JTro6ble 0bwIye IPOLeRypPHI IT0 YAATEHNIO 3yOHOTO KaMHsI B HaIeCHEBOII I IIOAAeCHeBOIT 00/1acTi

° YnaneHI/Ie OTMEpPIINX TKaHel B HCPI/IO)IOHTaTII)HOIZ obmactu IIpY BCEX BUAX NIEPUOJOHTATbHBIX 3a607eBaHMIn

* DHIOOHTIYECKIE ITPOLIE/yPbI

Paspen 2: [lpoTnBonoKasaHuA n npepynpexkaeHunsa

2.1 OO0O0O0O0O0O0000000000

° SanpemaeTcsl VICIIOJIb30BATD Y/IbTPAa3BYKOBBIE allllapaThl
1A yOaneHns 3y6HOI‘O KaMHA 011 BOCCTAHOBUTE/IbHBIX
CTOMATOJIOIMYECKUX IIpOoLENYyp C IIpPMMEHEHIEM KOHAEHCallL
aMaJ/ibraMbl.

2.2 OOOO0OO0O000001001

* JTtofieit C BXXVMB/IEHHBIMIU KapAVOCTUMY/IATOPAMIL,
meuOpuUIIATOpaMM U APYTUMM AEHCTBYIOLMMI
BXXVMB/IEHHBIMI MEUIIMHCKIMY YCTPOICTBAMM CTIERYeT
IPeRYIPENTD O TOM, YTO HEKOTOPBIE BU/bI S/IEKTPOHHOTO
060pyIOBAHNS MOTYT CO3LATh IIOMEXM B paboTe 9TNX
ycrpoiictB. Hecmorps Ha To uto B Komnanuio DENTSPLY no
CIIX IIOp He IIOCTYIIAJIO COOOIIEHMIT O CTyYasix OTPUIATENBHOTO
BO3IEIICTBIS JTAHHOTO 060PYAOBaHN, Mbl PEKOMEHIyeM Ipu
JUICIIO/Ib30BAHUY COXPAHATD PACCTOsIHIE He MeHee

6-9 moiiMoB (15-23 cM) Me>XIy HAaKOHeYHUKOM/KaberaMu 1
STUMM YCTPOIICTBAMIY BMECTE C VX IIPOBOJAMIL.

* Ha ppIHKe IpeparaeTcst OOMPHBbIIT BEIGOp

KapMOCTYMYJIATOPOB U PYIVX BXXUBJISIEMBIX YCTPOVICTB. [lyist

HOJTy4eHNs KOHKPETHBIX PeKOMEHALMI KTMHIIECKUM BpadaM

crefiyeT 06palaThes K IPOM3BOAMTENSAM STUX YCTPOJICTB M

JleYalyM BpayaM [alyieHTOB.

* JI)151 yMeHblleHVs 00pa3oBaHysl BOJSHOI IIBUIM BO BpEMs

JledYeHVs] HACTOSITENIbHO PEKOMEH/YETCs MICIIO/Ib30BATh

BBICOKOITPOV3BOJUTE/IbHBII CTIOHOOTCOC.

¢ CrieruajcT-CToMaToIor 00s13aH OIIpee/INTD HaIeXKaluii

CII0cO6 IIPUMEHEHSI TOTO U3MENNsL, @ TAKXKe:

— COCTOSIHYIE 3[I0POBbSI Ka)K[JOTO MAIIeHTa;

— BBINIO/IHsIEMbl€ CTOMATOJIOTUYECKIE TIPOLIEAYPbI;

— [pMMeHsieMble OTPAC/IEBbIE U TOCYAAPCTBEHHbIE
PEKOMEH/aly B OTHOLIEHNY IIPOQIIIAKTKY MHPEKLNIL B
CTOMATO/IOTMYECKIX YUPEXKIEHNAX;

- TpebOBaHNs U IPaBI/IA, KACAIOLIVECS TEXHUKI
6€30MacHOCTY B CTOMATOJIOTUYL; U
— BCe JaHHBIE YKa3aHNUA 110 IPUMEHEHNIO B IIOTHOM 00'beMe;
BK/TI0Yas paszen 3 «Mepbl IpefOCTOPOSKHOCTI?,
paszen 4 «IIpodunakruka MHbeKIMI» U pasfen 9 «Yxon,
3a CHCTEMO».
* D10 U3ZeNMe He CTIefyeT UCIIONb30BaTh B CITy4asX,
Korfa obessapaxiBaHue sIB/IETCA HeOOXOAMMOI N
HIOZIXO/iAIIelt IPOLIeY POt ¢ MpodecCHOHaIbHO TOYKM
3peHNs CHeMaNnuCTa B 00/1aCTy CTOMATOIOT UL
* Bo BpeMmsI [elicTBIA IPeRyNpPeXAeHNUT 0 HeOOXOAUMOCTI
IIpMMEeHEeHNs KUILTIYEHON BOMIBI 3TO V3Tl 3allpelaeTCs
BKCHHyaTI/IpOBaTb Kak OTKpI)ITyIO BOJIHYIO CI/ICTeMy
(HampyMep, IOAK/IIOYATD K OOILIIeCTBEHHOI CUCTeMe
BojocHabkenus ). CrennanmcT, OKa3bIBaIOLII
npodeccuoHambHbIe CTOMATOMIOTMYECKIe YCIyTH, 00A3aH
OTK/IIOYNTD 9Ty CYCTEMY OT LieHTPalTM30BaHHOTO MCTOYHMKA
BOZBL Jlo OTMeHBI IIpeyIpeXKieHNA K JaHHOMY YCTPOIICTBY
MO>XHO MOAKTIOUNTH cucteMy Cavitron DualSelect™ n
JUCIIONTb30BATh ee KaK 3aKphITYIo cUcTeMy. Ilocme oTMeHBI
IIpenyIpeXXieHNs IPOMOIITe BCe BXOAAIINE BOJSHbIC
KOMMYHI/IKaI_U/H/[ n3 O6U.[eCTBeHHOI‘O JMICTOYHMKA BOJbI
(B T.4. KpaHBI, TPYOBI U CTOMATOIOTMYECKOE 060PYHOBaHIIE)
COTIACHO MHCTPYKIVAM HPOU3BOMUTENIA B TeUEHNe KaK
MUHMMYM 5 MUHYT.
* Tlepey HauayIOM JIeUeHNA MAIVIEHTY CTIeAyeT
IIPOIIOTIOCKATD [IOJIOCTD PTa IPOTUBOMMKPOOHBIM
npenapaTom, Hanpumep 0,12 % pacTBOpOM X/IOpreKCuaHa
rmokoHaTa. OIo/IacKBaHue NPOTUBOMUKPOOHBIM
IIPEapaToM CHIDKAET BePOSITHOCTD MHOUIVPOBAHNS 1
yMeHbI_HaeT KO/INM4YeCTBO MI/IKPOOpFaHI/ISMOB, KOTOpre MOI‘yT
OBITH BHICBOOOXK/EHBI B (hOpMe BOASHOI IIBUIY BO BpeMsI
JIeYeHN L.
* HesbinmonHeHne peKOMeHAAIMI TIO YCTOBUAM
9KCIUTyaTallul, B T. Y. B OTHOLIEHUY TeMIIepaTypbl
II0/jaBaeMoj1 BOABI, MOYKET IIPUBECTY K TPABMIPOBAHIIO
ITAIJIeHTa VTN TI0/Ib30BaTeJIs.

Pasgen 3: Mepbl NpeaoCTOPOXHOCTH

BOTTITTTTTTT T T T T T T T TU T I T T T TATTTTT0T]

¢ He pasmemraiite yn1bTpasByKOBOJ alllapar Jyid Y aleHNs
3yOHOro KaMHs Ha 6aTapee OTOIIEHN, APYTOM MCTOYHIKe
TeIUIa WIN B HEIIOCPENICTBEHHOI 6IM30CTH OT HUX.
IToBbineHHas TeMIlepaTypa MOYXKeT IOBPEIUTDb 371eKTPOHHbIE
KOMIIOHEHTBI allapaTa. Y CTAHOBUTE Y/IbTPAa3BYKOBOI almapar
LA yHa/eHUs: 3yOHOTo KaMHs B MecTe, Tie 00ecIednBaeTCs
LVIPKY/IALMA BO3/IyXa CO BCEX CTOPOH U Iof, ycTpoiictBoM. He
3aKpbIBaliTe BEeHTIWIALMOHHbIE OTBEPCTA Ha 3a/IHel aHe/N.

* Y/IbTpasByKOBOII aIlllapaT AL YAalIeHUA 3yOHOTO KaMHsA
SIBJIAETCS IEPEHOCHBIM, HO TPeOyeT 0CTOPOXKHOTO ObpaleH st
IIpY IlepeMelleHNMN.

* HacTosATenbHO peKOMEHyeTCs IPOMBITh 000PYAOBaHIE I IPOBECTH
Tex06CyXXIBaHIMe CHCTEMBbI [IOAAYM BObI K CTOMATO/IOTNIECKOMY
obopynoBanuio. CM. paszien 9: «YXOf 3a cucTeMoii».

* Kaxpiplit Bedep Iepefi yX0o[oM 13 KabuHeTa 3aKpbIBaiiTe KpaH
HIOfJauy BOJbI B CTOMATONIOTMYEeCKIMIT KaOMHeT.

* PekomenpyeTcs1 ycTaHOBKa BCTPOEHHOTO B JIMHIIO BOJSAHOTO
¢dunbTpa.

* Hu B xoeM crrydae He UCIONb3YiiTe yAbTPa3ByKOBOJ ammapar
IUIS1 yHa/eH s 3yOHOTO KaMHsl, eC/ly Yepe3 HAKOHEYHMK He
IIOflaeTcs BOja.

* Hajie’)kHOTO 3a3eMJICHMA MOYKHO JOOMTHCA TONBKO B TOM
cry4ae, e/ 060pyAoBaHMe OAKII0YEHO K aHA/IOTMYHOMY
pasbemy, HoMedeHHOMY Kak «TonbKo A71s1 60mbHUIb Wn « st
MEIMLMHCKOTO UCIIOIb30BaHMs».
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* Anmapar Cavitron Bobcat Pro pa6oraer co BctaBKamu
Cavitron kak eMHas CUCTeMa; IPU ero pa3paboTke

U VICIIBITAHUSIX OblTa 06ecIiedeHa MaKCUMa/IbHas
HPOM3BOANTEILHOCTD /IS BCEX HOCTYIHBIX B HACTOsIIIEE
BpeMs1 yIbTPa3ByKOBBIX BCTaBOK Mapku Cavitron.

KoMmauny, Ipou3BOASILIe WM BBIIOTHSIIONIVE PEMOHT

way Moy UKALMIO HACAZIOK, CAMOCTOSTENIHO HECYT
OTBETCTBEHHOCTb 3a 0becredeHre 3pHeKTUBHOCTI

U IIPOV3BOUTENBHOCTY CBOMX IIPOAYKTOB IPM X
UCIIONIb30BAHNM B COCTaBe 9TOI crcTeMsl. IIpexpe

YeM JCIIO/Ib30BaTh BCTABKM B KIIMHNYECKMUX YCTIOBUAX,
0/Ib30BATE/TI0 HACTOSTE/IbHO PEKOMEHYETCS O3HAKOMUTDCSA C
OTpaHMYEHMAMMN YCIOBUIT MX SKCIUTyaTal[ii.

* Kax u IjeTyHa Ha 3yOHBIX II[eTKAX, KOHYMKM YIbTPa3ByKOBBIX
HAaCafloK M3HAIIMBAIOTCA IT0 Mepe MCII0/Ib30BaHms. VI3HOC
BCTaBKJ BCETO JIMIIb HA 2 MM IPMBOLUT K CHIDKEHMIO

9 PeKTUBHOCTI yHaIeH st 3yOHOTO KaMHs IpuMepHO Ha 50%.

Kak npaBuio, 11 cOXpaHeHNU:A ONTUMATbHO

3 PeKTUBHOCTH U ITPeOTBPALLeH s TIOJIOMOK
PEeKOMEH/yeTCs BBIOpachIBaTh Y 3aMEHATD Y/IbTPa3ByKOBbIE
BCTABKI ITOCTIE OFHOTO TOfja MCIIONb30Baums. JJyist yrobcTBa
[IpMMEeHeHNs IPU/IaraeTcsi MHANKATOp 3¢ eKTUBHOCTI
BcraBku DENTSPLY.

* Ecny Ha BCTaBKe 3aMeyeHbl IPU3HAKM Ype3MEPHOTO
M3HOCA WM BCTaBKa OblyIa IIOTHYTa, ee popMa M3MeHeHa
VIV OHa OblTa OBPEeXK/ieHa KaKUM-TNU00 APyruM o6pasom,
ee CrIefiyeT He3aMeITUTebHO BBIOPOCHTD.

* Y/IbTpasByKOBbIe BCTABKM, KOTOPBIe ObIIV TOTHYTHI,
HIOBPEeXX/ICHBI WIV VIMEIOT U3MEHEHHYI0 GopMy,
IIOfIBEPKEHBI OIIACHOCTM TIOJIOMKU B IIpoliecce
UCIIOIb30BaHMA; UX CIeflyeT He3aMeIIUTeTbHO
BBIOpACBIBATD 1 3aMEHSTb.

* [Ipu BBefieHUM BCTAaBKM B POT HAIVIEHTa C/IefyeT
OTTSIHYTb I'yOBI, 1IIeKV ¥ A3BIK, YTOOBI He HOMYCTUTD UX
COIPMKOCHOBEHUS CO BCTaBKOIL.

Pa3pnen 4: lNpodunaktrmka nHbekuunmn

ADTTTIT I I I T T T I I I I I T I T I I I T I T I T 1111
OOO0OO000

Jl1s1 Bamero yfo6c¢TBa K y/IbTPasByKOBOMY allllapaty Ajisd yAaTeHUs
3y6noro xamus Cavitron BOBCAT Pro npuaraercst 6pouropa o
npodunaktuke nHGeKIMit. [JOI0MHUTeIbHbIE 9K3eMIUISPBI OPOLIIOPEI
MO>KHO IIOJTy9UTbh, IO3BOHUB B OT/E/ OOCITY)KMBAHWS K/IVEHTOB II0 TEL.
1-800-989-8826 mnm 717-767-8502 ¢ noHenenbHMKa 110 IATHULYY ¢ 8:00
1o 17:00 (mo Bpemeny Boctounoro yacoBoro mosica). Jjis1 monydeHus
OOCTy)XMBaHMA B IPYTUX PETVOHAX HEOOXOAMMO 0OpaIaThCst K

MecTHOMY TipesictaBuTenio DENTSPLY.

A2 T T T T T T T T T T T AT TTTTTT]
O0O0O00O00O00O00

* Kak u mpyu npoBefieHNy IPYTUX CTOMATOOTMYECKIX IIPOIIeAyD,
IPUMUTE CTAHJAPTHBIE MEPHI IPEJOCTOPOXKHOCTH (T.€. HaJleHbTe
3allIUTHBIE OYKM, MACKY VU IUTOK, IIePYaTKIM U 3alIUTHBI
MEVITVHCKIIT Xa/IaT).

* Jlyis1 obecriedenst MaKCUMAIbHOI 6€30I1aCHOCTH OllepaTopa u
HallMeHTa TIaTeTbHO COOII0faliTe IPOLeypPH O MPOPUIAKTIKe
nHEKLMIt, TOJPOOHO OIMCaHHBIE B 6POLIIOpE, KOTOpast
IpUIaraeTca K BallleMy Y/IbTPasByKOBOMY alllIapaTy Mo yaleHuIo
3yOHOTO KaMHsL.

* Kak n B crydae ¢ BBICOKOCKOPOCTHBIMY HaKOHEYHMKAMMU 1
APYTMMIM CTOMATONIOTMYECKMMM YCTPOICTBAMM, COUETAHME BOJbI
U YIbTPa3BYKOBOJ BUOPALUM, BHI3bIBAEMOI YIbTPa3ByKOBBIM
armaparoM st yaaneHus syoHoro kamus Cavitron BOBCAT Pro,
IPUBOAUT K 00Pa3s0BaHMIO BOAAHOI . IIpy Hajmexxamem
IIPUMEHEHNY MOXXHO 3(PeKTUBHO KOHTPOIMPOBATh U YMEHbIIATh
paccenBaHye BOAsAHOI bl TiaTenbHo cobmomaiiTe
PEKOMEH/IAIUN [0 IPOBENIeHIIO TIPOLIeAyp, IpMBeleHHbIe

B JTAHHOM PYKOBOJICTBE, OTHOCUTENLHO IIPYMEHEHN
Y/IbTPa3BYKOBOTO aIlllapaTa 110 y/aeHNI0 3yOHOTO KaMHS.

PYCCKWNW « 4
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4.3 OOO0O0OO0O0O0O0O0O0 OO O0O00O0O0O0 O0O0O0

* HacrosiTenbHO peKOMEHyeTCst 06eCIednTh COOTBETCTBIIE CUCTEM
IIOfjay) BOABI JI1 CTOMATO/IOTMYECKMX LieTIell IIPYMEHIMBIM
CTaHJapTaM, YCTAaHOB/IEHHBIM LleHTpamMu KOHTPOJIS 1
npodmmaktuku 3abonesannit (Centers for Disease Control and
Prevention, CDC) n AMepuKaHCKOIT accolfualiueil CroMaTolIoroB
(American Dental Association, ADA), a TakKe BBIIIOJTHATD BCE
PEKOMEH/ALI TTO IIPOMBIBKE, IPOMBIBKE C JICIIO/Ib30BAHIEM
XUMMMUYECKVX BeIeCTB U 0OLIMM IpOoliefypaM IIpodIakTHKY
nHpexumit. CMm. paspenb 5.2 u 9.

* SIBJISISICH YCTPOJICTBOM MERMIIMHCKOTO Ha3HAYEHNST, STOT
IIPOAYKT JO/DKEH YCTaHABIMBATbCSI B COOTBETCTBUM C MECTHBIMIA,
PErMOHATbHBIMY W/IV TOCYIAPCTBEHHBIMI HOPMATHBAMI, BK/IIOYast
CTaHZAPTHI KauecTBa BOABI (HAIpyMep, ITheBOI BOAbI). CormacHo
TaKVM IIPAaBIIAM MOXKET IIOTPeOOBAThCsI, YTOOBI JaHHOE YCTPOIICTBO,
SIBJISIIOILEECS] OTKPBITOI BOJHOI CICTEMOIT, OBIIO IOSK/TIOIEHO K
YCTPOVICTBY LIeHTPAIM30BaHHOTO YIIPaBIeHN: Ofadest Bogsl. st
UCTIO/Tb30BAHMS 3TOTO YCTPOICTBA Kak 3aKPBITOl BOHO CUCTeMbl
BO3MOJKHA YCTAaHOBKA pacIIpefieNnTenbHoit cucreMsr Cavitron
DualSelect .



Paspgen 5: IHcTpyKummn no ycTaHOBKe

5.1 OO0O0O0O OO0OO0O0O0O00O001 SOOOTTTTTTTTTTTTTTTITTTTITTTTTITITITI
Ecny ycTaHOBKA Balllero y/IbTpasByKOBOTO alllapara it * Brik/miodaTenb HAXOAMTCSA Ha 3ajHell ITaHem

ymaneHus 3yoHoro kamus Cavitron BOBCAT Pro BbimonHsercs YIBTPasByKOBOTO aNlapara J/is1 yia/eHNs 3yGHOTO KaMHs
JIMLaMIY, He ABJIAONIIMMUCS KBaUIMPOBaHHBIM IIe€PCOHAIOM Cavitron BOBCAT Pro. PETYJIAATOP MOITHOCTU

xommanuy DENTSPLY miu crenjamictaMu 1o 06CIy>KuBaHIIo
obopynoBanus komnauuy DENTSPLY, ciepyeT TinaTebHO
COOIIIOfaTh IPUBEEHHbIE HIDKe TPeOOBAHNS 1 peKOMEH/IALIIIA.

5.2 0000000000 O 000000000007

¢ [IlnaHr f/14 OABOMA BOAbI K CHCTEME YCTaHOB/IEH
nsroroButeneM. He oTcoeunsaiiTe ero oT yabTpasByKOBOTO
anmapara Ajs yAaleHus 3yOHOTO KaMHI.

¢ JlaBneHne BOibI, IOJABAEMOI Ha yIbTPA3BYKOBOII alIapar
IU1s1 yRaTIeHus1 3yOHOTO KaMHsI, JOTDKHO COCTABILATD OT

25 ¢yHTOB Ha KBagpaTHbI AroiiM (172 xI1a) fo 60 pyHTOB

Ha KBagpatHbliii groiiM (414 xIla). Ecniu maBnenue B cucreme
BOJOCHAOKEHM A, ITONK/II0YEHHOI K Ballleil CTOMATO/IOTMYECKOI
YCTaHOBKe, TIpeBbIlIaeT 60 GyHTOB Ha KBafIpaTHbIIT AI0M,
HeoOXO/IIMO YCTaHOBUTD PEry/IATOP JaBIeHNUA BOMBI Ha
MIOABOALIEM K YIbTPa3ByKOBOMY alIIapaty A/ yHaleHNs 5.7
3ybnoro kamuaA Cavitron BOBCAT Pro Boay Tpybomposope.

e JI/1s1 IOJTHOTO OTK/TIOYEHS TTOfIaYy BOJbI Ha
CTOMATOJIOTMYECKYIO YCTAaHOBKY BO BpeMs OTCYyTCTBUA B
KabJHeTe ITepCOHaa CIefyeT UCIOIb30BaTh 3aII0PHbII
BEHTIIb C PyYHBIM ITPUBOJOM.

* Bo n3bexaHue [onafanmus B yAbTPa3ByKOBOIT allllapar Ais
yHa/eH1st 3yOHOrO KaMHs KaKUX-/T1M60 4acTUL] U3 CUCTEMbL
BOZOCHA0>KEeHMA PEKOMEH/YeTCs yCTAaHOBUTD QIIBTP Ha
BOZOIIPOBOJ, CUCTEMbI BOJOCHAOKEHSI.

* [Tocne Toro Kak omyucaHHas BblIlle YCTAHOBKA CUCTEMBI ITOAYN
BOJIbI K CTOMATO/IOTNYeCKOMY 060pyf0BaHIIo Oy/eT 3aBeplileHa,
cliefiyeT TIATeNbHO IPOMBITh BOJOIPOBOJ, CTOMAaTONOTMYECKOTO
KabuHeTa 0 MOMKIIOYeHNs YIbTPA3BYKOBOI CUCTEMBIL.

5.3 0000000000 O OOOOOO0OO0O0O0O0007
M2 (AT T T T T TT T T T T T T T T
5.4 0000000000 OOO0O0O0O0

AKKypaTHO pacrakyiiTe yIbTPa3ByKOBOI allapar i yAaneHns
3y6Horo kamus Cavitron BOBCAT Pro u ynocToBepbTech B
Ha/I4YMM BCeX KOMIIOHEHTOB U ITPMHA/IeXKHOCTEI:

1. YbTpasByKOBOII allllapart A/ yAaaeHusA 3yOHOro KaMHs
Cavitron BOBCAT Pro ¢ ycTaHOB/IEHHBIM U3TOTOBUTENIEM 5.8
IIJIAHTOM /1A ITOf{BOJIA BOZIBI, HAKOHEYHMKOM M TIefJabIo
yIpaB/IeHNs.

2. CpeMHbDIII IIHYP IJIA CETU TIePeMEHHOTO TOKa.

3. ViapuxaTtops! a¢dexTnBHOCTY 15t BcTaBOK Cavitron.

4. KoMIIJIEKT CIIpaBOYHBIX MaTepUasoB.

5. YnpTpa3BykoBble BcTaBKY Cavitron (KOMmM4ecTBO MOXeET

OBITb PA3/INYHbIM).

5.5 000000000 OOO0O0O0O0

* BOBCAT Pro paccunTan Kak Ha FOPM30HTA/IbHYIO, TAK 1 Ha
BEPTUKATbHYIO YCTAHOBKY Ha POBHOJ IOBEPXHOCTH.

* Y6emurech, 4TO CUCTEMa CTOUT YCTOITIMBO, HA BCEX YeThIPeX
HOXKKaX.

* Pa3MelleHue yCTPOIICTBA Ha IPSAMOM COJTHEYHOM CBETY
MO>KET BbI3BATh MI3MEHEHe 11BeTa IVIACTMKOBOTO KOpIIyca.

HAaXOJVTCS Ha IepefHert nanenu (cM. paszen 6.1).

Bbikntouatennb

¢ [Tepen HauatoM paboTHI yOEIMUTECh, YTO BBIK/IIOUATED,
PACIIOIO>KEHHBII Ha 3a/IHell IaHe/ ! YIbTPa3sByKOBOTO
ammapara s yAaaeHust 3yGHOro KaMHs1, HaXOAUTCS B
nonoxernu OFF (BBIKJIIOYEHO)

]

IlopcoenmHeHMe IIJIaHTa /I HOABOIA BOJIBI

* TopcoenmHnTe CBOGOMHBII KOHEL] II/IAHTA /1A IOJIBOJA BOJbI
YIbTPa3ByKOBOTO allIapara /iy yaleHNsA 3yOHOT0 KaMHA K
CHCTeMe Mo auy BOBI Ha CTOMATOIOTMYECKYI0 YCTAHOBKY VM K
pacnpenemutenbroit cucreme Cavitron DualSelect TM. Ecmi mmanr
JULS TIOABOJIA BOJBI YNIbTPAa3BYKOBOTO aMIapaTa A yAaneHus
3y6HOTO KaMHA 000pyA0BaH PasbeMOM OBICTPOTO OTKIIOUEHIIA,
TIOZICOeMHNTE €T0 K BOJONPOBOJTY B CTOMATONOTIECKOM
KabyHeTe WK K pacpefieuTenbHoit cucreme Cavitron DualSelect.
* [IpoBepbTe BCe COCMMHEHNA U YOeanTech B OTCYTCTBUN
yTedex.
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Pasgen 6: OnncaHune ynbTpa3ByKOBOro annapara s
ynanenusa 3yoHoro kamHa BOBCAT® Pro

6.1 00O T HakoHeuHunk

PaboTaeT co Bcemu ynbTpa3ByKOBbIMU
BcTaBKamu Cavitron 25K n nepepaet

_ SHepruio OT YNbTPa3BYKOBOro annapara anA

Ll,ep>KaTenb HaKOHeYHWKa
yAaneHnA 3y6HOFO KaMHA K BCTaBKe.

HapexHo yaepK1uBaeT HAaKOHEUHMK
yNbTPa3ByKOBOro annaparta Ana yganeHus
3y6HOro KaMHs (co BCTaBKoM unu 6e3),

PerynﬂTop MOLUHOCTIN
Korga cucrtema He UCnoJib3yeTca.

MoBepHWTe pyuKy Ans Bbibopa
MOLLHOCTY YNbTPa3ByKOBOI0O pexrma
Ana Tekylwen onepauun. lNosopoT

MO YaCOBOW CTPEJIKE yBENNYMBAET
MOLLHOCTb, @ MOBOPOT NPOTUB YaCOBOW
CTPENK/ — yMeHbLLaEeT.

\\ MHankaTop nutaHma

4 frrasey

=

loput, koraa eoiknoyvatens NATAHUA
HaxoauTca B nonoxeHun ON
(BKIMKOYEHO).

PerynnpoBka nogauv Bofpl

MoBepHWTe pyuKy Ans Bbibopa ypOoBHA Nodaun BoAbl ANA TeKyLuein
OTHOCMTeNbHO neganu onepaumu. [loBOpPOT NO YaCOBOW CTPESIKe YMeHbLUAeT nogayvy
ynpaBneHusa cM. pasgen 6.4. BOAbl, @ MOBOPOT NPOTUB YaCOBOW CTPENKMN — yBENNYMBAET.
MNHTEHCMBHOCTb MOTOKa BOAbI Yepe3 HaKOHEUHVK TaKkxke
onpeaenaeT TemnepaTtypy oxnaxaatoLen soabl. [1pu HU3Kom
VNHTEHCVBHOCTY MOTOKa OMbIBatoLLasi BOAA UMeET Goiee BbICOKYHO
Temnepatypy. [1pn CMNbHOM NHTEHCMBHOCTM NMOTOKa OMbIBatoLLas
BOAA NpoxsiagHee. Bbl cMoXeTe OnbITHbIM NyTEM OnpeaenuTb
HaunyyLlme HaCTPOMKM MeXy MUHUMYMOM 1 MaKCMMYMOM
WHTEHCVBHOCTY MOTOKa AN ONTUManbHOM 3ddeKTUBHOCTM
paboTbl 1 KOMPOPTHbBIX OLLYLLEHWI NaLMeHTa.

6.2 000000000 OOO0OO0O0O0O0O00

Fopu3oHTanbHaA opreHTauusa
Cnerka HaJlaBnuBas, BCTaBbTe
HaKOHEUYHVK B AeprKaTeb, Kak

BepTukanbHas opueHTauuma
3aduKcnpyinTe HaKOHEYHUK
OBVKEHNEM CBEPXY BHU3, KaK

noKasaHo. noKasaHo.
6.3 OOOOOOO0O0O0
K HakoHewyHMKy ynbTpasBykosoro anmnapara Cavitron BOBCAT Pro nogxopAr Bce
ynbTpa3ByKoBble BcraBky Cavitron 25K.
IMpumeyanne. HakoHeYHNK He OTCOEAMHSIETCS OT Kabers. Pa3bem AnA BCTaBKY
Kabenb
HakoHeuHuK
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Pa3zgen 6: OnucaHne ynbTpa3ByKOBOro annapara
anga yoaneHusa 3yoHoro kamHa BOBCAT® Pro (npoaomkeHue)

6.4 DOOO0O00000000 0000000 Cavitron® 25K™

YnbrpasBykosble BcraBky Cavitron® 25K™ pasmndHbIx popM 0becrednBaoT BO3MOXXHOCTD X TIETKOI 3aMeHbI /I ITPOBEAEHN PasINIHbIX
BuyoB mpouenyp. [Togpo6uas nubopManusa npuBefieHa B IpUIaraeMoil 6poIiope.

CoepguHutenb
YNNoTHUTENbHOE KOJMbLO MepepaeT n ycnunmneaet mexaHnyeckoe
ObecneunBaeT repMeTUYHOCTb OXJaXKAaoLLEN ABVXKEHWNE OT CTEPXKHA K BCTABKE.

KNOKOCTN. I'Ipm N3HOCEe 3aMeHunTe
YNNOTHUTENbHOE KONMbLO. |
e ; ER

L e ———

o Vo i

| /
Pa6oumit HaKOHEUYHWK BCTABKU  PykosTKa
®opma 1 pasmep paboyero MarHUTOCTPUKLMOHHDIA CTEPXEHb
HaKOHeUHVIKa onpeaenanTcs lMpeobpasyeT 3Hepruio,
MEeCTOM NPUMEHEHNA 1 BUAOM nepeAaBaemylo OT HaKOHEUYHUKa, B
onepauuu. MpeasapuTenbHO MapknpoBKa BCTaBKM MeXaHuueckne KonebaHua paboyero
HarpeTas Bofa HanpasnseTca MpoussoauTens, Aata HakoHeYHVKa y/bTpa3ByKOBOA
K paboyemMy HakOHEeUHMKY. (rAAn0 = rog ogHon undpoin BCTaBKMU.

1 AeHb B rogy Tpema uudpamm), 4actoTa,
1N BcTaBku. Qopma n Homep naptTum
paboyero HaKOHEYHVKA (MpY HanUuuUw),
Hanp. DENTSPLY 7346 25K FSI-SLI-10S

Jlep>xyTe HAKOHEYHNMK BePTUKaIbHO. HaxkMiuTe Ha Iefjanb yrpasieHus 1O MOABICHNA BObL, YTOOBI BBIITYCTUTD BO3YX, KOTOPBI/ MOT
OCTaTbCA B HaKOHe4HMKe. [Tepey| yCTaHOBKOI! YIITIOTHUTENBHOTO KOJIbI}a B HAKOHEYHMK CTIeflyeT YBIaXKHUTD KOJIbIIO BOJOI, 00eciedns
CMa3Ky. Y CTaHOBUTE BCTAaBKY Ha MECTO /10 yopa MATKUM HaxkumoM ¢ nosopoToM. SAITPEINAETCS ITPVIJIATATD YPESMEPHBIE
YCUINAL

6.5 OOOO0O0O OO0OOOOO0007: 0000000000 O 0000000000000

ITpy McHo/Ib30BaHNMM BALIEro yIbTPAa3BYKOBOTO alllapaTa Ajist yaaneHns sybHoro kams Cavitron BOBCAT Pro ¢
yIbTpasByKoBbIMM BcTaBKamy Cavitron u ynbTpasBykoBoit BcraBkoit PEC-2 ucrnonb3syorcs ciegymomine paboune
XapaKTePUCTUKM.

[Mepanb Mepanb
ynpasneHua ynpasneHua
HaaTa... oTnylieHa...
B
HakoHeuHVK BCTaBKM paboTaeT, u Mopaua ynbTpasByka 1 BOAbI AN1A
NPOUCXOAUT OpOLLEHME. OpoLLEeHMA NpeKpalLLeHa.

IMTPVIMEYAHME. Bopja Mo>XeT KamlaTh ¢ HAKOHEYHMKA BCTaBKY ITOC/IE OTITyCKa Mefany
yTIpaBjIeHNs M3-3a JaBJIeHVA B HAKOHEYHMKe.

PYCCKUW « 7



Pasgen 7: lNpuHagne>KHOCTH

1. IIHyp nepeMeHHOTO TOKa Il momydenys nogpo6Hoi MHGopManuy 06paTUTeCh K CBOEMY
pernonanpbHoOMy npefcTaBuTento komnanuy DENTSPLY nmn k

2. YnpTpassykoBble BctaBky Cavitron®
YIIOTHOMOYEHHOMY NoCTaBIuKY npoxykuuyn DENTSPLY.

3. PacripenenurenbHas cucreMa Cavitron® DualSelect™

Paznen 8: Cnocob nprmeHeHms

8.1 OOOOOOOOO0 OOO66600

« [Ina nan6omee ymo6GHOTO IOCTyTIa KaK K BepXHEIf, TaK 1 K o Jlep>XxuTe HAKOHEYHUK BEPTUKA/IbHO HaJ] PaKOBMHO WK
HIVDKHEN Ye/TI0CTU CIIMHKY Kpecya CIeAyeT yCTAaHOBUTD IO/ YITIOM CNIMBHBIM OTBepcTueM. HaxkmuTe Ha mefanb ynpasieHn o
45 rpagycoB. 9To 06ecIeunT yro6CcTBO MaleHTa Y XOPOLINI HOSIB/ICHVISI BOJIBL.

0630p [i/1 Bpaya. « Ilepen ycTaHOBKOJ pe3MHOBOTO YIUIOTHUTENBHOTO KONbI]A B

HAaKOHEYHNK CTIeflyeT YBAaXKHUTD KOJIbL[O BOZOIL, 0becIeuns
CMa3Ky. YCTaHOBUTe BCTaBKY Ha MeCTO JI0 YIIOpa MATKUM
HaxynmoM ¢ mosoporom. SAITPEITAETCA ITPMJIATATD
YPE3MEPHDBIE YCUJINVIAL.

o Bimounrte cucreMy. YaepKnBaiiTe HAKOHEYHUK HaJi pAKOBMHOI
wint ciBHBIM oTBepctreM. (IIpoBepbTe pacibiieHne, 4T0ObI
y6emUThCs, YTO XKUAKOCTD JOCTHTAeT pabouero HaKOHEYHMKA
BcTaBki.) OTperynupyiite mofgady BOAbl, YTOObI 00€CIeYnTh
COOTBETCTBYIOLINIT ITOTOK. YeM CuIbHee II0TOK, TeM XOJIOfHee
OMBIBAIOLIAS XUJKOCTD.

o B 1es1oM, #7151 yIbTPasBYKOBOTO yAa/IeHNsI KaMHell IIpef/laraeTcst
HICIIOIb30BATh «eiBa 3aMEeTHOE KacaHue». [IBIDKeHIe paboTaomiero
KOHIIa BCTaBKM M aKyCTU4YECKOe BO3/eJICTBME OMbIBAIOLLEN BOJbI
B OO/IBIIHCTBE C/Iy4aeB JOCTATOYHBI [/ YAATEHNU JaKe CaMbIX
BSI3KVX 3YOHBIX OT/IOXKEHMIL.

o PerynapHo nposepsiiTe cTeneHb U3HOCA YIbTPa3ByKOBOI
BcraBky Cavitron ¢ moMoIIbio MHAMKATOPA 9P HEKTUBHOCTU
BcTaBky Cavitron.

« IIpu Bcex mpoleflypax peKOMeHIyeTCs UCIIOIb30BaTh
CIIOHOOTCOC MM BakyyMHBIT oTcoc (High Vacuum Volume
Evacuator, HVE).

o YCTaHOBUTE PYKOATKY PeryINpPOBKI MOIHOCTY CHCTEMBI B
HOJIOXKeHVIe MYHYMA/IbHO 3 (eKTUBHOI MOLTHOCTY IIsl JAHHOI
oIepanuy 1 BBIOPAHHOI BCTAaBKIL.

« ITonpocuTe maIyeHTa MOBEPHYTH TOJIOBY BIIPAaBO WM BJIEBO.
Kpome Toro, moganmure nog60pofoK BBEPX MM OIYCTUTE
BHM3 B 3aBUCHMOCTH OT 06pabaThIBaeMoil YacTy 3yOHOI fyru

u nosepxHocTy. CriefyeT yianaTh OMBIBAIOIIYIO XUAKOCTD C
IIOMOLIIBIO CTIIOHOOTCOCA W BakyyMHoro orcoca (High Volume
Evacuator, HVE).

8.3 OO0O0O000 OO OO0O00O0O000 000000000

HpI/I‘H/IHI)I TIOBBIIIIEHHON JYBCTBUTEIbPHOCTU

» HenpaBuibHoe mosoxeHne KOHIA BcTaBku. He crienyer
HAIIPABILATh HAKOHEYHIK B CTOPOHY ITOBEPXHOCTH KOPHelt 3y60B.

8'2 DDDDDDDDDD DDDDDDDD DDDDDDDDDEI- OTCYTCTBI/Ie HENIPEPbIBHOI'O ABVDKEHNA KOHIJA BCTABKU 110

OO0O0O0O0O0O000 OOO0O0O0O0 OO0O0e noBepxHocTy 3y6a. He crefyer o3BO/IATH BCTaBKe OCTABaThCs
HEIO/BIDKHOI B KAKOJ-OO0 TOUKe IIOBEPXHOCTH 3yHa.

« [Tpumeuane. O61ye IPOLEYpPBI, KOTOPbIE C/IEAYET BBITOMHATD Heo6XOMIMO MEHATb TPaeKTOPUIO lepeMelleHHs BCTABKIL
B HAYasIe fIHA i MEKJTy IPUEMAMI [IAIIUEHTOB, nonpo61—1§) OMMCAHbI « UpesMepHbIil HaKiM. JlepskiTe HAKOHEYHNK ¥ KacaiiTech
B Gpomriope 10 npouIakTiKe MHGbEKIit, IpuTaraeMoit K Barelt IIOBEPXHOCTI OYEHD JIETKO, 10 BO3SMOXKHOCTIL OIMPAsiCh HA MATKILE
CUCTEME. ) TKaHU, 0COOEHHO IIPY KOHTaKTe C OTKPBITBIMU ITIOMOaMN.
* Kpas ynbrpassykosbix Beraok Cavitron® crienuanbHo o Ec/tit moBBIIIeHHAST YYBCTBUTEIBHOCTD COXPAHSIETCS,
BBITIO/HEHDI 3AKPYI/ICHHBIMI IS CHIDKCHMA PHCKA IIOBPOXICHILs HEeOGXO//IMO YMEHBIIUTb YPOBeHb MOIHOCTH 1/W/H TIepeiiTy oT
TKaHelt P YJIa/IeH MM 3y6HOTO KaMHs H/IIeKAIIMM 00PasoM. YyBCTBUTELHOTO 3y6a K [PYTOMY, a 3aTeM CHOBA BEPHYThCA K
IIpyu BBefieHNY HAKOHEYHIKA BCTABKY B IIOIOCTD PTa CTIeHyeT HeMy.

OTTAHYTb A3BIK, LIEKM ¥ TYOBI IIALIMeHTa BO M30eXaHNe CIy4aiiHoro
KOHTaKTa C pabOTAIOIIMM KOHLIOM BCTaBKIL.
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Pa3gen 9: Yxopq 3a cuctemomn

9.1 0000000000 OOOOOO00000000000

PexoMeH/IyeTCs BBINOMHATD CTIeYIOIIe IPOIIeTypPLI 110
TeX0OCTY>KMBAHMIO, YTOObI MAKCUMA/IbHO YMEHbBIINTD
o6pasoBaHMe 6MOIUIEHKM B BOJHBIX IyTAX YIbTPa3ByKOBOTO
ammapara A yfaneHus syosoro kamusaA Cavitron BOBCAT
Pro. bronienka MoskeT 3aTpySHNUTD IIOCTYIUIEHVE BOIBI K
YIbTPa3BYKOBOII BCTABKe M CHUSUTD 3QPEKTUBHOCTD Y/aIeHNA
3yOHOTO KaMHS.

OOOOO00O00O0 OO0 OO0O0O000 O O0O0O0O001

OocT:

1. OTKpoOJiTe BPYYHYIO KpaH IIOJAYY BOJBI B CTOMATOIOTMYEeCKUIL
KabuHer.

2. BymrounTe CHCTEMy € IIOMOLIBIO BHIK/IIOUATeNs (CM. pyC. Ha
cTp. 5). Ybemurech, 4YTO MHAMKATOP IUTAHWUS CBETUTCA.

3. YcTaHOBHUTE PEry/IsATOP MOLIHOCTY HA MUHMMA/IbHOE 3HAYeHIe.

4. YcraHOBMTE PEryIsTOp MOJAYM BOABI Ha MaKCMMAIbHOE
3HaYeHue.

5. Ilep)xute HAKOHEYHUK (6€3 BCTaBKM) BEPTUKAIBHO HaJ
pakoBuHOI U cuBoM. Haxxmute Ha nefans ynpasieHns u
IIPOMOJITe IIIaHT [Ofa4M BObI B TeUeHIIe He MeHee [BYX MUHYT.

6. YcTaHOBUTE CTEPUIN30BAHHYIO BCTaBKY B HAKOHEYHMK U
YCTaHOBMTE PETY/ISATOP MOIJHOCTH 1 PETY/IATOP MOAAa4N BOAbI HA

YHO6HI)I€ 1A BaC 3HAYCHUA.

O OO0OO0O0O0O0O0O0O0 OO0O0O0 OO0O0O0O00O00

OOOO0OO00O0:

1. CHUMMTE YIbTPA3BYKOBYIO BCTABKY, IOYMCTUTE 1
MIPOCTEPUTIUBYIATE.

2. IIpopesrHPUIMpYIiTe TOBEPXHOCTH B KabuHeTe, Kaberb
IIMTAHVs, HAKOHEYHIK C KaOeIbHbIM Y3/I0M U Iefalb
yIpaB/IeHNs C KaOeIbHbIM Y3/I0M C IIOMOIIBI0 0Z00PEHHOTO
He3sMHOGULMPYIOLEro pacTBOpa*, IpeIHa3HAYeHHOTO JLA
HesuHGeKIM 6e3 IOrpyXXeHNs, TIIATeIbHO COOMIofast
MHCTPYKLUY TIPOM3BOAUTES fe3uH(PUIMPYIOLIeTo pacTBOpA.
JI7151 OUMCTKY CHCTeMbI OOMIBHO CMOYUTE PACTBOPOM YMCTOE
IOJIOTEHIIE ¥ IPOTPITE MOBEPXHOCTD BCETO YCTPOICTBA.
Vcronb30BaHHOE MOJIOTEHIIE CIIEyeT BEIOpOCHTD. st
He3nH(EKIUM CUCTEMBI OOMIBHO CMOYUTE PACTBOPOM
4ICTOe IOJIOTEeHIe M IPOTPUTE BCe MOBEPXHOCTIL. [laiiTe
Re3sMHOULMPYIOLEMY PACTBOPY BBICOXHYTb €CTECTBEHHBIM
myTeM. 3alpenaeTcss HAHOCUTD [Ae3MH(DUIMPYIOLINIT pacTBOP
HEIIOCPE/ICTBEHHO Ha Y/IbTPa3BYKOBOII alllapaT A/ yHaleHus
3yOHOTO KaMH:I.

3. YcraHOBUTE Pery/IsaTop MOIIHOCTY Ha MUHVMAIbHOE 3HAYEHNE,
[IOMECTHTE U YHePKMBaliTe HAKOHEYHNK HaJl PAKOBUHOI MIN
CIMBOM U IIPOMOJITE LIJTAHT [IOfa4y BOJbI IIPY MaKCUMA/IbHOI

rnojilade Bojbl B TedeHue 30 ceKyHI.

4. Korna CTEpMIN30BaHHaA BCTaBKa 6y;[eT roToBa K NIpyMeHEHN1O,

IIOMECTUTE €€ B HAKOHCYHUK.

OO0O0O0O00000 0000000000 O 00000
Oo0:

1. CHuMMTE MICIIO/Ib30BAHHYIO YIbTPa3BYKOBYIO BCTaBKY,
IOYMUCTUTE U IPOCTEPUIUBYIATE.

2. BeikmounTe cucremy.

3. IIponesuHuUMpYIiTe HOBEPXHOCTH B KabyHeTe, Kabesb
IMTaHNA, HAKOHEYHMK C KaOebHbIM Y37I0M U IIefiallb
yIIpaB/IeHNs ¢ Kabe/IbHBIM Y3/I0M C IIOMOIIBIO OF0OPEHHOTO
Ie3VHOULMPYIOLEro pacTBOpa*, IpeHa3HaYeHHOTO LA
nesuHdeKIyy 6e3 IOrpy>KeHNs, TIATeNbHO COb/ofasn
MHCTPYKIUY TPOUSBOAMTENA Ie3MHPUIMPYIOIIEro PacTBOpPa.
JI71s1 OYMCTKYU CHCTeMBI OOMIBHO CMOYMTE PACTBOPOM UNCTOE
IIO7IOTEHIIe ¥ IPOTPUTE IIOBEPXHOCTD BCETO yCTPOJICTBA.
Vcrionp3oBaHHOE MOTIOTEHIE CTIefyeT BRIOpOCUTb. [t
He3nH(EKIUM CUCTeMBI OOMIBHO CMOYNTE PACTBOPOM
YJCTOE IOJIOTEHIIE U IIPOTPUTE Bce moBepxHocTu. Jarite
Ie3nHQUIUPYOIIeMY PacTBOPY BBICOXHYTD €CTECTBEHHBIM
nyTeM. 3alpelaeTcs HAaHOCUTD Je3MHPUIMPYIOINIT PacTBOP
HEIOCPEeJICTBEHHO Ha Y/IbTPa3sBYKOBOIA allllapar A/ y/janeHus
3yOHOrO KaMH;I.

4. 3axpoiiTe BpYYHYIO KpaH IOfjauyl BOJIbI B CTOMAaTOIOTMYeCKIIT

KaOuHeT.

* IIPUMEYAHME. IIpeanouTuTenbHO UCTIONB30BaTh
He3nH(UUUPYOLIVe pacTBOPHI Ha BOZHOI ocHOBe. HekoTopsre
HesuHOUUMPYIOIe PACTBOPbI Ha OCHOBE CIMPTA MOTYT ObITH
BpPEJHBI WM IIPUBECT K 00eCI{BEYMBAHNIO [UIACTHKA.

9.2 000000000000 00000000000000000

B xoHI1e KXol Hele/u HaCTOATENbHO PEKOMEH/TYETCS
IIPOM3BOAUTD Je3MH(EKINIO JAHHO CUCTEMBI ITyTeM XMMIYeCKO
IIPOMBIBKY TPYOOIIPOBOZIOB PACTBOPOM I'MIIOXTIOPUTA HATPUA
(NaOC1) B nponopuuu 1:10. [JaHHYIO IIpOLIeAyPY MOXKHO
BBINTOTTHUTD, TIOJK/IIOYMB YCTPOICTBO K PacIpefeTnTe/IbHON
cucreme Cavitron DualSelect 1160 x 0OgHOMY U3 EPYTUX YCTPOJICTB,
IIpefilaraeMbIX MECTHBIMU UCTpubboTopamu. Ecu ycTpoiicTo
TIOAK/TIOYAETCA K pacIpesiennnTeNnbHol cucreMe Cavitron
DualSelect, moxxasyiicta, BHMMATENbHO CIIEAYITE YKa3aHNAM 110
npuMeHeHnIo cricremMsl DualSelect. IIpu mopxmodeHny K apyromy
YCTPOJCTBY, O>KaTyJCTa, CTIEAYATE COOTBETCTBYIOUIVM YKa3aHUAM
110 €ro NpMMEHEHNIO, HE 336I)IBaFI O TOM, YTO XMMMNYECCKaA
IIPOMBIBKA JIO/DKHA IPOBOAUTHCSA IIPYU MaKCUMMa/IbHOM Harope
Bopibl He MeHee 30 cexyHp. Ilocrme aToro crmegyer ocraBuTh
CHCTeMY B IOKOe Ha 10 MUHYT, HO He 6o7ee YeM Ha 30 MUHYT,
9TOOBI PACTBOP TMIIOXIOPNUTA HATPHA YCIIe PaCIIpeie/IUThCA

110 TpybonpoBogaM. PekOMeHIyeTCs HOBECUTD Ha CUCTEMY
Tabmmuky ¢ Hagnuceio: CICTEMA NE3VHOUIIVPYETCA
CWIbHOAEMCTBYIOUM AE3VMHOULIMPYIONIM
CPEJICTBOM U HE JOJIXKHA SKCIUIYATHPOBATBHCAL.

ITo 3aBeplIeHNN [e3MH(EKLNM IIPOMOIITe CUCTEMY YMCTO

BOJION B TedeHMe He MeHee 30 CeKyH[, b0 0 MCIe3HOBEHNA
3amaxa runoxyoputa Harpus. ITPEJKIE YEM ITPOJOJDKUTD
VICITIOJIb3OBAHME CMCTEMBI /I IEYEHNA
MMAIVEHTOB, HEOBXOJVIMO ITPOMBITD EE OT BCEX
XVMMMYECKNMX BEHIECTB.
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Pasgen 10: [Nonck n ycTpaHeHue HencrnpaBHOCTEN

XoTs 06CIy>KMBaHNe I PEMOHT y/IbTPa3ByKOBOTO allllapara Cucrema paboTaer:

s ypanenus 3ybroro kams Cavitron BOBCAT Pro momxHst (K HAKOHEYHVKY BCTaBKM He TIOf[AeTCs BOJIa)
BBINO/THATHCA epcoHanoM komnanum DENTSPLY, niske
IIpMBeeHbl HECKOJIbKO OCHOBHBIX IIPOLIEAYP IIOMCKA U YCTPaHeHNA
HEVICIIPABHOCTEN!, KOTOPBIe TO3BOJIAT BaM M30€XKaTh HeHY>KHBIX OTpETy/MpOBaHa.

obpaliennit 3a TeXoOCTyXK1MBaHMeM. B 1enoM, TpoBepbTe Bce 2. Y6enutech, 910 KpaH cHaGKeHMs1 KabuHeTa BOJOI OTKPBIT.
IUTaHTY U COeAVHEHN, BefyIVe K yIbTPa3ByKOBOMY allllapary ALl
yHhateHust 3yGHOTO KaMHs U OT Hero. YacTo mpo6meMbl BbI3BIBAIOTCS
HEIUIOTHBIM IIOfiCOeAMHEHIEM WIN IUIOXVM KOHTAaKTOM. IIpoBepbTe cucreme DualSelect, yGeprecs, 4T ypoBeHb XUAKOCTH
HACTPOJIKI PEryIATOPOB YIbTPa3BYKOBOIO alllapaTa I yoaneHNs B BBIOpaHHOIT OyThUIN fOcTaToYeH. [Ipy ncIonp3oBaHmm
3yOHOTO KaMH.

1. Y6enurecs, 4TO IOfa4a BOZBI JOIDKHBIM 00pa3oM

3. Ecnu cuctema MoAK/IIOueHa K pacpeie/nTebHON

BHEIUIHETO MCTOYHMKA BObI YGCHI/ITCCI), 4TO KpaHbl

OTKPBIThI.

OO TTTTTTTTITTI T T T TTTTTTT 00T
OOOOOOOOO0O0O0O00 (O0O0O0OOO0 000000000 OOO00O0000007T)

1. OOO0O00O00O00O0O0O OO0O0O000 OOO0O00O00O00O004d
2. OMOTTITTO T T TTITT T T OUTOITT01]

Cucrema He paboTaert:

1. ITpoBepbTe, HAXOAUTCA MU TJIABHBIN BBIK/IIOYATENb B ITOJIOKEHNN 2SSO I I T I I I T T I T I T T IIII111
ON (1) (BKJIFOYEHO), 1 4TO CheMHBbIit LIHYP MUTAHMSA IVIOTHO 3. OO0O0O00O0O0O0 OO0 000000 OO0O0OO0O000O00.
BCTABJIEH B Pa3beM yIbTPa3ByKOBOTO alapaTa sl yAAIeHIsI
3yOHOTO KaMHI C 3ajIHEll CTOPOHBL. IO2OTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTT]

2. Y6enuTech, 4TO LITENICENIbHASL BUIKA C TPEMs ITIOCKUMU JUIst IOy YeHMs TEXHMYECKOIT TOMIEPIKKI 7 TIOMOIII B PEMOHTE
KOHTAKTaMM Y/IbTPa3BYKOBOTO aIlliapaTa i yHaleHus 3y6HOro Ha reppuropuy CUIA nossorute 1o Ter. 1-800-989-8826 wmim

717-767-8502 ¢ monepenbauka 1o narauny ¢ 8:00 go 17:00

(o Bpemeny BocroyHoro 4acoBoro mosica). [l nomydeHns
00CTY)XMBaHNS B APYTHX PETMOHAX HEOOXOHMMO 00pamaThCs K
TOK B PO3€TKe IIPUCYTCTBYET. MecrHOMY TipepictaButento DENTSPLY.

KaMHA IIJIOTHO BCTaBJ/IEHA B PO3€TKY CETU IIEPEMEHHOTO TOKa,

YTBEP)KIEHHYIO B COOTBETCTBUM C Tpe6OBaHI/IHMI/I, n HepeMeHHbIﬁ

Pasgen 11: [apaHTUNHbIM Nepunog

Ha ynbTpasBykoBoii ammmapar /s yaaneHns syoHoro xkamaa Cavitron Bobcat Pro npenocrasnaerca rapantnsa B reuenre OJJTHOT'O TOJIA ¢

JaaTbl HpM06peT€HI/IH. [TonmHbIT TEKCT U YyC1OBUA rapaHTUN IIPUBE€HbI B FapaHTI/IffIHOM JINCTE, KOTOprI‘/'[ IIpuiaraercsa K Balllell CUCTeMe.

Paszgen 12: TexHMYeCKMe XapaKTepUCTUKN

Cavitron® BOBCAT" Pro: Cucremsi ¢ 115 B HanpskeHNs Cavitron® BOBCAT" Pro: Cuctemsi ¢ 220/230/240 B
TepeMEeHHOI0 TOKa HaIpsKeHNA IepeMeHHOTo TOKa
Hamnpsoxenne 115 B Gen-130 Hanpsxenne 220 B Gen-130B
9NIEKTPUIECKOTO 9IEKTPUYIECKOTO 230 B Gen-130U
TOKa TOKa 240 B Gen-130 A, Gen-130E
Gen-130 (Mopens oobpena s npumenerus 8 CIIA) NeKTPOTOK 0,4 A ipu 220 B/230 B/240 B (80 B-A)
ONeKTPOTOK 0,8 A mpu 115 B (80 B-A) YacTtoTra 50/60 It
YacroTra 50/60 It IlaBreHue BOMbL 172-414 xIla
Hasnenue Bopbl 25-60 QyHTOB/KB. JH0IM VIHTEeHCUBHOCTD IIpu HacTpoiiKe HA MYHIMA/IBHOE
VHTeHCcMBHOCTD IIpu HacTpoliKe HAa MMHMMA/IbHOE 3HAYEHME  IIOTOKA 3HadeHNe (KpaliHee MOO>KEHNe 10 JaCOBOII
MIOTOKA (xpariHee ITOIOXKeHYe II0 YACOBOII CTPENIKe) = crpenke) = 0 MI/MUH
0 mn/Mun ITpn HacTpoJiKe Ha MaKCMMAaIbHOE
[Tpn HacTpoJiKe Ha MaKCMMaIbHOE 3HAUeHMe 3HauyeHNe (KpailHee IIO/I0XKeHVe IPOTHUB
(xpaliHee ITOIOXKeHNe IIPOTUB YaCOBOIT 4acOBOJ CTpenKy) > 60 M1/MUH
cTpenku) > 60 M1/MUH Macca 2,7 KT
Macca 6 ¢yHTOB (2,7 KT) Pasmepsi Bricora: 20,3 cM
Pasmepnl BricoTa: 8 mioiimoB [Mnpnna: 9,6 cm
MInpuna: 3,8 grorima Inuua: 20,3 cm
Hnuna: 8 110iMoB Ka6enpb HakoHeuyHMKa: 2,4 M
Kabenp HakoHeuHMKa: 96 II0IIMOB KaGens neganu ynpasnesns: 2,4 M
Kabenp neganu ynpasneHus: 96 g10iiMoB [Iryp muranus: 2,4 M
HInyp muTanust: 96 HOIMOB I1aHr mopauu BOfbL: 2,4 M

[I;ranT momaum BombL: 96 MIOIIMOB
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Pasgen 12: TexHnyeckne xapaktepuctukn (NpoaonxeHne)

YCNOBUA SKCMTYATALLUAN

10-25 rpapycos Uenbcna
30-75 npoueHToB (6e3 KoHAEHCaLun)

Temnepatypa
OTHoCuTeNbHasA BNaXXHOCTb

ycnoBua TPAHCMOPTUPOBKU U XPAHEHUA
0-70 rpagycos Lenbcna

10-95 npoueHTOB (6€3 KOHAEHCALUN)
500-1060 rMa

Temnepatypa
OTHocuTenbHasA BNaXXHOCTb
ATmocdepHoe aaBneHve

OBO3HAYEHUA

“_  MOWHOCTb NEPEMEHHOIO TOKA

] OBOPYJOBAHWE C PABOYEW YACTbIO, HAXOZALLENCA
x B HEMOCPEACTBEHHOM KOHTAKTE C NMALEHTOM, TUMNA B

ah 3ALUNTHOE 3A3EMJIEHME

IPX1

Mepanb ynpaBneHna He NpefHa3HayeHa Ana onepaLoHHbIX
Knacc 3awuTbl - IPX1
Knaccnoukauma sawutbl ot Bo3aencTeusi oabl IPX1

Q}}S S H-'%

C US

MEAVNLUMHCKOE OBOPYJOBAHWE
HA MPEOMET OMACHOCTWU NOPAXEHWA SJTEKTPUYECKM
TOKOM, NMOKAPOOMACHOCTU U MEXAHWUYECKOW
OMACHOCTW COOTBETCTBYET TOJIbKO AVUPEKTUBAM

UL-2601-1/60601-1, CAN/CSA C22.2 NO.601.1

13VA
P s—o
emc
~—

EUR - USA

O6paliaiiTech K CONPOBOAUTENBHOM
JOKyMeHTauumm

MexxpyHapoaHaa mapkuposka EMC fokasbiBaeT
COOTBEeTCTBYE NpofyKTa [iupekTrse no
3NeKTPOMarHuTHon coemecTmocTtn (89/336/EEC).

Paszgen 13: Knaccudmkauymm obopyanoBaHusa

o Ty 3aIUTBI OT MOPaYKEHNA STIEKTPUYECKUM TOKOM:

o CremneHb 3alMTHl OT HOPAXXEHN 3/IeKTPUYECKUM TOKOM:

o CrerneHb 3alUThl OT HeOTArONPUATHOTO BO3/IE/ICTBUS BOJIBL:

o Pexxum skcrmyaramym:

o CreneHb 6€30MacHOCT B IPYUCYTCTBUI CMECH JTeTKOBOCIUIAMEHIOIINXCS
AHECTETUKOB C BO3[YXOM, KICIOPOJOM WJIM 3aKMChIO a30Ta:

B cootBercTBuM ¢ [InpexTuBOii 10 MEAMLIMHCKIM yCTPOVICTBAM:

Kimacc 1

Tun B
O6pIuHas
HemnpepoiBHbIIT

O6opynoBaHue He IMpeHAa3HAYEHO IS VICIIO/Ib30BAHNS B
IIPUCYTCTBUY TETKOBOCIUIAMEHSIIOIIVIXCST QHECTETUKOB
WIN KUCTIOPOJa.

ITA (mpaBmo 9)

Pasgen 14: YpaneHune yCTponcTBa B OTX0Abl

o COoITacHO MeCTHBIM 3aKOHAM ¥ 3aKOHAM IIITaTa.
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